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Centinaia di ill. anche a col. Come nuovo. 
Bell’opera. € 30,00

5 (Argenti Firenze) AA.VV.  Argenti fiorentini dal 
XV al XIX secolo tipologie e marchi a cura di D. 
Liscia Bemporad. Firenze, Spes, 1992. 3 voll. In-
4. Pp.544;984. Oltre 1000 ill. anche a col. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovi. € 130,00

6 (Palestrina) AA.VV. Atti del convegno di studi 
palestriniani 28 set. 2 ott. 1975. A cura di F. Luidi. 
Palestrina, 1977. In-8. Pp.433. Ampie note. 
Come nuovo. Dedica autogr. di Rostirolla a 
Pinzauti. € 25,00

7 (Boccioni) AA.VV. Boccioni a Venezia. Dagli 
anni romani alla mostra d’estate a Cà Pesaro. 
Momenti della stagione futurista a cura di E. 
Coen. L. Magagnato. G. Perrocco contributi di M. 
Rosci W. Schonenberger. Milano, Mazzotta, 

ARTE - BIBLIOGRAFIA - MUSICA

1 ACTON H. Memorie di un esteta. Milano, Garzan-
ti, 1965. In-8. Pp.438. Con 27 tav. f.t. Tela edit. 
Sovracc. € 36,00

2 (Ingres) AA.VV. Actes du Colloque international 
Ingres et le Néo-Classicisme Montauban Oct. 1975. 
In-4. Pp.190. Con 89 ill. n.t. Ampie le note.  € 24,00

3 (Ingres) AA.VV. Actes du colloque international 
Ingres et son influence Montauban 1980. In-4. 
Pp.222. Con 63 ill. n.t. Ampie note. Come nuovo.

  € 24,00
4 AA.VV. The Age of Modernism Art in the 20th 

Century edited by C.M. Joachimides and N. 
Rosenthal. Stuttgart, Hatje, 1997. In-4. Pp.672. 

AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL 

CATALOGO CHE È POSSIBILE RICEVERE PER PDF 

ELENCHI DEI SEGUENTI ARGOMENTI:

Archeologia-Etruscologia, Architettura, Arte,
Bibliografia, Biblioteca Collection Budè Belles Lettres latini 

e greci, Biblioteca, Cultura Storica Einaudi, Bodoniana,
Classici Italiani Mondadori, Classici Italiani Ricciardi,

Classici Italiani Utet, Classici Rizzoli,
Collezione Universale Laterza, Dantesca, Dizionari, 

Vocabolari, Edizioni di Banche,
Edizioni Carabba, Edizioni del ‘500, Barbera Diamante, 

Esplorazione Viaggi, Filologia Classica, Filologia e Storia,
Letteratura Inglese, Letteratura per ragazzi, Linguistica,

Manuali Hoepli, Manzoniana, Medicina, Millenni, Musica, 
Napoleonica, Numismatica e Medaglie, Opuscoli religiosi, 
Pleiade, Per nozze, Pittura ‘800, Prime edizioni dell’800,
Prime edizioni francesi, Prime edizioni del’900, Religione,

Risorgimento Italiano, Saggi Einaudi, Scrittori d’Italia 
Laterza, Storia locale Roma, Storia e società,

Collezione storica ‘‘Laterza’’, Strenne Utet, Vite dei Santi.

ATTENZIONE
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1985. In-8 gr. Pp.178. Con 179 ill. anche a col. 
n.t. Come nuovo. € 25,00

8 (Piazzetta) AA.VV. G.B. Piazzetta disegni, 
incisioni, libri, manoscritti introd. di G. Knox, 
presentaz. di B. Visentini. Venezia, Neri Pozza, 
1983. In-4. Pp.191. Con 206 ill. n.t. Sovracc. 
Come nuovo. € 25,00

9 (De Chirico) AA.VV. Giorgio De Chirico 1888-
1978. Vol. I Catalogo. Roma, Gall. Nazionale Arte 
Moderna. Roma, De Luca, 1981. In-8 carré. 
Pp.238. Con 338 ill. anche a col. n.t. Come 
nuovo. € 20,00

10 (Vasari) AA.VV. Giorgio Vasari tra decorazione 
ambiente e storiografia artistica. Convegno di 
studi (Arezzo, 8-10 ott. 1981) a cura di G.C. 
Garfagnini. Firenze, Olschki, 1985. In-8. Pp.432. 
Con 94 ill. f.t. Ampie note come nuovo. Prezzo 
Olschki  € 91,00. € 40,00

11 AA.VV. Leonardo Da Vinci. Novara, De Agostini, 
1956. Folio. Pp.518. Centinaia di ill. n.t. e molte 
tav. a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. con mancanze al marg. int. della 
sovracc. Opera fondamentale per l’apparato 
iconografico ricchissimo. Ott. esempl. € 35,00

12 (Klee) AA.VV. Paul Klee (1879-1940) mostra 
organizz. in collab. con il Goethe Institut di Roma 
e la fondaz. Pro Helvetia. Roma, apr.mag. Roma, 
De Luca, 1970. In-8 carré. Pp.48. Con 198 ill. 
anche a col. f.t. Come nuovo. € 20,00

13 AA.VV. Pittura d’oggi testi e riproduzioni di F. 
Casorati, R. Birolli, M. Maccari, D. Purificato, V. 
Guidi, M. Campigli, M. Mafai. Firenze, Vallecchi, 
1954. In-8. Pp.152. Con 35 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. € 20,00

14 (Metafisica) AA.VV. Pittura metafisica catalogo 
della mostra a cura di G. Briganti, E. Coen con la 
collaboraz. di A. Orsini. Vicenza, Neri Pozza, 
1979. In-8. Pp.244. Con 126 tav. in nero e 16 a 
col. f.t. Sovracc. Come nuovo. € 24,00

15 (Grafica) AA.VV. Unione fiorentina: mostra 
biennale internazionale della Grafica. Firenze, 
Pal. Strozzi, dic.gen. 1968-69. Firenze, Stiav, 
1968. In-8. Pp.463. Con 298 tav. f.t. a p.pag. 
Come nuovo. € 20,00

16 (Musica) BALATRI F. Frutti del mondo autobio-
grafia di Filippo B. da Pisa (1675-1756) edita per 
la prima volta ed illustrata da Karl Vossler. Milano, 
Sandron, 1924. In-8. Pp.292. Con 8 tav. f.t. 
Come nuovo. € 23,00

17 (Gonzaga) BALBI DE CARO S. (a cura) I gonza-
ga Moneta Arte Storia. Città di Mantova, Centro 
Internaz. di Cultura di Palazzo Te. Milano, Electa 
(Banca Agric. Mantovana) 1995. In-4. Pp.550. 
Con centinaia di ill. in nero e 110 tav. a col. 
Come nuovo. Bell’opera. € 30,00

18 (Severini) BARILLI R. Gino Severini (1883-
1966). Firenze, Pal. Pitti giu.sett. Collaboraz. al 
catalogo S. Evangelisti e P. Marescalchi. Firenze, 
Electa, 1983. In-8 carré. Pp.204. Con 197 ill. 
anche a col. Come nuovo. € 25,00

19 (Tommasi Ferroni) BELLONZI F. Tommasi 
Ferroni con una testimonianza di M. Cancogni. 

Roma, De Luca, 1978. In-4. Pp.108. Con 80 tav. 
anche a col. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 25,00
20 BELLOTTO B. Le vedute di Dresda dipinti e 

incisioni dai musei di Dresda. Isola di S. Giorgio 
Maggiore set. nov. Vicenza, Neri Pozza, 1986. In-
8. Pp.108. Con 104 tav. in nero f.t.  e 8 tav. a col. 
f.t. Come nuovo. € 25,00

21 (Anastatica) BODONI G. Manuale tipografico del 
Cav. Gianbattista B. Parma, Presso la Vedova, 
1818. (Ristampa anastatica: London, Holland 
Press, 1960). 2 voll. In-4. Pp.650;562. Ritr. in 
antip. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
Alcune tav. ripieg. di musica. Cartone rigido 
edit. entro crustodia edit. etichette ai dorsi. Ediz. 
limitata a 500 esempl. Perfetto come nuovo. 
Oltre 250 campioni di caratteri. €160,00

22 (De Pisis) BRIGANTI G. De Pisis. Milano, Electa, 
1983. In-8 carré. Pp.165. Con centinaia di ill. n.t. 
anche a col. Come nuovo. € 22,00

23 (Ceramica) CAIROLA A. Ceramica italiana dalle 
origini a oggi. Roma, Editalia, 1981. In-Folio. 
Pp.301. Con 24 tav. a col. e centinaia di ill. in 
nero. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

24 (Celebri vendite) CATALOGUE des objets d’Art et 
de bel ameublement du XVIIIe siècle estampes, 
aquarelles, dessins, gouaches, livres illustrés 
Tableaux et Pastels Anciens et Modernes sculptu-
res du XVIIe siècle...composant la Collect de M. 
Alfred Sussmann. Paris, Petit, 1922. In-4. Pp.105. 
Con 72 ill. f.t. Come nuovo. € 25,00

25 (Celebri vendite) CATALOGUE des objets d’Art 
et de haute curiosité de l’Antiquité, du Moyen Age, 
de la Renaissance et autres: Faiences Italiennes, 
Terres émaillées des Robbia, Porcelaines de 
Saxe Ivoires, Objets variés, Bijoux, Bois sculptés, 
Marbres, Pierres, Terres cuites, etc. Formant la 
Coll. A. Sambon. Paris, Petit, 1914. In-Folio. 
Pp.100. Con 188 ill. in tav. f.t. Mz. tela coeva tit. 
oro. Qc. mancanza. Con segnati i prezzi raggiunti 
e talvolta anche il nome del compratore. € 60,00

26 (Reni) CAVALLI G.C. Mostra di Guido Reni catalogo 
critico con la collaboraz. di A. Emiliani e di L. Puglioli 
Mandelli, saggio introdutt. di C. Gnudi. Bologna, Pal. 
Archiginnasio, sett. ott. Bologna, Alfa, 1954. In-8. 
Pp.155. Con 97 tav. f.t. Sovrqacc. € 23,00

27 CECIONI A. Scritti e ricordi con lettere di Giosuè 
Carducci, Ferdinando Martini, ecc. E con prefaz. e 
note di G. Uzielli. Firenze, Domenicana, 1905. In-8. 
Pp.500. Con molte tav. f.t. Ott. esempl. € 44,00

28 (Porcellane) CHARLES R. Porcellane europee 
del Settecento. Firenze, Sansoni, 1967. In-8. 
Pp.280. Con 136 ill. in nero e 12 tav. a col. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. € 25,00

29 CHILD T. Art and criticism monographs and 
studies illustrated. New York, Harper et Brothers, 
1892. In-8 gr. Pp.XII,343. Con 82 ill. n.t. Tela edit. 
tit. e ill. in oro al dorso e piatto ant. e post. In barbe. 
Ott. esempl. € 40,00

30 (Annigoni) CIVELLO R. Annigoni dal reale 
all’immagine. Roma, La Gradiva, 1984. In-4. 
Pp.92. Con 43 belle ill. anche a col. € 28,00
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31 (Wagner-Liszt Ed. ‘800) CORRESPONDANCE of 
Wagner and Liszt, translated into english with a 
preface by F. Hueffer (1841-61). London, Grevel, 
1888. 2 voll. In-8. Pp.368;340. Tela edit. tit. oro ai 
dorsi e piatto ant. Con musica n.t. € 75,00

32 (Sironi) DE GRADA R. Mario Sironi Pal. Reale 
feb. mar. Milano, Electa, 1973. In-8 carré. 
Pp.172. Con 218 ill. in nero e 8 a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 22,00

33 (Ill. ‘700 Pittori) DELLA VALLE G. Vite dei pittori 
antichi greci e latini. Siena, Carli, 1795. In-4. Pp.6 
nn,XXIV,320,2 nn. Bella antip. a p.pag. inc. in 
rame da Vascellini e 16 tav. di ritr. inc. in rame 
a p.pag. f.t. da Mochetti. Esempl. assai fresco. 
Piena pelle coeva tit. e ricchi fregi oro al dorso. 
Decoraz. oro per cornice ai piatti. Sguardie e tagli 
marmorizz. Ex libris. Prima rara ediz. Cfr. 
Brunet,II,530. Cicognara,2385. Gamba,424. 
Lozzi,5113 nota. Graesse,VII,251. Mancano le 
2cc. nn. di dedicatoria, qui allegate in fotocopia.

  € 200,00
34 (Balla) DE MARCHIS G. Giacomo Balla l’aura 

futurista. Torino, Einaudi, 1977. In-8. Pp.258. 
Con 100 tav. € 23,00

35 (Man Ray) FAGIOLO dell’ARCO M. Man Ray 
l’occhio e il suo doppio dipinti, collages, disegni, 
invenzioni fotografiche, oggetti d’affezione, libri, 
cinema, mostra e catalogo. Roma, Pal. Esposiz. 
1975. In-8 carré. Pp.284. Con circa 400 ill. n.t. 
anche a col. Come nuovo. € 20,00

36 (Liberty) FANELLI G. Il disegno Liberty. Bari, 
Laterza, 1983. In-8 carré. Pp.364. Con 790 ill. in 
nero e 52 a col. Tracce d’uso. € 24,00

37 FRIEDENBERG D.M. Great Jewish Portraits in 
Metal selected plaques and Medals from the Samuel 
Friedenberg collection of the jewish museum, introd. 
by C. Roth. New York, Jewish Museum, 1963. In-8 
gr. Pp.143. Con 253 ill. n.t. € 24,00

38 (Leonardo) FUMAGALLI G. Leonardo omo senza 
lettere. Firenze, Sansoni, 1970. In-8. Pp.384. Con 
56 tav. f.t. Ampie note. Sovracc. € 25,00

39 (Legatoria) GIANNINI G.G. Il legatore di libri ad 
uso degli artigiani e dei dilettanti con brevi cenni 
storici. Milano, Hoepli, 1970. Con 156 ill. n.t. e 54  
tav. f.t. anche a col. Tela edit. tit. oro. € 35,00

40 GOLZIO V. Seicento e il Settecento. Torino, Utet, 
1950. In-8 gr. Pp.988. Con 14 tav. in rotocalco 
f.t. e 955 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 
Bel volume. € 25,00

41 (Musica) GRAZIOSI G. L’interpretazione musi-
cale. Torino, Einaudi, 1952. In-8. Pp.197. 
Sovracc. Come nuovo. Prima ediz. € 22,00

42 (Butterfly) GROOS A. (a cura) Madama Butterfly 
fonti e documenti della genesi a cura di V. Barnar-
doni, G. Biagi Ravenni, D. Schickling. Lucca, 
Puccini, 2005. In-8. Pp.510. Come nuovo.

  € 30,00
43 (Sculture) GROSLIER G. La sculpture Khmère 

ancienne. Paris, Crès, 1925. In-8. Pp.98. Con 155 
ill. f.t. in similgravure. Come nuovo. € 45,00

44 (Musica) GUI V. Battute d’Aspetto meditazioni di 
un musicista militante. Firenze, Monsalvato, 

1944. In-8. Pp.284. Con 10 esempi di musica 
f.t. Intonso. Come nuovo. Prima ediz. € 23,00

45 (Rinascimento) HARTT F. History of Italian 
Renaissance art painting, sculpture, architecture. 
New York, Prentice-Hall, 1985. In-4. Pp.702. Con 
771 ill. in nero e 87 tav. a p.pag. a col. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Come nuovo. € 32,00

46 (Galli) HERMANIN F. Luigi Galli pittore. Torino, 
Celanza, 1924. In-4. Pp.41. Con 42 tav. f.t. Cart. 
edit. Ott. esempl. € 25,00

47 HOKUSAI The men Mad-on-drawing. With an 
introduction by J. Hloucha and 48 coloured 
woodcut reproduced from photographs by W. 
Forman. Prague, Arlia, s.d. In-8. Pp.115. Come 
nuovo. Con 48 belle ill. a col. Tela edit. tit. oro. 
Perfetta cartella con chiusura in avorio. € 35,00

48 (Incisione Ed. ‘700 scompleto) HUMBERT A. 
VON Abregé hisorique de l’Origine et des 
Progrez de la Gravure et des estampes en bois 
et en taille douce. Berlin, Haude & Spener, 
1752. In-8 picc. Pp.60 (di 62 mancano le ultime 
2 pp. finali). Fregi tipogr. Ott. esempl. assai 
fresco. Bella piena perg. coeva tit. oro al dorso. 
Tagli marmorizz. € 60,00

49 (Canaletto) KOWALCYK B.A. Canaletto il trionfo 
della veduta. Milano, Silvana, 2005. In-4. Pp.310. 
Con 170 ill. n.t. Come nuovo. € 24,00

50 LAVAGNINO E. L’Arte Moderna dai Neoclassici 
ai contemporanei. Torino, Utet, 1956. 2 voll. In-8 
gr. Pp.356. Con 26 tav. f.t. e 1352 ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro come nuovo. € 46,00

51 (Giardino italiano) LENSI A. OJETTI U. Mostra 
del Giardino italiano. Firenze, Pal. Vecchio, 1931. 
In-16. Pp.267. Con 80 tav. f.t. Come nuovo.

  € 28,00
52 (Bibliografia) LEONETTI F. Carducci e i suoi 

contemporanei cronaca bibliografica della 
critica (1855-1907). Firenze, Sansoni, 1955. In-
8. Pp.212. Con ill. n.t. Intonso come nuovo. 
Sovracc. Esempl. 168 di 666 stampati e 
numerati. € 30,00

53 (Maioliche) LIVERANI F. BOSI R. Maioliche di 
Faenza. Imola, Galeati, 1974. Folio. Pp.96. Con 
48 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

54 (Bellotto Gierymski) LORENTZ S. Mostra di 
Bernardo Bellotto (1720-80) Alessandro 
Gierymski (1850-1901). Opere provenienti dalla 
Polonia. Venezia, Pal. Grassi, set. ott. Milano, 
Alfieri, 1955. In-8. Pp.110. Con 77 tav. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. € 22,00

55 (Bibliofilia) LUMACHI F. Historie per gli amici de’ 
Libri. Firenze, Giuntina, 1910. In-16. Pp.183. 
Cop. a 2 col. Ott. esempl. Rara e ricercata ediz. 
raffinata di questa raccolta di curiosità 
bibliografiche. € 68,00

56 (Pitt. Verona) MAGAGNATO L. (a cura) Cin-
quant’anni di Pittura veronese 1580-1630 catalo-
go della mostra. Verona, Pal. della Gran Guardia 
ago.nov. Verona, Neri Pozza, 1974. In-8. Pp.285. 
Con 239 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. Bella 
mostra. € 25,00
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57 (Rinascimento) MARCU A. Il valore dell’Arte nel 
Rinascimento trad. dal rumeno de Prof. G. 
Caragatà e di R. Venturini. Firenze, Gonnelli, 
1943. In-8 gr. Pp.387. Con 24 tav. f.t. Intonso.

  € 24,00
58 (Vagnetti) MARSAN C. (a cura) Gianni Vagnetti 

Opere dal 1921 al 1956, mostra retrospettiva a 
cura di Corrado M. Anghiari Pal. Marzocco, 
ago.set. Firenze, Banca Toscana, 1988. In-8. 
Pp.132. Con 70 ill. anche a col. Sovracc. Come 
nuovo. Ediz. di 1000 esempl. € 25,00

59 MATTHIAE G. Pittura politica del Medioevo 
romano. Roma, Artistica, 1964. In-8. Pp.98. Con 
8 tav. f.t. Sovracc. € 20,00

60 (Viani) PACINI P. Lorenzo Viani Parigi la guerra 
con una testimonianza di R. Santini. Focette, 
Farsetti, 1982. In-8 carré. Pp.91. Con 49 ill. 
anche a col. n.t. Come nuovo. € 16,00

61 (Viani) PACINI P. Viani 1912: alla gloria della 
guerra! Con una testimonianza di M. De Micheli. 
Milano, Farsetti, 1984. In-8 carré. Pp.74. Con 28 
ill. n.t. Come nuovo. € 15,00

62 (Bellotto) PALLUCCHINI R. Vedute del Bellotto. 
Milano, Martello (Stamp. Valdonega di Verona), 
1961. Folio. Pp.30. Con 32 tav. a col. a p.pag. 
ognuna preceduta da pag. esplicativa. Tela 
edit. ill. Come nuovo. Bell’opera. € 25,00

63 (Solfeggio ‘800) PANSERON A. Solfége concer-
nant a deux, trois et quatre voix en trois parties a 
l’usage des orphéonistes. Paris, Duverger, 1851. 
In-8. Pp.320. Opera interam. occupata da 
pentagrammi con musica. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso con abrasioni. Piatti marmorizz. 
Cfr. Dewey,78026. € 60,00

64 (Commodi) PAPI A. Gianni Commodi. Firenze, 
Edifir, 1994. In-8. Pp.245. Con 131 ill. in nero e 9 
a col. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

65 (Viani) PARRONCHI A. Viani oggi i Viani ella 
raccolta Tassi. Firenze, Giuntina, 1962. In-4. 
Pp.45. Con 49 ill. n.t. anche a col. € 20,00

66 (Malatesti) PASINI P.G. I Malatesti e l’arte. 
Milano, Silvana, 1983. In-4. Pp.160. Con 170 ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. € 22,00

67 (Adria) PASSADORE F. Il Fondo musicale 
dell’archivio capitolare della cattedrale di Adria. 
Roma, Torre d’Orfeo, 1989. In-8. Pp.367. Molta 
musica n.t. Sovracc. Come nuovo. € 24,00

68 PATER W. Miscellaneous Studies a series of 
essays prepaared for the press by C.L. Shadwell. 
London, Macmillan, 1900. In-8. Pp.236. Tela edit. 
Tit. oro. Ott. esempl. € 25,00.  Altro esempl. 1895. 
Pp.XIV,260. Prima ediz. € 40,00

69 PATER W. The Renaissance studies in art and 
poetry. London, Macmillan, 1900. In-8. Pp.266. 
Ritr. al front. Tela edit. tit. oro. Spigolo post. 
allent. € 24,00

70 (Lippi) PITTALUGA M. Filippo Lippi. Firenze, Del 
Turco, 1949. In-8. Pp.254. Con 210 ill. f.t. e 4  
tav. a col. Tela edit. tit. oro sovracc. Come nuovo.

  € 25,00
71 (Musica) PORZIO M. Metafisica de silenzio John 

Cage l’oriente e la nuova musica. Milano, Audito-
rium, 1996. In-8. Pp.308. Con 15 ill. n.t. Come 
nuovo. € 20,00

72 (Arredamento) PRAZ M. La filosofia del 
l’arredamento. I mutamenti nel gusto della 
decorazione interna attraverso i secoli dall’antica 
Roma ai nostri tempi. Milano, Longanesi, 1964. 
In-4. Pp.400. Con centinaia di ill. n.t. anche a 
col. Tela edit. tit. oro al dorso. Sovracc. Come 
nuovo. € 58,00

73 (Celebri raccolte) La raccolta Severino Spinelli 
di Firenze, prefaz. di G. Fiocco. Milano, Pesaro, 
1928. In-4. Pp.6 nn. Con 72 tav. a p.pag. f.t. 
accompagnate da testo esplicativo di ognu-
na. Mz. tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. Tra le opere: Pontormo, Bugiar-
dini, Fontana, Castello, Bombelli, Brea, 
Bassano, Raffaello, Naldini, Caporali, 
Zuccari, etc. € 30,00

74 (Bibliografia ‘800) RAZZOLINI L. Serie delle 
edizioni citate dagli accademici della Crusca nelle 
cinque impressioni del loro vocabolario pubblicata 
per cura dell’Ab. Luigi R. Firenze, Cecchi, 1867. In-
24. Pp.226. Oltre 1400 opere. Picc. mancanza 
piatti inf. Accurata bibliogr. delle opere letterarie 
che hanno fornito ai cruscanti le attestazioni 
per compilare i loro vocabolari. € 45,00

75 (Della Robbia Ill. ‘800) REYMOND M. Les Della 
Robbia. Florence, Alinari, 1897. In-8. Pp.284. 
Con 177 ill. n.t. e 10 tav. a p.pag. f.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. con fregio in oro. Come 
nuovo. € 27,00

76 (Musica) ROSEN C. Lo stile classico Haydn, 
Mozart, Beethoven. Milano, Feltrinelli, 1979. In-8. 
Pp.532. Molta musica n.t. Tela edit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. € 24,00

77 (Oreficeria italiana) ROSSI F. Capolavori di 
oreficeria italiana dal XI al XVIII secolo. Milano, 
Electa, 1956. In-4. Pp.242. Con 10 ill. a col. n.t. e 
42 in nero, 83 tav. a col. a p.pag. Cart. edit. Tit. 
oro. Ott. esempl. € 30,00

78 (Bibliografia) RUSSO L. I Narratori (1850-1950) 
nuova ediz. integrata e ampliata. Milano, Princi-
pato, 1951. In-8. Pp.408. Notizie bibliografiche e 
biografiche per ogni autore dei 276 analizzati.

  € 20,00
79 (Berenson) RUSSOLI F. (a cura). La raccolta 

Berenson presentaz. di N. Mariano, testo introdutti-
vo e catalogo a cura di Franco R. Milano, Ricordi, 
1962. Folio. Pp.38,102. Con 102 tav. a  col. a p.pag. 
f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Custodia edit. in tela. Come nuovo. Importante e 
celebre raccolta della collezione di opere posse-
duta presso la villa i Tatti a Firenze da Berenson. 
Ex libris. Come nuovo. € 80,00

80 (Schiele) SABARSKY S. Egon Schiele 100 
disegni e acquarelli. Con testi di O. Breicha, G. 
Duriegl, R. Jentsch, R. Leopold. Monaco, Artifi-
cio, 1988. In-4. Pp.192. Con 154 ill. anche a col. 
n.t. Come nuovo. Mostra di Firenze, Pal. Strozzi.

  € 24,00
81 (Mantegna) SALMI M. PACCAGNINI G. Andrea 
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Mantegna. Milano, Cassa di Risparmio, 1961. 
Folio. Pp.86. Con 29 ill. n.t. e 277 tav. f.t. anche 
a  col. Mz. tela edit. tit. oro. Piatto ant. ill. a col. 
Ott. esempl. Ex libris. € 50,00

82 (Manuel Roret) SAULO M.J. Nouveau manuel 
complet de la Dorure sur bois a l’eau et a la 
mixtion. Paris, Roret, 1886. In-16. Pp.XII,164. 
Dorso abraso. € 40,00

83 (Tappeti) SCHMITZ H. Bild Teppiche geschichte 
der gobelinwirkerei. Berlin, s.d. (1919). In-8. 
Pp.352. Con 158 ill. n.t. e molti marchi. Mz. tela 
edit. Come nuovo. Ex libris T. De Marinis. € 25,00

84 (Ed. ‘800) SELVATICO C.E. Considerazioni sullo 
stato presente della pittura storica in Italia e suoi 
mezzi di farla maggiormente prosperare. Milano, 
Pirotta, 1837. In-8. Pp.66. Mz. pelle con punte tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. € 44,00

85 (Botero) SERRA S. VAN STRATEN G. Botero al 
Forte Belvedere di Firenze, fotografie di M. 
Pacifico. Firenze, Fos, 1991. In-8 carré. Pp.72. 
Cart. edit. Sovracc. Con 41 fotogr. n.t. Come 
nuovo. Celebre mostra. € 25,00

86 (Rembrandt) SLATKES L.J. Rembrandt Catalo-
go completo dei dipinti. Firenze, Cantini, 1992. 
In-8. Pp.496. Con 315 ill. a col. n.t. Come nuovo.

  € 23,00
87 (Scultura antica) STRONG A. Roman Sculpture 

from Augustus to Constantine. London, Duc-
kworth, 1907. In-8. Pp.XX,408. Con 80 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. € 30,00

88 (Olschky) TAGLIAFERRI C. DE ROSA S. 
Olschky un secolo di editoria 1886-1986: I° La 
libreria Antiquaria editrice Leo S. Olschky (1886-
1945) prefaz. di E. Garin, testimonianze di Firpo, 
Garin, Kristeller, Perosa, Personé, Procacci, 
Ridolfi. II° La casa editrice Leo Olschky (1946-86) 
testim. di Adorno, Branca, Perrotta. Firenze, 
Olschky, 1986. 2 voll. In-8 gr. Pp.446;188. Con 64 
ill. n.t. e 62 tav. f.t. di cui 6 a  col. In barbe 
intonsi. Ampie note. In custodia edit. rigida. Come 
nuovi. Prezzo edit. € 183,00. € 70,00

89 (Wagner Ed. ‘800) TORCHI L. Riccardo Wagner 
studio critico. Bologna, Zanichelli, 1890. In-8. 
Pp.615. Mz. tela mod. tit. oro su tass. in pelle. 
Timbro di appart. Front. in caratt. rossi e neri. 
Con richiami a 3 pp. Non comune. € 65,00

90 (Musica) TRAGLIA G. Ariette e amori di musicisti 
con un dizionarietto dei più noti musicisti italiani 
che soggiornarono in Francia. Genova, Degli 
Orfini, 1940. In-8. Pp.270. Con 20 tav. f.t. Picc. 
mancanza al dorso inf. € 20,00

91 ULIVI F. Galleria di scrittori d’arte. Firenze, 
Sansoni, 1953. In-8. Pp.330. La letteratura 
artistica dal ‘600 al ‘700, Passeri, Boschini, 
Bellori, Milizia, etc. € 20,00

92 VENTURI L. La Peinture contemporaine. Milan, 
Hoepli, s.d. (1950). In-4. Pp.76. Con 239 tav. in 
nero a p.pag. f.t. e 12 a col. Tela edit. Ott. 
esempl. I maggiori pittori europei ed america-
ni dei primi 45 anni del ‘900. Ediz. di 1000 
esempl. € 40,00

93 VISACCI ‘900 129 caricature di Mippia Fucini. 

Firenze, Giorgi & Gambi, 1977. 2 parti. In-4 gr. 
Pp.32 + cartella di 128 disegni in cartella. 
Esempl. con dedica autogr. di M. Fucini 
Catarsi. Come nuovi. € 50,00

94 (Celebri tipografie milanesi) VISCONTI A. 
Pirola: due secoli 1781-1981 ediz. riveduta e 
ampliata a cura di G. Bezzola. Milano, Pirola, 
1981. In-4. Pp.362. Con 86 ill. n.t. e 24 tav. Tela 
edit. custodia come nuovo. Ediz. di 1600 
esempl. Ampie e documentato studio. € 25,00

95 VITALINI F. L’incisione su metallo, trad. di V. Pica 
con otto acqueforti inedite dell’aut. una fotoinci-
sione e due litografie. Roma, Danesi, 1904. In-8. 
Pp.119,7 nn. Front. in caratt. rossi e neri, 2 tav. 
f.t. e 8 inc. (fotoincisione, acquatinta, acqua-
forte, puntasecca, vernice molle, grana libera, 
alla penna) su cartoncino protette da velina. 
Esempl. in carta forte in barbe. Esempl. 20 di 
soli 250 stampati e numerati. Invio autogr. 
dell’aut. Tela edit. tit. oro perfetto esempl. Cfr. 
Servolini,834. Doppio ex libris. € 260,00

96 (Oreficeria lombarda) ZASTROW O. DE MEIS 
S. Oreficeria in Lombardia dal VI al XIII secolo 
croci e crocifissi. Como, Cairoli, 1975. In-4. 
Pp.152. Con 85 ill. f.t. anche a col. Come nuovo.

  € 25,00
97 (Smalti) ZASTROW O. Museo d’arti applicate 

Smalti. Milano, Electa, 1985. In-8 carré. Pp.192. 
Con 231 ill. n.t. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. € 20,00

EDIZIONI DI BANCHE

98 (SS. Annunziata) AA.VV. La Basilica della 
Santissima Annunziata dal Duecento al Cinque-
cento, (e) dal Seicento all’Ottocento. Firenze, 
CRF, 2013-14. 2 voll. In-4. Pp.255;278. Centina-
ia di ill. anche a  col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovi. € 40,00

99 (S. Maria del Fiore) AA.VV. La cattedrale di 
Santa Maria del Fiore a Firenze. Ivi, CRF, 1994-
95. 2 voll. Folio. Pp.336;390. Centinaia di ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovi.

  € 45,00
100 (Bardini) AA.VV. L’eredità di Stefano Bardini a 

Firenze le opere d’arte, la via e il giardino a cura di 
A. Paolucci. Firenze, Mandragora CRF, 2019. In-
4. Pp.240. Centinaia di ill. anche a col. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 24,00

101 AA.VV. L’Italia e la formazione della civiltà euro-
pea: Letteratura e vita intellettuale a cura di F. 
Bruni. Torino, BNA, 1993. In-4. Pp.414. Centina-
ia di ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. € 18,00

102 (Affreschi) AA.VV. Pittura murale in Italia il 
Cinquecento a cura di M. Gregori. Torino, S. 
Paolo, 1997. In-4. Pp.256. Centinaia di ill. 
anche a col. n.t. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 18,00

103 (Ognissanti) AA.VV. San Salvatore in Ognissanti 
la chiesa e il convento, a cura di R. Spinelli. 
Firenze, Mandragora CRF, 2018. Folio. Pp.336. 
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Centinaia di ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 22,00

104 (S. Maria Novella) AA.VV. Santa Maria Novella 
la basilica e il convento: I° Dalla fondaz. al 
tardogotico a cura di A. De Marchi. Firenze, 
Mandragora CRF, 2015. Folio. Pp.320. Centina-
ia di ill. a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 20,00
105 (S. Maria Novella) AA.VV. Santa Maria Novella 

la Basilica e il convento: III° Dalla ristrutturazione 
vasariana e granducale ad oggi a cura  di R. 
Spinelli. Firenze, Mandragola CRF, 2017. Folio. 
Pp.360. Centinaia di ill. a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

106 (Siena) AA.VV. La sede storica della Banca 
Monte dei Paschi di Siena, l’architettura e la 
collezione delle opere d’arte a cura di L. Bellosi. 
Siena, MPS, 2002. Folio. Pp.464. Centinaia di 
ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

107 (Siena) AA.VV. La sede storica del Monte dei 
Paschi di Siena vicende costruttive e opere 
d’arte. Siena, MPS, 1988. Folio. Pp.536. Centi-
naia di ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

108 AA.VV. Storia delle arti in Toscana il Cinquecento 
a cura di R.P. Ciardi e A. Natali. Firenze, Edifir 
CRF, 2000. In-4. Pp.303. Centinaia di ill. anche 
a col. Tela edit. tit. oro sovracc. Come nuovo 
custodia. € 18,00

109 AA.VV. Storia delle arti in Toscana il Seicento a 
cura di M. Gregori. Firenze, Edifir CRF, 2001. In-4. 
Pp.300. Centinaia di ill. anche a col. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Custodia come nuovo. € 18,00

110 (Cinema) AA.VV. La Toscana e il cinema a cura 
di L. Giannelli. Firenze, B. Toscana, 1994. In-4. 
Pp.288. Centinaia di ill. anche a col. Tela edit. 
tit.oro. Sovracc. Come nuovo. € 18,00

111 (Cenacoli) AA.VV. La tradizione fiorentina dei 
Cenacoli a cura di C. Acidini Luchinat e R.C. 
Proto Pisani. Firenze, CRF, 1997. Folio. Pp.269. 
Centinaia di ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 27,00

112 (S. Miniato) AA.VV. Visibile Pregare arte sacra 
nella diocesi di San Miniato a cura di R.P. Ciardi. 
Pisa, CRSM, 2000. In-4. Pp.280. Centinaia di 
ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 18,00
113 (Masaccio) BALDINI U. Masaccio. Milano, 

Banco Ambrosiano Veneto, 2000. In-4. Pp.176. 
Oltre 100 ill. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. € 20,00

114 (Baccani) BERTANO S. QUARTULLI A. Gaeta-
no Baccani architetto nella Firenze dell’ultima 
stagione lorenese, pref. di F. Gurrieri. Firenze, 
Polistampa CRF, 2002. In-4. Pp.152. Con 128 
ill. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 28,00

115 CALASSO R. Le nozze di Cadmo e Armonia. 
Siena, MPS, 1988. In-4. Pp.558. Molte ill. anche 
a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 35,00

116 (Milano Leonardo) DELL’ACQUA G.A. (a cura) 
Leonardo e Milano. Milano, Banca Popolare, 

1982. In-4 gr. Pp.228. Con 190 ill. n.t. anche a 
col. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Ott. 
esempl. € 20,00

117 (Lazio Abbazie) D’ONOFRIO C. PIETRANGELI 
C. Abbazie del Lazio. Roma, C. Risparmio, 1969. 
In-4. Pp.318. Con 349 ill. anche a col. e f.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Bell’esempl. € 30,00

118 (S. Miniato) DUCCI A. BALDASSI L. Tesori 
nascosti, Pittura, miniatura e oreficeria nel 
territorio di San Miniato. Pisa, CRSM, 1999. In-4. 
Pp.248. Centinaia di ill. anche a col. Tela edit. 
tit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

119 (Anastatica seta) GARGIOLLI G. L’Arte della 
setain Firenze trattato del secolo XV pubblicato 
per la prima volta e Dialoghi. Firenze, Barbera, 
1868 (Ma Firenze CRF 1980). Inoltre riproduz. 
del Codice Plut.89 Cod.117 Biblioteca Laurenzia-
na. In-4. Pp.114. Con ill. a col. e volumetto in-
16. Pp.350. In cartone edit. I due vol. in custodia 
edit. Come nuovi. € 27,00

120 (Palma  il Giovane) GRASSI L. (a cura) Il Libro 
dei disegni di Jacopo Palma il Giovane 
all’Accademia di S. Luca. Roma, BNA, 1968. 
Pp.XL. 108 dis. f.t. a col. Tela edit. custodia. Ott. 
esempl. Bell’opera. € 45,00

121 (Firenze) GURRIERI F. BRACCI L. PEDRESCHI 
G. I ponti sull’Arno dal Falterona al mare. Firenze, 
CRF, 1998. Folio. Pp.252. Moltiss. ill. a  col. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. € 18,00

122 (Lombardia) LIVA G. SIGNORI M. Carte di 
Lombardia introd. di G. Vigorelli. Milano, Medio-
credito Lombardo, 1985. Folio. Pp.48. Con 43 ill. 
n.t. e 24  tav. a col. di cui 22 doppie ed 1 tripla. 
Custodia edit. tipo scatola in mz. tela tit. oro. 
Piatto ill. Come nuovo. Testo ital. e ingl. € 35,00

123 (Vetrate) MARCHINI G. Le vetrate italiane. 
Milano, BNL, 1955. In-4. Pp.244. Con 34 fig. in 
nero n.t. 81 ill. a col. n.t. 4 tav. a col. trasparenti 
f.t. 18 grafici. Cart. edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Custodia bell’opera. € 38,00

124 MARIANO DI JACOPO DETTO IL TACCOLA. 
Liber Tertius De Ingeneis ac edifitiis non usitatis a 
cura di J.H. Beck. Siene, MPS, 1969. In-4 gr. 
Pp.158. Con a riproduz. del manoscritto 
illustrato. Cart. edit. tit. oro al dorso. Sovracc. 
Perfetto. € 65,00

125 (Cinema) MARIOTTI F. (a cura) Roma Capitale 
del Cinema: Il Neorealismo e gli anni ‘60 introd. di 
G. Biraghi. Roma, Cosmopoli Banca di Roma, 
1995. In-4. Pp.337. Centinaia di ill. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia come nuovo. € 22,00

126 (Firenze) PECCHIOLI E. «Florentia Pietà», le 
facciate dipinte e graffite dal XV al XX secolo. 
Firenze, CRF, 2005. In-4. Pp.253. Centinaia di 
ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.  € 26,00

127 (Napoli) MOLAJOLI B. (a cura) Opere d’arte del 
Banco di Napoli. La Cappella del Monte di Pietà, 
la Galleria d’arte. Napoli, Banco di Napoli, 1953. 
Folio. Pp.64. Con 8 tav. f.t. a col. e 130 tav. in 
nero f.t. Tela edit. tit. oro. € 22,00

128 (Carracci) NEGRO E. PIRONDINI M. La scuola 
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dei Carracci dall’Accademia alla bottega di Ludovi-
co. Modena, Banco S. Gimignano, 1994. In-4. 
Pp.352. Con 442 ill. n.t. anche a col. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo bell’opera. € 45,00

129 (Paganini) NEILL E. Niccolò Paganini, la vita 
attraverso le opere i documenti e le immagini. 
Genova, CRGI, 1978. In-8. Pp.444. Centinaia di 
ill. anche a col. Tela edit. € 17,00

130 (Bellini) TEMPESTINI A. Giovanni Bellini. 
Milano, Banco Ambros. Veneto, 1999. In-4. 
Pp.176. Oltre 100 ill. a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 20,00

FILOLOGIA CLASSICA - LETTERATURE 
ANTICHE E MODERNE

131 (Testi di Lingua ‘700) ALAMANNI L. La coltivazio-
ne poema. Londra (Livorno) Masi, 1780. In-12. 
Pp.XLIV,238. Ritr. dell’aut. inc. in rame f.t. in 
antip. da P. Lapi, dello stesso anche il front. f.t. 
interam. inc. in rame. Esempl. in barbe intonso. 
Ottimo. Mz. perg. con punte ‘800 tit. oro su tass. in 
pelle al dorso. Piatti marmorizz. € 120,00

132 (Lincei) ALESSANDRINI A. Cimeli lincei a Mon-
tpellier. Roma, Lincei, 1978. In-8 gr. Pp.380. Con 
63 tav. f.t. Come nuovo ampie note.    € 25,00

133 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Il Misogallo prose e rime. 
Londra, 1814. In-16. Pp.150. Con 1 tav. inc. in 
rame a p.pag. f.t. In barbe. Cfr. Bustico,326. 
Parenti, Diz. Luoghi,128. Ott. esempl.    € 80,00

134 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Tragedie. Parigi, Molini, 
1803. 6  tomi in 3 voll. In-24. Pp.8 nn,225,3 nn;4 
nn,292,2 nn;4 nn,260,2 nn;4 nn,366,2 nn;4 
nn,267,1 nn;4 nn,257,3 nn. Ritr. a p.pag. inc. in 
rame in antip. da Bettelini. Esempl. assai 
freschi. Belle leg. coeve in piena pelle tit. e fregi 
oro ai dorsi cornice oro ai piatti. Sguardie marmo-
rizz. Ott. esempl. Cfr. Bustico,12. Pregiata 
edizione. € 200,00

135 (Barbera Diamante) ALIGHIERI D. La Divina 
Commedia. Firenze, Barbera, 1921. In-32. 
Pp.580. Ritr. in antip. Tela edit. tit. e fregi oro al 
dorso tagli rossi, fregio oro a piatto ant.    € 45,00

136 ANCESCHI L. Saggi di poetica e di poesia nuova 
ediz. corretta e ampliata. Bologna, Boni, 1972. In-
8. Pp.350. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo.   € 22,00

137 (Ill. Dulac) ANDERSEN H.C. La Reine des 
Neiges et quelques autres contes illustrés par 
Edmond Dulac. Paris, Piazza, 1911. In-4 gr. 
Pp.172. Con front. a col. e 28 tav. a col. f.t. 
Decoraz. mono cromatiche n.t. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Ediz. di 
soli 500 esempl. sur papier du Japon. Rara 
opera. Cfr. Monod,248. Carteret,V,12. Conserv. 
cop. orig. ant.  € 290,00

138 (Ed. ‘800) ANTOLOGIA Italiana approvata 
dall’eccell. Magistrato della riforma per le scuole 
superiori. Torino, Reale, 1824. In-16. Pp.473. In 
barbe. Mz. perg. coeva. Firma al front.   € 26,00

139 (Ed. ‘800) ATANASIO DA VERROCCHIO 
(BATACHI Dom. Luigi) Lo Zibaldone poemetto 

burlesco. Italia, 1808. In-16. Pp.4 nn,269. Resta-
uro al marg. est. de front. bianco. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso, cornice oro ai piatti 
tagli rossi. Esempl. fresco. Cfr. Lancetti,31. 
Doppio ex libris. € 100,00

140 (Godeau) AA.VV. Antoine Godeau (1606-72). De 
la galanterie a la sainteté. Actes des journées 
commémoratives Grasse 21-24 avril 1972. 
Publiés par Y. Giraud. Paris, Klincksieck, 1975. 
In-8. Pp.404. Con 5 tav. f.t. Come nuovo ampie 
note. € 20,00

141 (Sand) AA.VV. Bibliothéque Nationale: George 
Sand visages du Romantisme. Paris, Bibl. 
Nationale, 1977. In-8. Pp. 182. Con 33 ill. in nero 
e 4 tav. a col. f.t. Come nuovo. € 21,00

142 (Boccaccio) AA.VV. Il Boccaccio nella cultura 
inglese e anglo-americana a cura di G. Galigani. 
Firenze, Olschki, 1974. In-8. Pp.265. Intonso. 
Come nuovo ampie note. € 25,00

143 (Gogol) AA.VV. Colloquio italo-sovietico: Gogol e 
la sua opera Roma 18-19 feb. 1981. Roma, 
Lincei, 1983. In-8. Pp.184. Con ill. Intonso con 
note come nuovo. € 20,00

144 (Corneille) AA.VV. Convegno di studi su Pierre 
Corneille nel 3° centenario della morte. Vicenza, 
29/30 nov. 1984 a cura del Prof. M. Richter. 
Vicenza, Olimpica, 1988. In-8. Pp.104. Con 6 ill. 
f.t. Ampie note sovracc. Come nuovo. € 18,00

145 AA.VV. «Frammenti di un discorso amoroso» 
nella scrittura epistolare moderna a cura di A. 
Dolfi. Atti del Seminario. Trento, mag. 1991. 
Roma, Bulzoni, 1992. In-8. Pp.631. Ampie note 
come nuovo. € 27,00

146 AA.VV. Guida allo studio della letteratura a  cura 
di L. Pasquini. Bologna, Mulino, 1985. In-8. 
Pp.516. Come nuovo ampie note. € 22,00

147 AA.VV. Il mito del classicismo nel Seicento, 
presentaz. di S. Bottari. Messina, D’Anna, 
1964. In-8. Pp.396. Con 62 tav. f.t. Ampie note 
intonso. € 25,00

148 AA.VV. La Nouvelle Revue Francaise, scelta e 
note a cura di M. Fini e M. Fusco, prefaz. di C. Bo. 
Milano, Lerici, 1965. In-8. Pp.906. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 29,00

149 (Poesia erotica) AA.VV. La Passion predomi-
nante antologia della poesia erotica italiana a 
cura di G. Almansi e R. Barbolini introd. di G. 
Almansi. Parma, Guanda, 1988. In-8. Pp.538. 
Come nuovo. € 24,00

150 (Ed. ‘800) AA.VV. Poesie di eccellenti autori 
toscani per far ridere le brigate. Leida, Van Der 
Be t ,  1823 .  3  vo l l .  i n  un  tomo.  In -16 . 
Pp.203;XXVII,180;203. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Opere di: Braccio-
lini, Ruspoli, Della Casa, Gigli, Giambullari, 
Baldovini, Falconieri, Frugoni, etc. € 50,00

151 (Ed. ‘800) AA.VV. Raccolta di tragedie scritte nel 
secolo XVIII. Milano, Class. Italiani, 1825. 2 voll. 
In-8. Pp.444;472. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Ott. esempl. lievi fiorit. Piatti marmorizz. 
Opere di: Martello, Conti, Maffei, Cavazzoni, 
Zanotti, Lazzarini, Granelli, Bettinelli, Pindemon-
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te, Valaresso. € 100,00
152 (Libertini) AA.VV. Romanzi «Libertini» del ‘700 

francese a cura di G. Nicoletti. Torino, Albero, 
1966. In-8. Pp.479. Tela edit. custodia edit. in 
tela. Come nuovo. € 25,00

153 (Pirandello) AA.VV. Il teatro italiano dal naturali-
smo a Pirandello a cura di A. Tinterri. Bologna, 
Mulino, 1990. In-8. Pp.412. Ampie note come 
nuovo sovracc. € 20,00

154 AA.VV. Umoristi dell’Ottocento con i maestri del 
secolo d ic iot tes imo che d iedero in iz io 
all’umorismo moderno, pref. e note introdutt. di A. 
Bertolucci. Milano, Garzanti, 1960. In-8. Pp.681. 
Moltiss. tav. anche a col. f.t. e tante ill. n.t. Mz. 
pelle edit. tit. oro. Custodia edit. Ott. esempl.

  € 25,00
155 BALZAC H. DE. Le Piacevoli historie. Roma, De 

Ca r l o ,  1944 .  3  pa r t i  i n  un  vo l .  I n -8 . 
Pp.172;172;144. Con molti fregi disegni e tav. 
da calcografie di E. Brini. Mz. pelle coeva con 
punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. Perfetto esempl. in barbe. 
Ex libris. € 90,00

156 (Ed. ‘800) BARTHELEMY. Douze journées de la 
révolution poemes. Paris, Perrotin, 1835. In-8. 
Pp.404. Con 12 tav. f.t. inc. in acciaio a p.pag. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Cfr. Escoffier,1079. Hoefer,4:627. 
Vicaire,I,326. € 70,00

157 BATTAGLIA S. Mitografia del personaggio. 
Milano, Rizzoli, 1968. In-8. Pp.558. Ampie note. 
Ott. esempl. € 22,00

158 BAUDELAIRE C. I fiori del male a cura di C. 
Ortesta, prefaz. di A. Bertolucci introd. di F. 
Orlando con testo a fronte. Firenze, Giunti, 1996. 
In-8. Pp.478. Ampie note. Tela edit. sovracc. 
Custodia. Come nuovo. € 24,00

159 (Pea) BELLORA G. Il mondo di Pea a cura di G. 
Bellora con prefaz. di F. Del Beccaro. Lucca, 
Pacini Fazzi, 1981. In-4. Pp.238. Con 176 ill. n.t. 
Come nuovo. € 24,00

160 (Ill. ‘800) BERTALL A. La Comédie de notre 
temps: La civilté, Les Habitudes, Les Moeurs, 
Les coutumes, Les Maniéres et les manies de 
notre époque, Les enfants, Les jeunes, Les murs, 
Les vieux études au crayon et a la plume. Paris, 
Plon, 1874-75. 2 voll. In-4. Pp.656;656. Con 1418 
inc. in legno di varie grandezze e 208 tav. a 
p.pag. Belle leg. coeve in mz. marocch. rosso tit. e 
fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Tagli oro. Bella e ricer-
cata opera. Cfr. Carteret,III,88/9. Vicaire,I,438/9. 
Lipperheide,I,3563. Hiler,93. Sander,87/8. Raro.

    € 300,00
161 (Papini) BIANCHI O. Scriviamo a Papini papinia-

namente..Trieste, SEMEC, 1932. In-16. Pp.174. 
Come nuovo. € 23,00

162 (Legature ‘800 Celebre collana Mignon)        
BIBLIOTECA Poetica Italiana scelta e pubblicata 
da Antonio Buttura. Parigi, Lefevre (imprimé par 
Jules Didot) 1821-23. 30 voll. (Collezione com-
pleta). In-32. (mm.100x60) Volumetti in legatura 
d’arte in pieno marocch. bleu con cornici oro ai 

piatti e impress. a secco, dorsi riccamente 
decorati in oro con 4 nervi, marg. int. ed est. dei 
piatti decorati in oro tagli oro. Firma in oro ai piatti 
ant. «Pharaon» Collana così suddivisa: 
ALIGHIERI: Divina Commedia 3 voll. Pp.735. 
PETRARCA: Rime 3 voll. Pp.640. AA.VV. Scelta 
di poesie italiane d’autori antichi e moderni. 3 voll. 
Pp.900. ALAMANNI: La Coltivazione. Pp.283. 
ALFIERI: Tragedie scelte. 3 voll. Pp.922. 
ARIOSTO: Orlando Furioso. 8 voll. Pp.2200. 
GUARINI: Il Pastor Fido. Pp.366. TASSO: Aminta 
favola boscareccia. Pp.121. TASSO: Gerusalem-
me Liberata: 4 voll. Pp.1008. METASTASIO: 
Opere scelte. 3 voll. Pp.914. Ex libris. Rara a 
trovarsi completa e in ottima eg. e condizione.

  € 1.600,00
163 (Ill. ‘700) BOILEAU DESPREAUX N. Oeuvres 

avec des éclaircissemens historiques Donnez 
par Lui-meme. Genève, Fabri & Barrillot, 1716. 2 
voll. In-4. Pp. 4 nn,XXVIII,506,2 nn;6 nn,427,35 
nn. Bel ritr. dell’aut. inc. in rame in antip. f.t. a 
p.pag. da F. Chereau, altro bel ritr. inc. in rame 
a p.pag. f.t. dallo stesso di Filippo d’Orleans, 
Vignette inc. in rame ai front. in caratt. rossi e 
neri da Chopy. Testatine capill. inc. in rame 
fregi tipogr. 6 tav. a p.pag. inc. in rame f.t. da 
Chereau. Leg. coeve in piena pelle tit. e ricchi 
fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Leg. dissimili e vol. I° di 
formato più grande. Pregiata prima edizione. 
Cfr. Brunet,I,1058. Magne,568. Ciorane-
scu,12732. Cohen-de- Ricci, 165. Graes-
se,I,472. Querard,I,375. Tchemerzine,II,291/2. 
P r i m a  e d i z .  c o n t e n e n t e  l a  S a t i r a 
«l’équivoque». € 300,00

164 (Teatro) BORSA M. Il teatro inglese contempora-
neo. Milano, Treves, 1906. In-16. Pp.288. Come 
nuovo. Firma di appart. di A. Pellizzari. € 22,00

165 (Ill. ‘800) BOUILLY G.N. Aneddoti singolari 
riguardanti alcuni celebri scrittori francesi degli 
ultimi tempi. Milano, Artaria, 1824. 6 parti in 2 voll. 
In-16. Pp.523. Con 6 inc. in rame in antip. di 
Bridi Dell’Acqua Caporali. Fiorit. Pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi con lievi abrasioni. € 60,00

166 (Cinquecentina Lionese) BRUSONI L.D. 
Facetarum exemplorumque Libri VII. Opus 
quidem eximium ac mirabili cum rerum tum 
Sententiarum scitu dignissimarum atque iucun-
dissimarum varietate refertissimum: nunc pri-
mum ab innumeris, quib. scatebat, erratorum 
monseris repurgatum, inq. lucem editum, opera 
ac studio. Conradi Lycoschenis Rubeaquensis. 
Lugduni, Frellonium, 1560. In-8. Pp.16 nn,499,5 
nn. Marca edit. al front. Fregi tipogr. Piena 
perg. molle coeva tit. mss. al dorso. Cfr. Bru-
net,I,1306. Graesse,I,558. British,84. Manca 
all’Adams. Qc. rara glossa o richiamo. € 350,00

167(Rilke) BUTLER E.M. Rainer Maria Rilke. Milano, 
Rizzoli, 1948. In-8. Pp.452. Come nuovo. € 20,00

168 CAMMELLI L. Poesie. Firenze, Calasanziana, 
s.d. (primiss. ‘900). In-8. Pp.50. Bella cop. ill. da 
E. Michelini. Perfetto. € 24,00

169 (Sansoni diamante) CARDUCCI G. Primavera e 
fiore della Lirica italiana. Firenze, Sansoni, s.d. 
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In-32. Pp.XXV,743. Tela coeva tit. e fregi oro. Ott. 
esempl. Raccolta di liriche di 120 poeti e rimatori 
dal XIII al XIX sec. Restauro ad 1 pag.  € 30,00

170 CARPANI G. Lettere inedite a Isabella Teotochi 
Albrizzi (1805-21) a cura di R.Ciampini. Firenze, 
Brunetti, 1973. In-16. Pp.142. Esempl. 70 di 250 
stampati. Come nuovo. € 30,00

171 (Pulci) CARRAI S. Le muse del Pulci studi su 
Luca e Luigi Pulci. Napoli, Guida, 1985. In-8. 
Pp.216. Ampie note. Con 3 ill. n.t. Come nuovo.

  € 18,00
172 (Ill. ‘900) CASTI G.B. Novelle, nuova ediz. 

illustrata da G. Lentini. Milano, Bietti e Reggiani, 
s.d. (C.ca 1920). 5 voll. In-16. Pp.164;156; 160; 
156;148. Con molte ill. assai graziose di G. 
Lentini. Cartoncino decorato edit. dorso al I° vol. 
danneggiato. Ediz. di 1000 esempl. € 30,00

173 (Parini) CHIARI A. Sulle «Odi» di Giuseppe 
Parini discorso critico. Milano, Vita e Pensiero, 
1943. In-8. Pp.306. Con 9 prospetti pieg. f.t. 
Ampie note intonso. € 25,00

174 (Ill. ‘900 Rara ediz.) LE CINQUE LETTERE della 
monaca portoghese a cura di P. Chiara. Milano, 
Scalabrini, 1968. In-8 gr. Pp.62. Con 5 belle acque-
forti originali protette da velina f.t. firmate a 
matita da G. Cazzaniga. Esempl. 44 di soli 74 
numerati con 5 tav. orig. firmate, stampato su 
carta a mano della Ventura di Cernobbio. Mz. 
pelle edit. con punte tit. oro e taglio sup. oro custodia 
edit. rigida. Ott. esempl. € 120,00

175 (Ed. ‘800) CLAUDIANO. Oeuvres complètes 
trad. nouv. par MM. Héguin De Guerle et A. 
Trognon. Paris, Panckoucke, 1830-33. 2 voll. In-
8. Pp.426;458. Testo latino e francese. In barbe 
assai fresco. Ott. esempl. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. € 100,00

176 (Elzeviri ‘600 legatura) CONCIONES et Oratio-
nes ex historicis latinis excerptae. Argumenta 
singulis praefixa sunt, quae causam cujusque & 
summam ex rei gestae occasione explicant. 
Amstelodami, Ex Off. Elzeviriana, 1662. In-12. 
Pp.12 nn,382,14 nn. Antip. interam. inc. in 
rame da Savrij. Marca edit. al front. Fregi 
tipogr. Bellissima leg. firmata De Samblanx & 
Weckesser Bruxelles, in piena pelle marmorizz. 
tit. e ricchiss. decoraz. oro al dorso a 5 nervi, 
molteplici cornici oro ai piatti con decoraz. oro algi 
angoli margini interni ed esterni dei piatti finem. 
decorati in oro, tagli oro sguardie marmorizz. Ex 
libris Montandon. Cfr. Willems,1282: «Fort jolie 
réimpression». Rahir,1321. Splendido 
esempl. in custodia marmorizz. € 500,00

177 CONLON P. Prélude au Siècle des lumières en 
France. Répertoire chronologique de 1680 a 1715. 
Genève, Droz, 1970-75. 6 voll. In-8. Pp.3155. Tela 
edit. Come nuovi. Oltre 19000 opere analizzate. 
Prezzo edit. € 490,00. € 170,00

178 (Ill. ‘700) CORNEILLE P. L’Imitation de Jesus-
Christ, mise en vers. Nouvelle edition augmentée 
des autres poèsies spirituelles du mesme auteur: 
Scavoir, L’Office de la Sainte Vierge; les Sept 
Psaumes de la Pénitence; les Vepres du Diman-

che; les Hymnes du Breviaire Romain, & les 
Louanges de la Sainte Vierge, trad. des rimes 
latines de Sainte Bonaventure. Narcy, Abel-
Denys Cusson, 1745. In-4. Pp.12 nn,608,22 nn. 
Con 6 bellissime inc. in rame a p.pag. f.t. inc. 
da Fonbonne. Fregi tipogr. Bella leg. coeva in 
piena pelle marmorizz. tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Picc. mancanza al dorso inf. Tagli rossi. 
Esempl. assai fresco in bei caratt. grandi. Pregia-
ta ediz. Cfr. Milesi,96. Reynaud, Sp.96. Graes-
se,II,268. € 250,00

179 CROCE B. La poesia introduz. alla critica e storia 
della poesia e della letteratura. Bari, Laterza, 1963. 
In-8. Pp.386. Intonso. Come nuovo.  € 23,00

180 (Teatro) D’AMICO S. Palcoscenico del dopo-
guerra 1945-52. Torino, Eri, 1953. 2 voll. In-8. 
Pp.336;356. Come nuovi. Splendida raccolta di 
interventi radiofonici (i più significativi) del 
critico teatrale nel dopoguerra. € 37,00

181 (Ed. ‘800) D’ANCONA A. Studi sulla letteratura 
italiana de’ primi secoli. Ancona, Morelli, 1884. In-
16. Pp.464. Ampie note. Mz. marocch. coevo con 
punte, tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Prima ediz. dedicata a G. Carducci.

  € 50,00
182 (Ed. ‘800) D’ANNUNZIO G. La Gioconda trage-

dia. Milano, Treves, 1899. In-8. Pp.8 nn,218,6 nn. 
Front. in caratt. rossi e neri. Bellissima leg. 
coeva in marocch. vinaccia tit. e ricche decoraz. 
oro al dorso a 5 nervi. Filetto oro ai piatti. Margine 
int. dei piatti riccamente decorato in oro, tagli oro. 
Sguardie marmorizz. Ex libris. Rarissima ediz. 
di soli 150 esempl. in carta d’Olanda, i ns. è il 
numero 1. Superbo esempl. di lusso. Cfr. De 
Medici,41. Guabello,124. Vecchioni,24 a. 
Parenti,184. Biancardi-Francese,152. Ex libris.

  € 500,00
183 (Ed. ‘800) DAVANZATI BOSTICHI B. Scisma 

d’Inghilterra con altre operette, tratte dal’Ediz. 
Fiorentina del 1638 citata dagli Accademici della 
Crusca nel lor Vocabolario. Milano, Class. 
Italiani, 1807. In-8. Pp.300. Ritr. inc. in rame in 
antip. da P. Caronni. Cart. edit. muto. Legg. 
alone alle prime 16 cc. all’ang. est. sup. altrimenti 
freschiss. esempl. Contiene le lezioni sulle 
monete, coltivazione toscana delle viti, 
notizia dei cambi. € 80,00

184 (Ed. ‘700) DECOLONIA D. De Arte Rhetorica libri 
quinque, Selectissimi Vetetum Auctorum aetatis 
aureae. Cunei, Benentini, 1731. In-8  picc. 
Pp.362,9 nn. Esempl. fresco. Piena perg. coeva. 
Scritte ai fogli di guardia finali. € 55,00

185 (Ed. ‘800) D’ELCI A. Satire II° ediz. corretta 
dall’aut. Firenze, Piatti, 1827. In-16. Pp.163. 
Intonso in barbe ad ampi margini. Cfr. Graes-
se,II,466. Gamba,2851. € 38,00

186 (Ed. ‘700 Comino) DELFINO G. Le tragedie di 
Giov. D. senatore veneziano poi patriarca 
d’Aquileia, e Card. di Santa Chiesa, cioè la 
Cleopatra, La Lucrezia, il Creso, il Medoro, Ora 
per la prima volta alla sua vera Lezione ridotte; 
e illustrate col dialogo Apologetico dell’aut. non 
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più stampato. Padova, Comino, 1733. In-4 gr. 
Pp.16 nn,XXXII,629,1 nn. Marca edit. inc. in 
rame al front. Arma Volpi in rame al fine. Con 
5 testatine assai fini inc. in rame, 6 capill. e 9 
final. in rame. (Manca il ritratto). Bellissimo e 
freschiss. esempl. assai marginoso ed in barbe. 
Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso, piatti 
marmorizz. Pregiata ediz. Cfr. Brunet,II,572. 
Graesse,II,353. Gamba,1911: «Magnifica 
ediz.». Federici,145/6: «Secondo il giudizio 
del Volpi sono scritte  con molta eloquenza, 
dottrina ed erudizione». Quadrio,IV,93. 
Allacci,199,229,491,512: «Ediz. correttissi-
ma e riscontrata con l’originale dell’aut.». 
Bertana,p.152/6. Salvioli,786. Timbro di 
appart. € 200,00

187 (Ed. ‘800) DELILLE J. La Conversation poeme. 
Paris, Michaud, 1812. In-16. Pp.247. Inc. in rame 
in antip. a p.pag. Bella leg. coeva in piena pelle 
con tit. e decoraz. oro al dorso. Cfr. Brunet,II,577. 
Prima ediz. Ampie note. Fiorit. € 50,00

188 (Ill. ‘800) DE MUSSET A. Oeuvres complètes 
édit. ornée de 28 gravures d’après les dessins de 
M.Bida d’un portrait gravé par M. Fleming d’après 
l’original de M. Landelle et accompagnée d’une 
notice sur Alfred De Musset par son frère. Paris, 
Charpentier, 1881. 10 voll. (inoltre altro vol.: 
Biografie de A. De Musset sa vie et ses oeuvres 
par Paul De Musset avec fragments inédits en 
prose en vers et lettres inédites le portrait de Paul 
de Musset gravé par M. Dubouchet et une gravu-
re d’après un dessin de E. Bayard). In-8. 
Pp.4332. Con 31 tav. inc. in rame f.t. a p.pag. 
Mz. pelle coeva tit. oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Qc. lieve abrasione ai dorsi.

  € 200,00
189 DE NERCIAT A. Les Aphrodites ou fragments 

thali-priapiques pour servir a l’histoire du plaisir. 
Lampsaque, 1909. 3 voll. In-16. Pp.201;208;158. 
Esempl. in barbe in carta distinta. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi, piatti e sguardie marmorizz. 
Esempl. 487 di 500 sur papier d’Arches. 
Conservate le cop. orig. Perfetti esempl. Ex libris.

  € 220,00
190 (Classici dell’amore) DE VOISENON C.H. 

L’Opera libertina trad. e introd. di D.C. Milano, 
L’Aristocratica, 1925. In-8. Pp.168. Come nuovo.

  € 20,00
191 DOSSI C. Note azzurre a cura di D. Isella. Milano, 

Adelphi, 1964. 2 voll. In-8. Pp.1108. Con 16 tav. f.t. 
Tela edit. sovracc. Prima ediz. integrale. € 50,00

192 DOVIZI DA BIBBIENA B. Commedia elegantissi-
ma in prosa nuovamente composta intitolata 
Calandria. Milano, Valdonega, 1970. In-8. 
Pp.190. Tela edit. tit. oro. Ritr. in antip. Custodia. 
Esempl. 50 di soli 200 stampati. € 29,00

193 (Ed. ‘800) DROZ G. Tristesses et sourires. Paris, 
Havard, 1884. In-16. Pp.380. Mz. marocch. 
coevo con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. ed il dorso. In barbe perfetto. € 45,00

194 (Ed. ‘800 equitazione) DUARTE (Re del Porto-

gallo) LEAL Conselheiro, o qual fez Dom Duarte 
Pela graca de Deos Rei de Portugal e do Algarve, 
e Sehor de Ceuta, A requerimento da muito 
excellente Rainha Dona Leonor sua mulher, 
seguido Do Livro Da Ensinanca de ben cavagar 
toda sella, Que fez o mesmo Rei, o qual comecou 
em sendo Infante; precedido d’uma introducao, 
illustrado com varias notas, e pulicado debaixo 
dos auspicios Do Excell. Senhor Viconde De 
Santarem, fielmente trasladado do manuscrito 
contemporaneo, que se conserva na bibliotheca 
Real de Pariz, revisto, addicionado com notas 
philologicas na glossario das palavras e phrases 
antiquidas e obsoletas que nelle se encontrar, e 
impresso a custa de J. I. Roquete. Pariz, Aillaud, 
Lisboa, Mercadores de libros, 1842. In-4. 
Pp.XXVIII,672. Con 1 tav. pieg. f.t. inc. riprodu-
cente pag. di Codice. Ampie note. Bella leg. 
coeva piena pelle marmorizz. Tit. e ricchi fregi oro 
al dorso. Cornice oro ai piatti. Sguardie e tagli 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Forellino di 
tarlo al marg. inf. bianco delle prime 5 cc. Prima 
rara ediz. di questa pubblicaz. del codice 
medievale. € 450,00

195 ELIOT T.S. Poesie con testo a fronte traduz. e 
prefaz. di L. Berti. Parma, Guanda, 1955. In-8. 
Pp.210. Sovracc. Ott. esempl. € 20,00

196 Facezie Motti e Burle del Piovano Arlotto a cura 
di C. Amerighi. Firenze, Lef, 1982. In-8. Pp.268. 
Con. ill. n.t. Come nuovo. Sovracc. € 18,00

197 FARINELLI A. Il Romanticismo nel mondo latino. 
Torino, Bocca, 1927. 3 voll. In-8. Pp.310;308; 
297. Come nuovi. Il III° vol. è tutto di bibliografia.

  € 35,00
198 (Ed. ‘800) FEDRO. Fables trad. nouv. par E. 

Panckoucke. Paris, Panckoucke, 1834. In-8. 
Pp.400. In barbe ott. esempl. Testo latino e 
francese. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. Piatti 
marmorizz. € 65,00

199 FERRERO L. Il Muro trasparente scritti di poesia, di 
prosa e di teatro a cura di M. Scotti con due ricordi 
di A. Garosci e N. Ferrero Raditza e due carteggi 
con Jean-Jacques Bernard e A. Carocci. Milano, 
Scheiwiller, 1984. In-8. Pp.246. Con 5 ill. f.t. Come 
nuovo. Ediz. di 1000 copie. € 24,00

200 (Leopardi) FERRUCCI C. Leopardi filosofo e le 
ragioni della poesia. Venezia, Marsilio, 1987. In-
8. Pp.171. Dedica autogr. dell’aut. Con 5 pp. 
con glosse. € 17,00

201 (Ill. Rackham) FORT P. Le Livre des Ballades 
illustré par A. Rackham. Paris, Piazza, 1921. In-4 
gr. Pp.108. Con 14 tav. a col. f.t. a p.pag. e 
diverse ill. n.t. Bella cop. liberty ill. Testo 
inquadrato a cornice tipogr. Tiratura limitata a 
1300 esempl. numerati. Importante e rara 
ediz. Cfr. Monod,4805. Mahé,11. Carteret,V,80. 
Batimore & Haskell,pp.50/51. Riall, pp.137. 
Ott. esempl. € 280,00

202 (Teatro) FRACASSINI G. Mattia Battistini profilo 
artistico illustrato. Milano, Barbini, 1914. In-8. 
Pp.160. Con 12 tav. f.t. In barbe. Dedica autogr. 
dell’aut. € 27,00
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203 GATTESCHI R.P. Oricalchi commenti lirici di 
guerra (fregi xilografici dell’aut.). Firenze, 
Bemporad, 1926. In-4. Pp.80. Con 12 xilogr. n.t. 
Cop. ill. Esempl. in barbe. Intonso. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’aut. a Caprin. € 40,00

204 (Cinquecentina Lionese) GELLIUS A. Noctes 
Atticae. Lugduni, S. Gryphium, 1546. In-8. Pp.64 
nn,533,1 nn. Marca edit. al front. e al fine, 
capill. in xilogr. orn. e fig. Mz. pelle ‘800 con 
punte fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Tagli 
rossi. Esempl. ottimo assai fresco. Cfr. 
Adams,G,357. Manca al British. Bei caratteri 
corsivi. € 320,00

205 (Tasso) GETTO G. Interpretazione del Tasso. 
Napoli, ESI, 1967. In-8. Pp.432. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. Ampie note.    € 20,00

206 (Ill. ‘900) GIRAUDOUX J. Amphitryon 38 comé-
die en trois actes. Paris, Félier, 1931. In-8 gr. 
Pp.217. Con 20 composizioni orig. di Mariano 
Andreu inc. in legno en camaieu da P. Tousta-
in. In barbe. Bella leg. coeva in mz. marocch. 
bruno con punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
marmorizz. Conservate le cop. orig. Esempl. 362 
sur véline de chiffon fabriqué per le Papete-
ries de Lana. Perfetto esempl. ex libris.

  € 150,00
207 GIUSSO L. Leopardi, Sthendal, Nietzsche. 

Napoli, Guida, 1933. In-16. Pp.264. Come nuovo 
intonso. € 20,00

208 (Barbera Diamante) GIUSTI G. Le Poesie a cura 
di G. Carducci. Firenze, Barbera, 1920. In-32. 
Pp.XCIV,612. Ritr. in antip. Tela edit. tit. e fregi 
oro al dorso tagli rossi, fregio oro al piatto ant.

  € 30,00
209 (Ed. ‘800) GIUSTI G. Poesie per le scuole com-

mentate da P. Fanfani e scelte da P. Fornari con la 
vita dell’aut. Milano, Carrara, 1876. In-16. 
Pp.190. Ampie note come nuovo. € 24,00

210 (Ed. ‘700) GOBBI A. Scelta di Sonetti e Canzoni De’ 
più eccellenti rimatori d’ogni secolo, III° ediz. con 
nuova aggiunta. Venezia, Baseggio, 1727. 4 parti in 
6 voll. In-12. Pp.56 nn,614;504;556;670,2 nn. Belle 
leg. coeve in piena perg. con unghie tit. mss. ai dorsi 
a 4 nervi. Esempl. assai freschi. Ex libris. Ediz. 
notevolmente ampliata nei primi 3 voll. con 
l’aggiunta del IV vol. che non si ha nelle prece-
denti ediz. curate da Agostino Gobbi e Eustachio 
Manfredi. Perfetti. Cfr. Gamba,2691. Graes-
se,VI,293. Brunet,IV,188. € 280,00

211 GOETHE J.W. Faust traduz. in versi italiani di V. 
Errante. Firenze, Sansoni, 1942. 2 voll. In-8. 
Pp.320;490. Ott. esempl.  € 42,00

212 (Legature ill. ‘800) GOETHE J.W. Les Souffran-
ces du jeune Werther traduct. nouv. par Madame 
Bachellery avec une préf. par P. Stapfer, eaux-
fortes de Lalauze. Paris, Lib. Bibliophiles, 1886. 
In-16. Pp.XXX,2 nn,209,3 nn. Front. in caratt. 
rossi e neri. Con 7 inc. in doppio stao, uno dei 
20 esempl. in papier de Chine su un totale di 
220 esempl. Splendida leg. firmata David in 
pieno marocch. a grana larga bordeaux tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi, triplice 

filetto per cornice ai piatti marg. int. degli 
stessi decorato in oro. Tagli oro. Sguardie 
marmorizz. Conservate le cop. orig. e il dorso. 
Ex libris. Prima ediz. Cfr. Vicaire,III,1013.

  € 280,00
213 (Proverbi Ill.a col. ‘800) GRANDVILLE. Cent 

Proverbes texte par trois tétes dans un Bonnet, 
nouvelle édit. tevue et augmentée pour le texte 
par M. Quitard. Paris, Garnier, s.d. (1870). In-8 gr. 
Pp.4 nn,551. Front. in caratt. rossi e neri, antip. 
ill. a col. e 50 tav. f.t. in carta forte a col. e 209 
inc. in legno n.t. di varie grandezze. Bella leg. 
coeva in mz. marocch. verde tit. e ricche decoraz. 
oro al dorso a 5 nervi. Ex libris. Ott. esempl. Cfr. 
Carteret,III,282: «Livre estimé, un des meille-
urs de Grandville, rare en bel état» Qc. fiorit. 

  € 270,00
214 GRAZZINI G. La bottega di Gonnellone e altri 

fogli toscani. Milano, Ricciardi, 1978. In-8. 
Pp.380. Come nuovo. € 25,00

215 ( Incubo)  GUARDAMAGNA D .  Ana l i s i 
dell’incubo. L’utopia negativa da Swift alla fanta-
scienza. Roma, Bulzoni, 1980. In-8. Pp.240. 
Ampie note. Come nuovo. € 20,00

216 GUARESCHI G. Lo Zibaldino storie assortite 
vecchie e nuove. Milano, Rizzoli, 1952. In-8. 
Pp.335. € 17,00

217 (Ill. ‘600) GUARINI G.B. Le Bergere fidele. 
Cologne, Marteau, 1686. In-12. Pp.598. Antip. 
interam. inc. in rame e 5 tav. inc. in rame f.t. 
Mz. perg. mod. tit. oro e fragi al dorso. Testo 
italiano e francese a fronte. Cfr. Graesse,III,167.

  € 140,00
218 (Ed. ‘800) GUASTI C. Letteratura, storia, critica. 

Prato, Vestri, 1898-99. 2 voll. In-8. Pp.938. Tela 
edit. tit. oro. Conservate le cop. orig. ant. Ampie 
note. Come nuovi. € 60,00

219 GUERRI D. La Corrente popolare nel Rinasci-
mento barte burle e baie nella Firenze del Brunel-
lesco e del Burchiello. Firenze, Sansoni, 1931. 
In-8. Pp.182. Con 6 tav. f.t. Ampie note. Intonso. 
Come nuovo. € 30,00

220 (Jammes) GUIDETTI A. Francis Jammes. Torino, 
Bocca, 1831. In-16. Pp.136. Con note.  € 17,00

221 (Testi  di  Lingua ‘800) GUIDOTTO DA 
BOLOGNA. Il fiore di retorica posto già in luce da 
Bartolomeo Gamba ed in questa ediz. corredato di 
note. Testo di Lingua. Forlì, Casali, 1824. In-8. 
Pp.206. Cart. rigido edit. Esempl. in barbe margi-
noso. Ampie note. Cfr. Gamba,572 nota. € 70,00

222 GUILLEN G. Opera poetica (Aire nuestro) studio, 
scelta, testo e versione a cura di U. Macrì. Firen-
ze, Sansoni, 1972. In-8. Pp.1292. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo 
ampie note. € 28,00

223 (Ed. 800) HEMANS F. The works with a memoir of 
their life by Her Sister. London, Cadell, 1839. 7 
voll. In-16. Pp.2522. Prefront. inc. Ritr. inc. in 
acciaio. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro 
ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. e 
tagli. Ex libris nobiliare. 4 voll. con piatti staccati. 
Prima ediz. € 130,00
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224 (Compagni ed. ‘800) HILLEBRAND K. Dino 
Compagni étude historique et littéraire sur 
l’époque de Dante. Paris, Durand, 1862. In-8. 
Pp.455. Intonso. Ampie note. In barbe. Picc. 
mancanza ang. inf. di cop. € 56,00

225 HIKMET N. Poesie, Teatro a cura di G. Crino, 
trad. di G. Crino, J. Lussu, V. Mucci, illustraz. di R. 
Guttuso e Abidine. Roma, Ed. Riuniti, 1960. 2 
voll. In-8. Pp.726;594. Con 16 tav. a col. f.t. Tela 
edit. ill. Custodia edit. in tela ill. Come nuovi. 
Prima ediz. dell’unica trad. autorizz. dall’aut.

  € 45,00
226 (Ed. ‘800) IRVING W. L’Alhambra ovvero il nuovo 

libro d’abbozzi, prima vers. ital. di G. Mosconi. 
M i l a n o ,  S t e l l a ,  1 8 3 4 .  3  v o l l .  I n - 2 4 . 
Pp.260;212;246. Antip. con graz. inc. in rame. 
Esempl. fresco. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti marmorizz. Prima vers. italiana di G. 
Mosconi. € 60,00

227 (Dickens) IZZO C. Autobiografia di Charles 
Dickens. Venezia, Neri Pozza, 1954. In-8. 
Pp.204. Ampie note. Prima ediz. del primo 
saggio di Izzo tra i più preparati cultori di lett. 
anglo-americana. € 23,00

228 (Ill. Brunelleschi) LA FONTAINE J. Contes et 
nouvelles illustrations en coueurs de Brunelle-
schi. Paris, Gilbert Jeune, 1940. 2 voll. In-8 gr. 
Pp.12 nn 164,8 nn;6 nn,233,7 nn. Con 16 tav. a 
col. f.t. a p.pag. e 35 ill. (bandeaux, cus-de-
lampe) in nero n.t. Belle leg. coeve in mz. 
marocch. con punte bordeaux tit. e fregi oro ai 
dorsi a 4 nervi. Sguardie marmorizz. Conservate 
le belle cop. ill. a col. e i dorsi. Doppio ex libris. 
Perfetti esempl. Ediz. limitata a 3000 esempl. il 
ns. esempl. «de collaborateur H.C.» € 280,00

229 (Ill. ‘900) LAFORGUE J. Les Complaintes, cent 
vingt huit lithographies de Geo A. Drains. Paris, 
Du Sagittaire, 1923. In-8 gr. Pp.4 nn,231,3 nn. 
Esempl. in carta forte in barbe, bella leg. coeva in 
mz. marocch. rosso con punte tit. oro al dorso a 5 
nervi. Piatti marmorizz. Conservate le cop. orig. e 
il dorso. Perfetto esempl. Ex libris. Esempl. 402 
di 500 sur vélin teinté. Le litogr. sono in san-
guigna. Cfr. Carteret,V,117: «Edition esti-
mée». Monod,6750. € 170,00

230 (Ed. ‘800) LAMARTINE A. DE Harmonier Poéti-
ques et religieuses. Bruxelles, Tarlier, 1830. 2 
voll. In-16. Pp.260;272. Con 1 litogr. in antip. 
Belle leg. coeve in mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Qc. fiorit. Ediz. coeva alla 
prima di Parigi.   € 56,00

231 (Ill. ‘800) LAMARTINE S. DE. Jocelyn episode. 
Paris, Gosselin, 1841. In-8 gr. Pp.4 nn,XXL,424. 
Con 36 inc. n.t. di varie grandezze e 12 tav. a 
p.pag. f.t. protette da velina. Ottimo esempl. 
assai fresco. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso, sguardie marmorizz. Prima ediz. ill. Cfr. 
Vicaire,IV,977. Carteret,III,366: «Belle illustra-
tion, ouvrage bien imprimé, rare en belle 
condition». Couzot,178. € 140,00

232 (Ill. ‘800 legature) LAMARTINE A. DE. Oeuvres: 
Méditations Poetiques nouv. édit. Nouveles 

méditations poetiques, augmentée de diverses 
Epitres inédites. La Mort de Socrate, Le Chant du 
Sacre. Le dernier chant du pélerinage de Childe-
Harold. Paris, Gagnard, 1830. 4 voll. In-16. 
Pp.XI,276;276;240;207. Con 2 front. inc. in 
rame romantici e 7 tav. f.t. a p.pag. f.t. protette 
da velina. Bellissime leg. coeve in pieno 
marocch. rosso con tit. e fregi oro ai dorsi e 
impress. in rilievo ai piatti e decoraz. a secco alla 
maniera di Simier. Ediz. a cura di Nodier. Tagli 
oro, marg. int. dei piatti decorato in oro. Sguardie 
marmorizz. Ex libris in rame. € 320,00

233 LEGOUS E. CAZAMIAN L. Storia della letteratu-
ra inglese, prima ediz. ital. riveduta e aggiornata. 
Torino, Einaudi, 1966. In-8. Pp.1492. Tela edit. 
Ampie note. Come nuovo.   € 30,00

234 (Galante ‘600) LENGLET-DUFRESNOY P.N. 
(edit.) Le Cabinet Satyrique ou Recueil des vers 
piquans & gaillards de ce temps tirès des cabi-
nets Des Sieurs de Sigognes Regnier, Motin, 
Berthelot, Maynard, et autres des plus signalez 
Poetes de ce Siecle. Paris, Mont Parnasse, 
1697-98. 2 voll. In-8 picc. Pp.358,9 nn;330,6 nn. 
2 inc. in rame a p.pag. in antip. Fregi tipogr. 
Pieno vitello marmorizz. coevo tit. e ricche 
decoraz. oro ai dorsi a 5 nervi, sguardie marmo-
rizz. Doppio ex libris, tagli rossi. Picc. abrasione 
al piatto inf. ant. int. Pregiata ediz. rara. Cfr. 
Brunet,I,1446. Tchemerzine,III,192. Gay-
Lemonnyer,I,442. Nordmann,22. Graesse,II,3. 
Pia,151. € 450,00

235 (Ed. ‘700) LESBROS DE LAVERSANE L. Les 
Soirées d’un Honnete homme, ou Mémoires pour 
servir a l’histoire du coeur. Varsovie, Poser, 1773. 
In-12. Pp.260. Esempl. assai fresco. Piena pelle 
marmorizz. tit. e fregi oro al dorso. Sguardie 
marmorizz. Tagli rossi. Ott. esempl. Picc. menda al 
dorso inf. Cfr. Barbier,IV,511.  € 110,00

236 (Ed. ‘800) LONGFELLOW E.W. MOORE T. 
Alcune poesie di E.W. Longfellow, T. Moore ed 
altri, trad. di A. Messedaglia. Torino, Loescher, 
1878. In-16. Pp.8 nn,115.  Front. in caratt. rossi 
e neri. Piena pelle coeva tit. oro al dorso a 4 nervi.

  € 40,00
237 LEOPARDI G. Canti. Napoli, Illusi, 1934. In-16. 

Pp.202. In barbe come nuovo. Ediz. di 1000 
esempl. su carta Amalfi. € 50,00

238 LEOPARDI G. Tutte le opere a cura di F. Flora. Verona, 
Mondadori, 1945. 2 voll. In-16. Pp.1247;1266. Tela 
edit. tit. oro ai dorsi sovracc. Custodia. Ott. esempl. 
(Vol. I e II Poesie e prose). € 50,00

239 (Ill. ‘800 Gavarni) LE SAGE. Histoire de Gil Blas 
de Santillane précédée d’une introd. par M. Jules 
Janin. Illustrations de Gavarni. Paris, Marizot, 
1863. In-8. Pp.588. Con 20 tav. f.t. a p.pag. inc. 
in acciaio. Mz. marocch. rosso coevo tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro. Fiorit. Cfr. Vicai-
re,V,243. Carteret,III,388. Prima ediz. € 130,00

240 (Testi di Lingua ‘700) LIPPI L. (Perlone Zipoli) 
Malmantile racquistato. Londra, Si vende in 
Livorno, Masi, 1779. In-12. Pp.340. Bel ritr. inc. 
in rame a p.pag. in antip. da P. Lapi, front. 
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interam. inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Spigoli liev. abrasi. Cfr. 
Graesse,VII,516. Ott. esempl. € 140,00

241 (Ed. ‘800) LUCANO M.A. Pharsale trad. nouv. 
par P. Chasles, M. Greslou et J.J. Courtaud-
Divernéresse. Paris, Panckoucke, 1845-36. 2 
voll. In-8. Pp.414;424. Intonsi in barbe testo latino 
e francese. Ott. esempl. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi piatti marmorizz. € 100,00

242 (Cellini Ed. ‘800) MABELLINI A. Delle rime di 
Benvenuto Cellini. Firenze, Dante, 1892. In-16. 
Pp.336. Intonso ampie note. Come nuovo.  € 30,00

243 (Ed. ‘700) MADELEINE DE SOUVRE Marchesa 
de Sable. Massime della Marchesa di Sable trad. 
da francese e colle note di A.M.F. (Angelo Maria 
Fabbroni). Roma, Pagliarini, 1756. In-12. Pp.VI,2 
nn,99,1 nn. Cart. coevo. Perfetto esempl. fre-
schissimo. Ampie note. Tagli marmorizz. L’aut. 
tenne un salotto a Parigi dal quale uscì un 
genere letterario del quale le «Maximes de la 
Rochefoucauld» sono l’esempio più noto.

  € 90,00
244 (Testi di Lingua Ed. ‘700) MAGALOTTI L. 

Lettere familiari divise in due parti con le annotaz. 
del Sig. D.M. Manni. Accad. della Crusca. Vene-
zia, Pasquali, 1762. In-8 picc. Pp.696. Ritr. 
dell’aut. inc. in rame in antip. in medaglione 
con altra inc. marca edit. inc. in legno al front. 
Piena perg. coeva. Fiorit. € 120,00

245 MAIONE I. Studi e saggi di letteratura. Bologna, 
Zanichelli, 1923. In-16. Pp.314. Intonso. Come 
nuovo. Manzoni, Novalis, Butti, Gozzano, Govo-
ni, Palazzeschi, Baudelaire, Parini, Beato Domi-
nici. Prima ediz. € 22,00

246 (Ed. ‘800) MAMIANI T. Poesie nuova ediz. con 
ammende dell’aut. e aggiunta di parecchie 
composizioni. Firenze, Le Monnier, 1857. In-16. 
Pp.468. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Fiorit. € 25,00

247 (Ed. ‘800) MANDOSIO C. Nuovo vocabolario 
italiano-latino, corretto, notabilmente accresciuto 
ed accomodato all’uso delle scuole d’Italia da 
Girol. Tiraboschi con vocabolario domestico 
inserito ai suoi luoghi, ed i nomi in fine delle 
provincie, città, etc. Venezia, Molinari, 1829. In-8. 
Pp.335. Testo a 3 col. In barbe cart. coevo.  € 40,00

248 (Comino ‘700) MANILIUS M. Astonomicon: ex 
optimis quae adhuc habemus Editionibus reprae-
sentatum. Accessere Christophori Cellarii 
Rudimenta Astronomica ad interpretandos 
poetas aliosque veteres Scriptores accomodata: 
David Gregorius de Stelarum Ortu, et Occasu 
Poetico; Et Julius Pontedera de Manilii Astrono-
mia, & Anno Caelesti. Patavi, Cominus, 1743. In-
8 picc. Pp. XXVIII,199,1 nn. Marca edit. al front. 
e arma Volpi al fine. Test. final. e capill. in 
xilogr. orn. Esempl. assai fresco in barbe. Cart. 
coevo muto manca il piatto post. e parte del 
dorso. Pregiata ediz. Cfr. Fedetici,181/6. 
Riccardi,II,94: «Buona ediz. dei celebri F.lli 
Volpi». Olschky,Choix,7302. Brunet,III,1369: 
«édit estimé». Graesse,IV,365: «Cette édit 

basée sur celle de 1679, est tres correcte». 
Cat. Mediceo-Lorenese,762. € 140,00

249 MARRADI G. Poesie: Intima storia, Vecchi 
affreschi, Mar Toscano, Elevazioni, Ombre e 
Penombre, nuova ediz. accresciuta. Firenze, 
Barbera, 1920. In-16. Pp.420. Ritr. in antip. Ott. 
esempl. macchia al piatto ant.   € 23,00

250 (Alfier Ed. ‘800) MARRE’ G. Sul merito tragico di 
Vittorio Alfieri dissertazione. Milano, Silvestri, 
1821. In-8. Pp.168. Cart. rigido. Come nuovo. Ex 
libris. Esempl. assai fresco.   € 50,00

251 (Ed. ‘700) MASUCCIO SALERNITANO. Il 
Novellino in Toscana favella ridotto Ginevra (ma 
Firenze o Lucca) 1765. 2 voll. In-8. Pp.XLIV, 
322;417. Piena pelle marmorizz. Tit. e fregi oro ai 
dorsi a 4 nervi. Con qc. abrasione ed erosione. 
Sguardie marmorizz. Ex libris. Cfr. Parenti, Diz. 
Luoghi di Stampa,100. Pregiata opera. Cfr. 
Passano,I,412. Graesse,IV,441. Papanti,I,213. 
Brunet,III,1524. Gamba, Delle Novelle Italia-
ne,61. Esempl. come tutti arrossato. € 160,00

252 (Ed. ‘800 Sicilia) MELI G. Poesie siciliane. 
Palermo, La Grutta e Grimalai, 1857. In-8. 
Pp.568,7 nn,46. Con ritr. inc. in antip. a p.pag. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz.   € 60,00

253 (Ed. ‘700) MENZINI B. Satire con annotazioni & c. 
Londra, Si vende a Livorno presso Masi, 1788. 
In-12. Pp.XI,1 b.ca, LXIII,1 b.ca,306. Front. 
interam. inc. in rame, ritr. dell’aut. inc. in rame 
a p.pag. f.t. da P. Lapi. Piena perg. coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Tagli rossi. Perfetto esempl. 
freschiss. Ex libris. Esempl. in carta celestrina. 
Cfr. Gamba,670. Razzolini-Bacchi,234. Bru-
net,III,1639. Graesse,IV,492. Ediz. curata da 
Gaetano Poggiali, con la vita de Menzini 
scritta da’Ab. Giuseppe Paoucci da Spello.

  € 120,00
254 (Testi di Lingua ‘700) MENZINI B. Le Satire con le 

note di A.M. Salvini, A.M. Bischioni, G. Van Der 
Broodt, e altri celebri autori. Si aggiunge un ragio-
namento sopra la necessità, e utilità della Satira del 
Manzini composto da P.C. Romolini. Leida (Luc-
ca), Van Eat,1759 In-8. Pp.XCVI,214,2 nn. Ampie 
note. Perg. coeva tit. oro al dorso. Lievi erosioni al 
marg. est. sup. dei piatti. Forellini di tarlo al dorso. 
Cfr. Gamba,668. Graesse,IV,492. Parenti, 
Luoghi di Stampa,109. Brunet,III,1638 e 14958. 
Piantanida,2969. € 100,00

255 (Ed. ‘800) MILTON J. Il Paradiso perduto traduz. 
di A. Bellati. Milano, Branca, 1856. In-8. 
Pp.VI,596. Firma di appart. al front. Mz. perg. con 
punte tit. oro. Prima ediz.   € 58,00

256 (Ed. ‘800) MILTON G. Il Paradiso perduto trad. da 
L. Papi ediz. IV da esso riveduta e ricorretta. 
Lucca, Giusti, 1829. 2 voll. In-8. Pp.331;314. Mz. 
perg. coeva tit. e fregi oro ai dorsi su tass. in pelle. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 70,00

257 (Dantesca) MINOCCHI S. Il Poema sacro guida 
storico-religiosa alla Divina Commedia. Bari, 
Laterza, 1937. In-8. Pp.174. Intonso come 
nuovo.   € 21,00
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258 (Ed. ‘800 legature) MONTAIGNE M. Essais 
nouvelle édition. Paris, Lefevre, 1818. 6 voll. In-
24. Pp.LII,388;398;403;358;369;468. Ritr. in 
medaglione al front. inc. in rame. Esempl. 
freschi lievi fiorit. Ampie note. Belle leg. coeve in 
vitello chiaro tit. e fregi oro ai dorsi su tass. a 4 
nervi. Cornice oro ai piatti con impress. a secco. 
Sguardie e tagli marmorizz. Ex libris. Cfr. Graes-
se,IV,580. Brunet,III,1840: «jolie édition». 
Cette édition a tous les avantages de celle de 
Naigeon, avec plusieurs améliorations dans a 
préface, une des éditions parmi les meilleures 
et les plus complétes. € 300,00

259 MONTALE E. Satura 1962-70. Milano, Mondadori, 
1973. In-8. Pp.170. Sovracc. Come nuovo.  € 19,00

260 MONTANELLI I. STAGLIENO M. Leo Longanesi. 
Milano, Rizzoli, 1984. In-16. Pp.XX,424. Con 54 
ill. f.t. Cart. edit. tit. e fregi oro. Custodia edit. 
Prima ediz.   € 28,00

261 (Ill. ‘700) MONTESQUIEU C. DE SECONDAT. Le 
Temple de Gnide suivi d’Arsace et Isménie. Paris, 
Didot, 1796. In-12. Pp.2 nn,X,149, 3 nn. Ritr. inc. 
in rame al front. 12 tav. a p.pag. f.t. finem. inc. in 
rame da Bertaux e terminate da Baquoy, de 
Ghendt, Lingée, Ponce, etc. Mz. perg. coeva con 
punte tit. e fregi oro al dorso. Esempl. assai fresco. 
Une dei 100 esempl. Sur grand-raisin velin Ex 
libris e timbro di appart. Opera alquanto rara. Cfr. 
Cohen-Ricci,729. € 230,00

262 (Ed. ‘800) MOREAU H. Contes suivis de Poésies 
diverses publiés avec une introduction par 
Alexandre Piedagnel. Paris, Lib. des Bibliophiles, 
1881. In-16. Pp.156. Front. in caratt. rossi e 
neri. Pregiata ediz. di soli 60 esempl. il ns. n° 
26 di 30 su papier de Chine. Cfr. Vicaire,II,330. 
In barbe perfetto.   € 80,00

263 (Cinquecentine venete) NELI P. Il Primo libro 
delle satire alla carlona (segue; Delle Satire alla 
Carlona libro secondo. Vinegia, De Viano, 1565-
66. 2 parti in un vol. In-8 picc. Pp.160;200. Marca 
edit. ai front. Fregi tipogr. Esempl. assai fresco 
in bei caratt. corsivi. Piena perg. ‘700 con unghie. 
Tit. e fregi oro al dorso sguardie in carta decorata 
‘700. Doppio ex libris. Tagli marmorizz. Ott. 
esempl. Opera non comune. Cfr. Gamba,1536 
nota. Brunet,I,266. Graesse,I,118. British,27. 
Adams,N,152. Curiosa raccolta di componi-
menti satirici, frizzanti e licenziosi del poeta 
senese. € 400,00

264 (Ed. ‘700) NELLI P. SANSOVINO F. SIMEONI G. 
FENARUOLO G. Ed altri. Satire. Londra, Si 
vende in Livorno, Masi, 1786. In-12. Pp.4 
nn,124;20;67;170. Bel front. interam. inc. in 
rame da G.B. Galli e ritr. a p.pag. f.t. del Nelli. 
Piena perg. coeva tit. e fregi oro al dorso tagli 
rossi. Esempl. legg. celestino. Perfetto freschiss. 
Ex libris. € 100,00

265 (Ill. ‘800) NODIER C. Contes. Paris, Hetzel, 1846. 
In-8 gr. Pp.4 nn,311. Con 8 tav. f.t. inc. da T. 
Johannot protette da velina su cartoncino. 
Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Doppio filetto oro ad inquadrare i piatti tagli 
oro. Qc. fiorit. Prima ediz. Cfr. Carteret,III,433. 

Brivois,307. Vicaire,VI,123/4. € 140,00
266 (Favole Ed. ‘800) NOEL F. Dictionnaire de la Fable 

ou mythologie graeque, latine, egyptienne, celtique, 
persane, syriaque, indienne, chinoise, mahométa-
ne, rabbinique, slavonne, scandinave, africaine, 
americaine; iconologique, etc. Nouv. edit. revue, 
corrigée, et considérablement augmentée. Paris, 
Normant, 1803. 2 voll. In-8. Pp.805;806. Testo a 2 
col. Bella antip. al I° vol. interam. inc. in rame. 
Pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi cornici oro ai piatti 
sguardie e tagli marmorizz. Con alcune. abrasioni 
e lievi spellature. € 120,00

267 (Galante ‘800 Legatura rara opera) LE 
NOUVEAU Cabinet des Muses Gaillardes, 
réimprimé sur l’édition originale de 1665, sans 
nom de lieu ni d’éditeur, avec une Notice biblio-
graphique. Genève, Gay, 1867. In-12. Pp.X,87. 
Splendida leg. coeva in marocch. verde a grana 
lunga, doppi riquadri in oro con fiorellini agli 
angoli, tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi, margine 
int. dei piatti decorati in oro tagli oro. Leg. firmata 
Smeers. Ediz. di soli 102 esempl. numerati il 
ns. sur papier de Hollande. Doppio ex libris. 
Perfetto. € 240,00

268 (Ed. ‘800 Monti) OMERO. L’Iliade trad. di Vincen-
zo Monti III° ediz. ricorretta dal traduttore colla 
giunta degli argomenti di G.A.M. Milano, Class. 
Italiani, 1820. 2 voll. In-16. Pp.2 nn,VIII,360;383. 
Mz. pelle coeva piatti marmorizz. Ritr. inc. in 
rame al front. Prima ediz. con gli argomenti a 
ciascun libro di aut. anonimo. Con compare 
più la dedica al vicerè Eug. di Beaumarchais, 
sostituita da una breve, qui in ediz. orig., «Alla 
Egregia donzella Adelaide Calderara». Cfr. 
Bustico,356. Cat. Pregliasco, Vinc. Monti,227. 

    € 95,00
269 (Ed. ‘800) OMERO. Iliade trad. da V. Monti. 

Milano, Stella, 1829. 2 voll. In-24. Pp.XXII,316;2 
nn,375. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. Piatti 
marmorizz. Esempl. in barbe freschiss. Manca al 
Bustico.   € 58,00

270 ORAZIO F. Carmina expurgata et accuratis Notis 
illustrata auctore Jos. Juvencio. Venetiis, Pezza-
na, 1728. In-12. Pp.24 nn,559,3 nn. Fregi tipogr. 
Ampie note. Qc. glossa a 5 cc. Piena perg. coeva 
con macchie.   € 50,00

271 (Teatro) ORSINI G. Ernesto Rossi nel teatro di ieri 
e d’oggi. Milano, Gastaldi, 1946. In-16. Pp.110. 
Sovracc. Come nuovo. Intonso. Ritr.   € 18,00

272 (Ovidio ‘700) OVIDIO P.N. Amori ovidiani. 
Sumona, 1794. 3 voll. in un tomo. In-12. 
Pp.VIII,168,2 nn;4 nn,158,2 nn,4 nn,183,3 nn. 
Medaglione  con ritr. di Ovidio inc. in rame da 
Morghen ad ogni front. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. In carta grave 
freschissimo. Ex libris. € 250,00

273 (Ed. ‘800) OVIDIO. Le Metamorfosi ridotte da G.A. 
Dell’Anguillara in ottava rima. Milano, Fontana, 
1827-28. 4 voll. In-24. Pp.343;257;345;310. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. 
Qc. fiorit. Ex libris.   € 80,00

274 (Ed. ‘800) OVIDIUS P.N. Opere tradotte ed illustra-
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te. Venezia, Antonelli, 1844. 2voll. In-8 gr. 
Pp.LXVI,224;136,110;4 nn, 888. Testo a 2 col. in 
latino e italiano. Mz. perg. coeva tit. in oro su tass. in 
pelle. Tagli blu. Ex libris. Esempl. perfetto. € 120,00

275 (Proust) PAINTER G.D. Marcel Proust les 
années de maturité (1904-22), trad. par G. 
Cattaui et R.P. Vial et préf. par G. Cattaui. Paris, 
Mercure de France, 1966. In-8. Pp.518. Con 20 
tav. f.t. ed 1 cartina pieg. f.t. Ampie note. Come 
nuovo.   € 24,00

276 (Ed. ‘800) PAPI L. Alcune traduzioni e rime. 
Lucca, Giusti, 1832. In-8. Pp.290. Ritr. dell’aut. 
inc. in rame in antip. da G. Bossi. Esempl. assai 
fresco in barbe perfetto. Intonso. Comprende: 
Igea ossia l’arte di conservar la salute. Navis 
Ragusina Eidyllium, Rime diverse, testi orig. a 
fronte.   € 60,00

277 (Ed. ‘600) PARABOSCO G. Quattro libri delle 
lettere amorose, di nuovo ordinatamente accomo-
date, ampliate, & ricorrette per Thomaso Porcac-
chi. Venetia, Valentini, 1617. In-8 picc. Pp.502. 
Marca edit. al front. e fregi tipogr. Esempl. assai 
fresco. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Ex 
libris. Forellini di tarlo ad 11 carte al marg. b.co. Un 
pò rifilato ma bell’esempl. € 200,00

278 PASCAL C. Feste e poesie antiche. Milano, Treves, 
1926. In-16. Pp.268. Come nuovo.   € 25,00

279 PASCOLI G. Myricae VI ediz. illustrata dai pittori: 
Antony, Pratella, Tommasi. Livorno, Giusti, 1903. 
In-16. Pp.228. Con molte ill. n.t. Mz. tela coeva 
con punte tit. oro. Piatti marmorizz. Ediz. definiti-
va. Cfr. Laterza 1966,p.276/7.   € 35,00

280 PASQUALI G. Stravaganze quarte e supreme. 
Venezia, Neri Pozza, 1951. In-8. Pp.272. Ott. 
esempl.   € 24,00

281 (Ill. ‘600) PASSERAT F. Oeuvres. Bruxelles, De 
Backer, 1695. In-12. Pp.16 nn,60,48,36, 
20,12,82,46,2 nn. Bella antip. inc. in rame a 
p.pag. e 7 belle tav. a p.pag. inc. in rame. I° 
front. in caratt. rossi e neri. Fregi ad ognuno 
degli 8 front. Piena perg. coeva tit. oro al dorso. 
Esempl. freschiss. perfetto. Ex libris. Cfr. Ciora-
nescu, N° 53508. Despois, Le Théatre francais 
sous Louis XIV,p.95. Librecht, e théatre 
francais à Bruxelles,pp.84/6. € 200,00

282 PATRIZI F. L’Amorosa Filosofia a cura di J.C. 
Nelson. Firenze, Le Monnier, 1963. In-8. Pp.165. 
Con note come nuovo.   € 20,00

283 PELLEGRINI G. Barocco inglese. Messina, 
D’Anna, 1953. In-8. Pp.247. Intonso. Come 
nuovo.   € 20,00

284 (Teatro inglese) PELLEGRINI G. Dal manierismo 
al Barocco studi sul teatro inglese del XVII secolo. 
Firenze, Olschki, 1985. In-8. Pp.166. Con 6 tav. f.t. 
Ampie note. Come nuovo.   € 20,00

285 (Ed. ‘800) PELLICO S. Le mie prigioni memorie. 
Parigi, Baudry, 1834. In-16. Pp.356. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Cfr. Parenti, Bibl. 
Pellico,63.   € 40,00

286 (Ill. ‘800) PERRET P. Demoiselles de Liré illustré 
en collaboration per C. Delort et M. Leloir. Paris, 
Boussod-Valadon, (1894). Folio. Pp.230. Con 8 

finiss. testine grandi inc. e 8 final. inc. inoltre 
16 tav. a p.pag. inc. f.t. su carta pesante. 
Esempl. in barbe in carta grave. Prima ediz. 
molto belle le fotoincisioni. Cfr. Milesi,149. 
Carteret,V,156: «Derniére illustration de 
Charles Delort, que son ami Leloir a du termi-
ner». Dorso macchiato. Qc. fiorit. € 120,00

287 (Teatro Belle epoque) PERSONE’ L.M. Il teatro 
italiano della «Belle epoque» saggi e studi. 
Firenze, Olschki, 1972. In-8. Pp.410. Come 
nuovo. Prezzo Olschky € 60,00.   € 30,00

288 (Ed. ‘800) PERTICARI G. Opuscoli. Bologna, 
Veroli (al retro front. Lugo, Melandri, 1823). In-8. 
Pp.654. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Esempl. in barbe ad ampi 
margini. Opuscoli, lettere, poesie. Ott. e non 
comune vol. III delle opere. Ampie note.   € 50,00

289 (Ed. ‘800) PETRARCA F. Rime. Milano, Class. 
Italiani, 1826. 2 voll. In-24. Pp.LX,306;308. Ritr. 
inc. in rame in antip. da Caporai. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Cfr. 
Fiske,129. Marsand,142/3. Hortis,257.   € 68,00

290 (Barbara Diamante) PETRARCA F. Le Rime. 
Firenze, Barbera, 1930. In-32. Pp.515. Ritr. in 
antip. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso tagli rossi, 
fregio oro al piatto ant.   € 30,00

291 (Boccaccio) PIERO DA CERTALDO (Piero 
Barnini) «Fiamme» (Giovanni Boccaccio alla 
Corte di Napoli). Rappresentato per la prima 
volta in Firenze al Teatro Alfieri il 28 apr. 1927. 
Firenze, Sergio, 1927. In-8. Pp.187. Intonso in 
barbe. Cop. ill. Prima ediz.   € 18,00

292 (Ed. ‘800) PINDEMONTE I. Le Epistole i sermoni 
le prose e poesie campestri. Milano, Class. 
Italiani, 1830. In-16. Pp.400. In barbe. Mz. pelle 
coeva tit. al dorso con fregi oro. Picc. abrasione 
dorso sup.   € 46,00

293 (Ed. ‘800) PINDEMONTE I. Le poesie originali 
pubblicate per cura del dott. A. Torri con un 
discorso di P. Dal Rio. Firenze, Barbera, 1858. In-
16. Pp.5800. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 40,00

294 (Ed. ‘700) PINDEMONTE I. Saggio di Prose e 
Poesie campestri. Verona, Giuliani, 1795. In-8 
picc. Pp.130;106. Mz. perg. coeva tit. oro su tass. 
in pelle al dorso. Piatti marmorizz. Tagli rossi. 
Esempl. assai fresco. € 100,00

295 (Cinquecentina veneta scompleta) PLINIUS C. 
Historia Naturale di C. Plinio Secondi di Latino in 
volgare tradotta per Christophoro Landino, 
nuovamente in molti luoghi, dove quella manca-
va, supplito, & da infiniti errori emendata, & con 
somma diligenza corretta, con la tavola simil-
mente castigata, & aggiuntovi molti capitoli, che 
nelle altre impressioni non erano. Aggiuntovi 
anchora di nuovo la sua vita con un’altra tavola 
copiosissima di tutte le materie, che nell’opera si 
trattano, come molto studio a perfettione per 
ordine alphabetico ridotta. (Al fine) Vinegia, 
Thomaso de Ternengo ditto Balarino, 1534. In-4. 
Pp.36 nn (mancano 2 cc. di indice),811,41 nn. 
(manca la pag. 255/6). Grande stemma inc. in 
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legno al front. ed al fine a p.pag. Bei capill. in 
xilogr. orn. Testo a 2 col. Firme cassate al front. 
con timbro. Qc. legg. alone ma esempl. fresto. 
Mz. pelle con punte ‘800 tit. e fregi oro al dorso, 
piatti marmorizz. Ex libris. Cfr. British,257. 
Manca all’Adams. Graesse,V,344. Gamba, 
1136 nota. € 250,00

296 (Ed. ‘600) POLIZIANO A. Angeli Politiani et 
Aliorum virorum Illustrium, Epistolarum Libri XII. 
Eiusdem Praefatio in Suetonij Tranquilli exposi-
tionem. Accessit praeterea eorum Graeca sunt 
accuratissima interpretatio. Amstelodami, 
Jansonii, 1642. In-12. Pp.12 nn,610. Front. 
entro cornice xilogr. fregi tipogr. Piena perg. 
mollte coeva tit. a china al dorso. Ott. esempl. 
legg. arrossato. Ediz. rara. Cfr. Graesse,V,390. 
Ex libris. € 300,00

297 (Balzac) PRADALIE G. Balzac historien, pref. de 
M.P. Jourda. Paris, Puf, 1965. In-8. Pp.318. 
Come nuovo ampie note.   € 24,00

297bis PRATOLINI V. Cronache di Poveri Amanti. 
Firenze, Vallecchi, s.d. In-16. Pp.557. Sovracc. ill. 
a col. da A. Del Corno. Perfetto esempl.     € 25,00

298 PROVENZAL D. Dizionario delle immagini come 
hanno visto il mondo centinaia di scrittori italiani 
dall’Ottocento ad oggi. Milano, Hoepli, 1953. In-
16. Pp.1084. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 
Curioso ed interessante.   € 40,00

299 (Ed. ‘800) PULCI L. Il Morgante Maggiore. Vene-
zia, Antonelli, 1835. In-8. Pp.300. Testo a 2 col. Mz. 
tela con punte tit. oro al dorso.Piatti marmorizz. 
Lievi fiorit. Ritr. dell’aut. inc. in rame a p.pag. f.t. 
da Viviani. Ott. esempl.   € 50,00

300 (Cinquecentina Lionese) QUINTILIANUS M.F. 
Institutionum Oratoriarum libri duodecim, Sum-
ma diligentia ad fidem vetustissimorum codicum 
recogniti, ac restituti cum rerum verborumque 
Indice docupletissimo. Declamationum Liber 
eiusdem. Lugduni, Paganum, 1558. In-8. 
Pp.741,71 nn,4 b.che;214,2 b.che. Marche edit. 
ai 2 front. Capill. orn. In bei caratt. corsivi. Leg. 
‘600 in velluto dorso a 5 nervi. Legg. ingiallito e 
con velature d’umido. Lievi abrasioni al piatto 
post. Rara ediz. Ediz. mancante al British e 
Adams. € 370,00

301 (Contile) QUONDAM A. Le «Rime Cristiane» di 
Luca Contile. Roma, Palombi, 1974. In-8. 
Pp.150. Come nuovo. Ritr.   € 20,00

302 (Cornici) RASI L. L’Arte del comico II° ediz. con 
emendazioni ed aggiunte. Palermo, Sandron, 
1905. In-16. Pp.343. Tela coeva tit. oro. Con 26 
ritr. f.t. Firme al front.   € 26,00

303 (Ill. Lobel-Riche) REBOUX P. La Maison de 
Danses roman illustré de 35 pointes sèches 
originales par le peintre et graveur Lobel-Riche. 
Paris, L’Hoir, 1928. In-8 gr. Pp.287. Con 35 
belliss. inc. n.t. inoltre al fine 1 suite en noir 
avec remarques. Ediz. di 250 esempl. il ns. 107 
sur Velin d’Arches. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. lampone con punte tit. e ricchi fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. ed il dorso. Esempl. perfet-

to. Cfr. Carteret,IV,332: «Belle publication 
cotée». Rara e bellissima opera. In barbe.

  € 1.000,00
304 (Ill. ‘900 Galante) REGNIER H. DE. Les rencon-

tres de M.De Bréot aquarelles de Carlègle. Paris, 
Plicque, 1928. In-8. Pp.273,5 nn. Con 29 ill. a 
col. n.t. Bella leg. coeva in mz. marocch. bleu con 
punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. e il dorso. 
Esempl. in barbe. Perfetto. Cfr. Monod,9573. 
Carteret,IV,336: «Intéressante publications 
cotée». Esempl. 91 sur Rives à la forme di 270 
stampati. Ex libris. € 200,00

305 (Galante ill. ‘900) RESTIF DE LA BRETONNE N. 
Les égarements sentimentaux (suivi)  de Mada-
me Parangon et Zéphire. Ouvrage illustré de 
Cent une compositions de J. Hémard. Paris, 
Crès, 1921. In-8. Pp.8 nn,94,6 nn. Antip. ill. a 
col. e 100 ill. n.t. Bella leg. in piena pelle tit. oro a 
1 dorso a 2 nervi con impress. figurate a secco. 
Leg. firmata René Kieffer, Paris. Conservate le 
cop. orig. ill. a col. e il dorso. Esempl. 424 sur 
vélin pur fil lafuma di 1650. Perfetto. Cfr. 
Carteret,V,168: «amusants dessins de 
Joseph Hémard». Ex libris. € 220,00

306 (Ill. ‘800 Shakespeare) RETZSCH M. Gallerie zu 
Shakespeare’s Dramatischen Werken. Im Umris-
sen erfunden und gestochen. Erste lieferung 
Hamlet, Zweith Lieferung: Macbeth. Fritte liefe-
rung: Romeo und Julia. Vierte lieferung: Koni Lear. 
Funfe lieferung: Der Sturm. Sechste lieferung: 
Otello. Siebents lieferung: Die Listingen weiber 
von Windsor. Achte lieferung: Konig Heinrich IV. 
Leipzig, Feischer, sd. (I° metà ‘800). In-8 oblungo. 
Pp.304. Con 101 tav. f.t. inc. in rame. Mz. pelle 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. € 200,00

307 (Ill. ‘800) REYBAUD L. Jérome Paturot a la 
recherche de la Meilleure des Républiques, 
edition illustrée par Tony Johannot. Paris, M. 
Lévy, 1849. In-8 gr. Pp.4 nn,580,2 nn. Con 29 tav. 
a p.pag. f.t. di 30 (la mancante è allegata in 
fotocopia) protette da velina e 163 inc. in 
legno nt. di varie grandezze. Piena tela edit. tit. 
e decoraz. oro al dorso e piatti. Tagli oro. Esempl. 
assai fresco. Bello. Rara prima ediz. ill. Cfr. 
Vicaire,VI,1102. Carteret,III,516. Brivois,351. 
Sander,588. € 150,00

308 (Ill. 800) REYBAUD L. Jérome Paturot a la 
recherche d’une position sociale, edit. illustré par 
J.J. Grandville. Paris, Dubouchet, 1846. In-8 gr. 
Pp.8 nn,460. Con 32 tav. a p.pag. f.t. protette da 
velina e 173 inc. in legno n.t. di varie grandez-
ze. Qc. lieve fiorit. Bella leg. in piena tela tit. e 
decoraz. al dorso. Piatti con cornici oro e deco-
raz. al centro in oro e a col. Tagli oro. Rara prima 
ediz. ill. Cfr. Vicaire,VI,1100/01. Carte-
ret,III,516. Brivois,350. Sander,587. € 200,00

309 (Ed. ‘600 Esempl. da studio) RICCIOLI G.B. 
Prosodia bononiensis novis reguli, Exceptioni-
bus, Appendicibus ex Latinis, Graecis, & Hebrai-
cis fontibus aucta. Poetarum Classicorum 
versibus confirmata. Mediolani, Merelli sub signo 
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Fortunae, 1666. In-12. Pp.612. Stemma gesuiti al 
front. Erosione al marg. est. sup. alle prime 40 cc. 
nella parte b.ca ad esclusione di minima perdita 
di 2/3 lett. alle prime 8 cc. Perg. coeva.   € 48,00

310 ROLLAND R. L’Ame enchantée Tome I illustra-
tions en couleurs de P. Rousseau gravées sur 
bois par R. Boyer. Paris, Guillot, 1934. In-8. 
Pp.286. Con 8 tav. a col. a p.pag. f.t. Intonso 
come nuovo. Ediz. fuori commercio esempl. 
d’Artiste.   € 25,00

311 (Papi) SABA A. CASTIGLIONI C. Storia dei Papi 
da San Pietro a Pio XII. Torino, UTET, 1957. In-8. 
Pp.768;746. Con 24 tav. f.t. e 763 ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro e fregi ai dorsi. Stemma papale ai 
piatti in oro. Perfetti esempl. Ex libris.   € 48,00

312 (Codici) SABBADINI R. Le Scoperte dei codici 
latini greci ne’ secoli XIV e XV. Nuove ricerche col 
riassunto filologico dei due volumi. Firenze, 
Sansoni, 1914. In-8. Pp.282. Ampie note. Ott. 
esempl.   € 40,00

313 (Ed. ‘800) SAFFO. Le Odi di Saffo Lesbia trad. da 
G. Milani. Bergamo, Mazzoleni, 1824. In-16. 
Pp.91,3 nn. Ritr. inc. in antip. a p.pag. f.t. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Fiorit. Ex libris.   € 90,00

314 (Legature Ed. ‘800) SALUZZO ROERO D. Versi, 
IV ediz. corretta ed accresciuta. Torino, Pomba, 
1816-17. 4 voll. In-24. Pp.240;255;278;XVI,256. 
(Segue) IDEM. Poesie scritte on Nizza. Pp.34,12. 
Belliss. leg. coeve in piena pelle marmorizz. tit. e 
ricche decoraz. oro ai dorsi, ampia cornice oro ai 
piatti, sguardie marmorizz. Tagli oro.  € 200,00

315 (Teatro comico) SANTANGELO G.S. VINTI C. 
Le traduzioni italiane del teatro comico francese 
dei secoli XVII e XVIII indagine bibliografica 
diretta da M. Speziani. Roma, St. e Lett. 1981. In-
8. Pp.488. Ampie note come nuovo.   € 24,00

316 SANTUCCI L. Il Velocifero. Milano, Mondadori, 
1970. In-16. Pp.441. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut.   € 23,00

317 SAPEGNO N. Storia letteraria del Trecento. 
Milano, Ricciardi, 1963. In-8. Pp.413. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo.   € 25,00

318 SCRIVANO R. Cultura e Letteratura nel Cinque-
cento. Roma, Ateneo, 1966. In-8. Pp.356. Come 
nuovo. Ampie note.   € 22,00

319 SCRIVANO R. Riviste scrittori e critici del Nove-
cento. Firenze, Sansoni, 1965. In-16. Pp.304. 
Come nuovo.   € 20,00

320 (Ed. ‘800) SENECA. Oeuvres complétes, trad. 
nouvelle publiées par M.C. Du Rozoir. Paris, 
Panckoucke, 1833-36. 8 voll. In-8. Pp.3896. Testo 
latino e francese. In barbe ottimi esempl. assai 
freschi. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Cfr. Brunet,V,278. € 280,00

321 (Verne) SERRES M. Jouvence sur Jules Verne. 
Paris, Minuit, 1974. In-8. Pp.291. Come nuovo.

    € 19,00
322 SHAKESPEARE W. Opere complete nuovamen-

te tradotte e annotate da G. Baldini. Vol. I° Com-
medie. Milano, Rizzoli, 1963. In-8. Pp.1253. Tav. 
in antip. Come nuovo. Piena pelle edit. tit. e fregi 

oro al dorso.   € 25,00
323 (Ed. ‘800) SILIUS ITALICUR. Les Puniques trad. 

nouv. par E.F. Corpet et N.A Dubois et M.E. 
Greslou. Paris, Panckoucke, 1836-38. 3 voll. In-
8. Pp.412;456;498. Testo francese e latino. Ott. 
esempl. fresco. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti marmorizz. € 130,00

324 SINGLETON C.S. Nuovi Canti Carnescialeschi 
del Rinascimento con un’appendice: Tavola 
generale di Canti carnascialeschi editi ed inediti. 
Modena, Modenese, 1940. In-8 gr. Pp.174. 
Ampie note. Bella leg. coeva in mz. marocch. con 
punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ex libris. Conservate le cop. 
orig. Perfetto esempl.   € 60,00

325 (Ed. ‘700) STERNE L. La vie et les opinions de 
Tristram Shandy, traduites par M. Frénais nouvel-
le édition, ornée de figures, et augmentée de 
Lettres d’Yorick à Eliza. Yorck et se trouve a 
Par is,  Vol land, 1785-87. 4 vol l .  In-12. 
Pp.XXVI,256;4 nn,327;IV,280,8 nn, XVI,77;2 
nn,289,8 nn. Ritr. inc. in rame in antip. a p.pag. 
6 inc. in rame a p.pag. f.t. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Esempl. freschi. Ex libris nobilia-
re con timbro dello stesso.  € 190,00

326 (Ill. ‘600) STRAPAROLA G.F. Le tredici piacevo-
lissime notte, divise in due libri. Nuovamente due 
bellissime figure adornate, et appropriate à 
ciascheduna Favola..Venetia, Zanetti, 1608. In-
8Pp.618,12 nn. Marca edit. al front. inc. in 
legno, fregi tipogr. Con 64 inc. in legno n.t. in 
cornice tipogr. Esempl. in bei caratt. corsivi 
assai fresco. Front. rifil. al marg. est. b.co 
Esempl. un pò corto ai marg. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Tagli rossi. Ex 
libris. Spigoli con qc. abrasione. Pregiata opera. 
Cfr. Passano,I,581. Graesse,VI,509. Non 
comune. € 350,00

327 (Ed. ‘600 Elzeviri) TACITUS C.C. Cum Optimis 
exmplaribus collatus. Adiecti sunt capiturorum 
numeri. Amstelodami, Lud. Elzevirii, 1649. In-8 
picc. (ma 24) Pp.624,24 nn. Bel front. interam. 
inc. in rame. Bella leg. coeva in piena pelle tit. e 
ricchi fregi oro al dorso. Tagli rossi. Sguardie 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Pregiata ediz. 
Cfr.  Graesse,VII ,9. Brunet,V,634. Wil-
lems,1108. Rahir,1094. Dibdin,II,452. Schwei-
ger,p.1003. Berghman,2149. € 230,00

328 (Cinquecentina Giunti Firenze) TACITUS C. Divi 
Augusti Historiarum libri quinq. nuper inventi atq. 
cum reliquis eius operibus maxima deligentia 
excusi. (Seguono la Germania e il Dialogus de 
Oratoribus). (Al fine) Florentiae, Haeredes Philippi 
Iuntae, 1527. In-8. Pp.726,2 nn. Marca edit. al 
front. ed al fine. Esempl. assai fresco in bei caratt. 
corsivi. Mz. perg. ‘800 tit. oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Picc. mancanza all’ang. inf. est. del front. 
nella parte bianca con picc. mancanza al testo 
della pag. retrofront. (1 parola). Pregiata e rara 
ediz. Cfr. Renouard, 41,94. Bandini,II,211. 
Brunet,V,634. British,654. Graesse,VII,7: 
«Texte de Beroalde corrigé par Ant. Franci-
nus..». Cat.1605,505. Manca all’Adams. Decia-
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Delfiol, Camerini,I,203. € 400,00
329 (Ed. ‘800) TASSO T. Alcune illustri prose. Vene-

zia, Alvisopoli, 1825. In-16. Pp.264. Ritr. dell’aut. 
inc. in antip. In barbe. Cfr. Gamba,977. Con 
note. Qc fiorit.   € 29,00

330 (Ed. ‘700) TASSO T. L’Aminta difeso, e illustrato 
da Giusto Fontanini con alcune osservazioni d’un 
Accademico fiorentino. Venezia, Coleti, 1730. In-
8. Pp.104;391. Fregi tipogr. Esempl. freschiss. 
Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Ex libris nobiliare con timbro dello stesso. 
Cfr. Gamba,957: «pregevole». Graesse,VI,37.

  € 160,00
331 (Bodoni legatura) TASSO T. Aminta favola 

boschereccia ora per la prima volta a sua vera 
lezione ridotta. Crisopoli, Co’ Caratt. Bodoniani, 
1789. In-4 reale. Pp.17 nn,14,2 nn,142,2 b.che. 
Ritr. del Tasso inc. in rame al front. testatina 
inc. in rame. Esempl. freschiss. Belliss. leg. 
d’amatore in piena pelle vinaccia, tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Impress. a secco 
ai piatti, tagli marmorizz. Cfr. Brooks,389: «è il 
secondo libro che porta le parole «Impressa 
co’ tipi bodoniani». Renouard: «une des plus 
belles éditions de Bodoni». De Lama,II,54. 
Giani, Cat.379. Giani Saggio,p.15. Gam-
ba,958: «magnifica ediz. per occasione delle 
nozze Malaspina e Boiardi, alla lettera dedica-
toria in versi sciolti e stata scritta da Vincenzo 
Monti, la prefaz. è dell’edit. Pierantonio 
Serassi». Rudolf Geering, Cat.396,63. Prima 
ediz. bodoniana. Brunet,V,673. Graes-
se,VOO,37. € 700,00

332 (Barbera Diamante) TASSO T. La Gerusalemme 
Liberata. Firenze, Barbera, 1921. In-32. Pp.643. 
Ritr. in antip. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso tagli 
rossi, fregio oro al piatto ant.   € 30,00

333 (Ed. ‘700) TASSO T. Il Goffredo ovvero la Gerusa-
lemme Liberata poema eroico, con le annotazioni 
a ciascun canto d’incerto aut. Lugano, Agnelli, 
1790. In-12. Pp.VIII,496. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro. Piatti marmorizz. Qc. lieve alone.    € 68,00

334 (Ediz. ‘700 esempl. da studio) TASSONI A. La 
Secchia Rapita poema eroicomico, colla varia 
lezione degli originali manoscritti e dell’ediz. 
seguite vivente l’aut. Modena, Soliani, 1743. In-8 
picc. (mm. 100x60). Pp.351. Inc. in antip. 
Esempl. con forti macchie d’umido. Piena 
perg. coeva con mancanze.   € 35,00

335 THOMAS D. Poesie con testo a fronte, trad. introd. 
e note di R. Sanesi. Parma, Guanda, 1954. In-8. 
Pp.196. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

335 bis TONELLI L. L’Amore nella poesia e nel pensie-
ro del Rinascimento. Firenze, Sansoni, 1933. In-8. 
Pp.332. Intonso. Ampie note.     € 25,00

336 TUFFRAU P. La Légende de Guillaume d’Orange 
renouvelée. Paris, Piazza, 1920. In-8. Pp.258. 
Capill. orn. Bella leg. coeva in piena pelle tit. oro 
al dorso a 4 nervi con impress. a secco. Piatti 
interam. impr. a secco. Conservate le cop. orig. 
Come nuovo. Lievi spellature allo spig. ant. 

    € 45,00

337 TURRI V. RENDA U. Dizionario storico-critico 
della letteratura italiana. Torino, Paravia, 1941. 
In-8. Pp.1152. Testo a 2 col. Tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl. Bibliogr. per ogni aut. citato.   € 26,00

338 (D’Amboise) UGHETTI D. Francois d’Amboise 
(1550-1619). Roma, Bulzoni, 1974. In-8. Pp.482. 
Come nuovo. Con note.   € 20,00

339 (Ed. ‘800) UZANNE O. Anecdotes sur la comtes-
se Du Barry, avec préf. et index. Paris, Quantin, 
1880. In-8. Pp.XXXII,288. Con 1 tav. in antip. a 
p.pag. Front. in caratt. rossi e neri, fregi 
tipogr. Mz. marocch. coevo tit. oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Esempl. in 
barbe in carta distinta. Stampato a pochi 
esempl. Prima ediz. non comune. Cfr. Vicai-
re,III,279/0. € 150,00

340 (Cinquecentina Romana Blado)  VALERIO 
MASSIMO. De i detti et fatti memorabili, trad. di 
latino in toscano da Giorgio Dati Fiorentino. 
Roma, Blado, 1539. In-8. Pp.12 nn,341,1 nn. 
Bella grande marca edit. al fine a p.pag. capill. 
in xilogr. orn. Stampato in eleganti caratt. 
corsivi. Piena perg. ‘700 tit. mss. al dorso. 
Esempl. assai fresco. Firma cassata al front. con 
lievi macchie. Rara ediz. in volgare. Cfr. Bri-
tish,708. Fumagalli-Belli,Cat. ediz. romane 
Blado Asolano ed eredi, 1891, N°47. Argela-
ti,IV,90. Haym,20-24. Brunet,V,1051. Gam-
ba,247. Graesse,VII,247. Manca all’Adams. 
Qc. picc. ingiallitura. € 400,00

341 (Ed. ‘800) VALERIUS FLACCUS. L’Argonauti-
que ou conquéte de la Toison d’or poeme trad. 
pour la première fois en prose par J.J.A. Caussin 
De Perceval. Paris, Panckoucke, 1829. In-8. 
Pp.470. Testo latino e francese. Ott. esempl. in 
barbe mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz.   € 65,00

342 (Ed. ‘800) VALPERGA CALUSO T. Versi italiani 
di Tommaso V.C. fra gli arcadi Euforbo Melesige-
nio. Torino, Barberia, 1807. In-8 gr. Pp.324,2 nn. 
Bel ritr. inc. in rame a p.pag. f.t. da G. Cipriani, 
altra tav. a p.pag. f.t. inc. in rame. Splendido 
esempl. in carta forte immacolato mz. perg. 
coeva tit. oro al dorso su tass. in pelle. Piatti 
marmorizz. Prima ediz. Cfr. Biancardi-
Francese,444. € 170,00

343 (Montale) VANNUCCI M. Incontri del novecento 
Eugenio Montale. Messina, D’Anna, 1975. In-8. 
Pp.428. Intonso sovracc. Come nuovo.   € 24,00

344 (Ed. ‘700) VERRI A. Le Avventure di Saffo, 
poetessa di Mitilene, e la Faoniade, inni ed odi 
traduz. dal greco. Parigi, Molini, 1790. In-12. 
Pp.X,2 nn,384. Esempl. assai fresco. Mz. pelle 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso con picc. 
mancanza nella parte sup. Piatto post. quasi 
staccato. € 120,00

345 (Ed. ‘800) VERRI A. Le notti romane al Sepolcro 
de’ Scipioni. Genova e Roma, Frugoni, 1803-04. 
2 voll. In-24. Pp.280;281,3nn. I° front. interam. 
in rame con vignetta, 3 tav. a p.pag. f.t. inc. in 
rame. Esempl. assai freschi. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi, qc. lieve abrasione agli 
spigoli. € 65,00
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346 (Ed. ‘700) VINCIGUERRA A. ARIOSTO L. 
BENTIVOGLIO E. ALAMANNI L. DOLCE L. 
Satire. Londra, si vende a Livorno Masi, 1786. In-
12. Pp.XXIII,1 b.ca,96;96;2 nn,87-122;42;99. Bel 
front. interam. inc. in rame da P. Lapi, ritr. di 
Vinciguerra a p.pag. inc. in rame f.t. Piena 
perg. coeva tit. e fregi oro al dorso tagli rossi. Ex 
libris. Esempl. freschiss. perfetto. € 100,00

347 VIRGILIO. L’Eneide tradotta dal comm. Annibal 
Caro. Milano, Borroni e Scotti, 1846. In-24. 
Pp.443. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Ott. esempl. Manca al Mambel-
li. Ex libris.   € 40,00

348 (Ed. ‘700) ZANOTTI F.M. Poesie italiane e latine 
colla traduz. di queste in endecasillabi fatta dal 
P.Pier Maria Brocchieri. Nizza, Soc. Tip. 1785. In-
16. Pp.136. (Unito) IDEM. Elegie latine. Pp.80. 
Esempl. in barbe assai freschi. Cart. edit. con 
mancanze al dorso. Ampie note.   € 65,00

349 (Ed. ‘700) ZAPPI G.F. MARATTI F. Rime aggiunte-
vi nella seconda parte altre Rime de’ più celebri 
dell’Arcadia di Roma. Venezia, Storti, 1779. 2 parti 
in un vol. In-12. Pp.347;354,9 nn. Fregi tipogr. 
Marca edit. ai front. Esempl. assai fresco. Gli aut. 
tra i più importanti rappresentanti dell’Arcadia, 
la loro casa ospitava il più rinomato salotto 
letterario dell’epoca. € 100,00

FILOSOFIA - STORIA

350 ADDAMIANO N. Chiesa e Stato dalle origini del 
cristianesimo ai Patti Lateranensi. Roma, Bulzo-
ni, 1969. In-8. Pp.1028. Ampie note. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 25,00

351 ALBERTI L. Federalista o Unitario? Esame 
critico intorno al voto di Giuseppe Ferrari sulla 
convenzione del 15 settembre. Firenze, Bettini, 
1864. In-8. Pp.60. Dedica autogr. dell’aut. 
Varese mod. € 23,00

352 (Ed. ‘800 Ricasoli Rucellai) ALFANI A. Della vita 
e degli Scritti di Orazio Ricasoli Rucellai studio 
critico. Firenze, Barbera, 1872. In-16. Pp.493. 
Intonso. Picc. mancanza ang. sup. di cop. altri-
menti perfetto. € 54,00

353 (Cinquecentina veneta) ARISTOTELES. 
Metaphysicorum libri XIIII. Theophresti Metap-
hysicorum Liber. Pars tertia. Venetiis, Off. 
Salicatiana, 1576. In-8 picc. (cm. 11,8x8). 
Pp.583. Marca edit. a front. Esempl. fresco. Qc. 
carta allent. Perg. molle coeva. Qc. forellino di 
taro al marg. int. di poche pp.    € 140,00

354 AA.VV. Diversità e minoranze nel Settecento a 
cura di M. Formica e A. Postigliola. Atti del Semin. 
di S. Margherita Ligure, 2-4 giu. 2003. Roma, St. 
e Letteratura, 2006. In-8. Pp.268. Ampie note.

  € 23,00
355 AA.VV. Lezioni sull’antifascismo a cura di P. 

Permoli. Bari, Laterza, 1962. In-8. Pp.346. 
Sovracc. Ott. esempl.  € 24,00

356 (Giornali) AA.VV. Lucifero un giornale della 
democrazia repubblicana a cura di G. Castagnari 
prefaz. di G. Spadolini. Ancona, Bagaloni, 1981. In-

8. Pp.398. Con 43 ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

357 AA.VV. Il 1848-49 conferenze fiorentine di 
Barbagallo, Sereni, Russo, Pizzetti, Levi, Bac-
chelli, Jemolo, Cantimori, Salvatorelli, con intr. di 
G. Calò. Firenze, Sansoni, 1950. In-8. Pp.211. 
Come nuovo. € 24,00

358 (Beccaria) AA.VV. Mostra commemorativa di 
Cesare Beccaria nell’ambito delle celebrazioni 
nazionali per il II° centenario dell’opera «Dei 
delitti e delle pene». Milano, Bibl. Ambrosiana, 
1964. In-8. Pp.264. Con 17 tav. f.t. e molte ill. 
n.t. Come nuovo. Ampie note. A cura di G.L. 
Mele. € 25,00

359 (Antifascismo) AA.VV. Perché andammo in 
Spagna scritti di militanti antifascisti 1935-39. 
Pionieri dell’Italia democratica. Vita e scritti di 
combattenti antifascisti a cura di A. Dal Pont e L. 
Zocchi. Roma, ANPPIA, 1966. 2 voll. In-8. 
Pp.334;360. Con 77 ill. f.t. Tela edit. Custodia 
edit. ill. Come nuovi. € 40,00

360 (Roma celebri periodici ‘800) AA.VV. Il Saggia-
tore Giornale Romano di Storia letteratura, Belle 
Arti, Filologia e varietà diretto e compilato da 
Achille Gennarelli e Paolo Mazio. Roma, Tip. 
Minerva, 1844-56. (Anno I,II,III tutto il pubblicato. 
6 voll. In-8. Pp.2360. Con 1 tav. pieg. f.t. in 
litografia. Celebre rivista storico-arche-
ologica che vide la collaboraz. di personaggi 
di spicco tra cui Giuseppe Melchiorri, A. 
Coppi, G. Secchi, C. Pontani, G. Fraacassetti, 
P. Sevatico, etc. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Ampie note 
opera interessante. € 280,00

361 (Campanella) AA.VV. Tommaso Campanella nel IV 
centenario della Nascita (1568-1968). Num. specia-
le di Sapienza. Napoli, 1969. In-8. Pp.259. Scritti di: 
Gillon, Di Napoli, Gherardi, Femiano, Milano, 
Genovesi, Firpo, etc. Ampie note.  € 22,00

362 (Cairano archeologia) BAILO MODESTI G. 
Cairano nell’età arcaica l’abitato e la necropoli. 
Napoli, Arte Tipogr. 1980. In-4. Pp.231. Centina-
ia di ill. in 116 tav. f.t. anche pieg. Ampie note 
come nuovo. € 35,00

363 (Bruno) BALDI E. Giordano Bruno. Firenze, 
Gonnelli, 1955. In-8. Pp.127. Ampie note. € 24,00

364 (Pacifico Ed. ‘800) BARROS ARANA D. Histoire 
de la Guerre du Pacifique 1870-80. Paris, 
Dumaine, 1881-82. 2 voll. In-8. Pp.234;248. Con 
1 grande carta del teatro della guerra pieg. f.t. 
2 carte del Perù e 9 piani di battaglie f.t. anche 
pieg. Ott. esempl. in barbe assai freschi. Ampie 
note. La guerra del Pacifico fu un conflitto che 
oppose il Cile al Perù e alla Bolivia tra il 1879 e 
il 1884. Questa guerra fece perdere alla Boli-
via la provincia di Litoral che era il suo unico 
accesso sul mare. Il Perù perse la regione di 
Terapeca. Questi due ultimi territori fanno 
parte dopo questo conflitto del territorio 
cileno. € 130,00

365 (Napoleone Ed. ‘800) BEAUHARNAIS E. DE. 
Prinz Eugen und sein Hof, nebst Denkowurdigke-
iten des Konigreiche italien wahrend der Ober-
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berrschfts Napoleon Nach dem Franzosischen 
eines Augenzeugen bearbeitat von Belmont. 
Dresden, Hilscher, 1824. In-16. Pp.175. Intonso, 
timbro di appart.   € 30,00

366 (Ed. ‘800) BECCARIA C. Dei delitti e delle pene, 
coi commenti di varj insigni scrittori, nuova ediz. 
diligentemente corretta. Livorno, Masi, 1834. In-
8. Pp.240,2 nn. Antip. inc. in rame con parte del 
marg. inf. bianco restaurato. In barbe. Cart. 
mod. Alone al marg. inf. b.co. € 240,00

367 (Tricolore) BELLOCCHI U. Bandiera Madre i tre 
colori della vita. Prefaz. di R.L. Montalcini. Bolo-
gna, Scripta Manent, 2007. In-4. Pp.480. Oltre 
200 ill. perlopiù a col. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Custodia edit. tit. oro. Come nuovo. 

    € 40,00
368 (Fascismo) BEN-GHIAT R. La cultura fascista. 

Bologna, Mulino, 2000. In-8. Pp.354. Come 
nuovo.   € 18,00

369 BENZ E. Kirchengeschicte in okumenischer 
sicht. Leiden, Brill, 1961. In-8. Pp.156. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. Un 
grande storico.   € 27,00

370 (Psicologia razza Tedesca) BERILLON E. La 
psychologie de la Race Allemande d’aprés ses 
caractères objectifs et spécifique. Paris, Maloine, 
1917. In-8. Pp.64. Con 23 ill. n.t. Importante 
studio che ebbe enorme eco. € 120,00

371 BETTELHEIM C. Storia dell’India indipendente. 
Roma, Ed. Riuniti, 1965. In-8. Pp.580. Mz. tela 
edit. Come nuovo. Ampie note.   € 23,00

372 (Crist. di Svezia) BILDT DE. Christine de Suède 
et le conclave de Clément X (1669-70). Paris, 
Plon, 1906. In-8. Pp.292. Con 3 tav. f.t. Mz. pelle 
coeva con punte. Tit. oro al dorso. Ampie note. Ex 
libris. Ott. esempl.   € 25,00

373 (Socialismo ‘800) BEUGNOT C.C. Del Sociali-
smo e di sue minacce opuscolo. Milano, Boniardi-
Pogliani, 1842. In-8. Pp.47. Varese mod. Estrat-
to.   € 20,00

374 (Platone) BILLIA L.M. Platone psicofisico note 
vecchie, nuove e nuovissime. Città di Castello, 
Da Vinci, 1912. In-8. Pp.32. Ampie note. Come 
nuovo.   € 18,00

375 (Filos. del diritto) BINDER J. La Fondazione 
della filosofia del diritto, trad. di A. Giolitti. Torino, 
Einaudi, 1954. In-8. Pp.202. Ampie note come 
nuovo intonso.   € 20,00

376 BLOCH E. Ateismo nel cristianesimo. Per la 
religione dell’Esodo e del Regno. Milano, Feltri-
nelli, 1976. In-8. Pp.336. Come nuovo. Ampie 
note.   € 20,00

377 (Politica ed. ‘800) BLOCK M. Dictionnaire 
Général de la Politique avec la collaboration 
d’homme d’Etat, de publicistes et d’écrivains de 
tous les pays. Paris, Perrin, 1884. 2 voll. In-8. 
Pp.2332. Mz. marocch. coevo bruno tit. oro ai 
dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Testo 
a 2 col. € 120,00

378 (Ed. ‘800) BONGHI R. Ritratti contemporanei 
Cavour-Bismarck-Thiers. Milano, Treves,1879. 
In-16. Pp.462. Intonso in barbe. Fiorit.   € 42,00

379 (Archeologia - Pittura Romana) BORDA M. La 
pittura Romana. Milano, Soc. Ed. Libreria, 1958. In-
4. Pp.464. Con 342 ill. n.t. e 21 tav. f.t. a col. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo bell’opera.    € 30,00

380 (Ed. ‘700 Etrusco) BOURGUET L. Dissertazione 
I. sopra l’alfabeto etrusco diretta da Mons. 
Ernesto Conte d’Harrach, Auditore di Rota, e 
Principe dell’Accad. Etrusca di Cortona..1733. In-
4. Pp.23. In carta forte. Con 1 tav. inc. in rame a 
p.pag. in antip. f.t. «Alfabeto» Capill. inc. in 
rame. Freschiss. Varese.   € 50,00

381 (Ill. ‘800) BOSSUET J.B. Discours sur l’Histoire 
universelle, avec une préf. par M. Poujoulat, 
gravures a l’eaux-forte par V. Foulquier. Tours, 
Mame, 1870. In-8 gr. Pp.VIII,443. Con 1 tav. a 
p.pag. in antip. inc. e testatine inc. in rame. 
Bella leg. coeva in mz. marocch. con tit. oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ott. 
esempl. in barbe fraschissimo. Conservate le 
cop. orig. Perfetto. Cfr. Vicaire,I,876. Carte-
ret,IV,78: «Belle publication». € 130,00

382 (Ed. ‘800 Capolago) BOTTA C. Storia d’Italia 
continuata da quella de Guicciardini sino al 1789. 
Capolago,Elvetica, 1835. 2 voll. In-8. Pp.1347. 
Ritr. inc. in rame al front. e 4 belle tav. f.t. inc. 
da Bardi. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Tagli rossi. Esempl. 
perfetti. Cfr. Caldelari, 577. Caddeo,50. € 120,00

383 (Riv. inglese) BRAISFORD H.N. I Livellatori e la 
Rivoluzione inglese, a cura di C. Hill, trad. e 
introd. di B. Maffi. Milano, Saggiatore, 1962. 2 
voll. In-8. Pp.801. Come nuovi.   € 30,00

384 (Archeologia - Terra-Cotte) BUREN D.E. VAN. 
Figurative TerraCotta revetments in Etruria and 
atium in the VI and V denturies B.C. London, 
Murray, 1821. In-8. Pp.84. Con 82 ill. in 32 tav. 
f.t. Tela edit. Ampie note.   € 20,00

385 (Ed. ‘800) CALEFFI G. Sulle vicende della filosofia 
e sull’estensione utilità ed importanza di questa 
scienza discorso storico-critico. Firenze, Galileia-
na, 1837. In-8. Pp.112. In barbe fiorit. Ampie note. 
Dedica autogr. dell’aut. in cop.   € 30,00

386 CAMPANELLA T. De Homine inediti Theologico-
rum Liber IV, testo critico e traduz. a cura di R. 
Amerio. Roma, St. Umanistici, 1960-61. 2 voll. In-
8. Pp.170;202. Ampie note. Cart. edit. Ott. 
esempl.   € 50,00

387 (Archeologia) CAMPOREALE G. La caccia in 
Etruria. Roma, Bretschneider, 1984. In-4 gr. 
Pp.204. Con 25 fig. n.t. e 70 tav. f.t. Ampie note. 
Sovracc. Perfetto esempl.   € 60,00

388 (Etruschi) CAMPOREALE G. La tomba del 
duce. Firenze, Olschki, 1967. In-4 gr. Pp.180. 
Con 51 tav. f.t. e 27 fig. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note. Prezzo 
Olschki € 105,00.   € 44,00

389 CANDELORO G. Storia dell’Italia moderna: I° Le 
origini del Risorgimento. II° Dalla Restaurazione 
alla Rivoluzione nazionale. III° La Rivoluzione 
Nazionale. IV° Dalla Riv. Naz. all’Unità. Milano, 
Feltrinelli, 1959-64. 4 voll. In-8. Pp.430;460; 
520;575. Tela edit. Sovracc. Come nuovi.

  € 70,00
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390 (Murri) CAPPELLI G. Romolo Murri contributo 
per una biografia con prefaz. di G. Spadolini. 
Roma, 5 lune, 1965. In-8. Pp.364. Ampie note. 
Come nuovo.   € 20,00

391 (Legatura alle armi ‘700) CARACCIOLI L.A. 
DE. La vie du Cardinal De Berulle, fondateur de la 
Congrégation de l’Oratoire en France. Paris, 
Nyon, 1764. In-12. Pp.VIII,329,6 nn. Esempl. 
assai fresco. Piena pelle marmorizz. tit. e fregi 
oro al dorso ai piatti stemma in oro alle armi del 
marchese d’Osmond. Cfr. cat. cat. de Dorbon 
de juin 1894. Sguardie marmorizz. Prima ediz. 
Scritte ai fogli di guardia. Lieve abrasione al piatto 
post. € 250,00

392 CASSIRER E. La Filosofia dell’Illuminismo. 
Firenze, Nuova Italia, 1952. In-8. Pp.495. Ampie 
note come nuovo.   € 30,00

393 CASSIRER E. Vita e dottrina di Kant, presentaz. 
di M. Dal Pra. Firenze, Nuova Italia, 1977. In-8. 
Pp.526. Ott. esempl.   € 36,00

394 (Etrusco Ed. ‘800) CECCONI L. Cenni sulle 
antiche leggi etrusche. Roma, Olivieri, 1838. In-4. 
Pp.56. Leg. mod. in piena perg. molle con tit. mss. 
al dorso. Ott. esempl. € 100,00

395 CECCUTI C. Le Monnier dal Risorgimento alla 
Repubblica (1837-87) centocinquant’anni per la 
cultura e per la scuola, introd. di G. Spadolini. 
Firenze, Le Monnier, 1987. In-8. Pp.376. Con 83 
ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo ampie 
note.   € 20,00

396 (Ed. ‘800) CHAMBERS R. The Book of Days a 
miscellany of popular antiquities in connection 
with the calendar including anecdote biography, 
& history curiosities of literature and addities of 
human life and character. London-Edinburg, 
Chambers, s.d. (1869). 2 vol l .  In-8 gr. 
Pp.840;847. Con centinaia di ill. n.t. Testo a 2 
col. Tela edit. tit. oro. Rinforzi ai dorsi.   € 50,00

397 (Antichità) CHAVAIGNAC E. Histoire de l’Antiquité. 
Paris, Boccard, 1910. In-8. Pp.528. Perfetto esempl. 
Intonso. Opera giustamente famosa. Con 1 
grande carta geogr. a col. della Grecia antica 
pieg. più volte. Ampie note.   € 45,00

398 (Heidegger) COLOMBO A. Martin Heidegger il 
ritorno dell’essere. Bologna, Mulino, 1964. In-8. 
Pp.725. Ampie note. Intonso come nuovo. 
Sovracc.   € 30,00

399 (Ed. ‘800) CREQUY MARQUISE DE. Souvenirs 
de la marquise de Créquy. De 1710 a 1805 nouv. 
édit. revue, corrigée et augmentée. Paris, Dello-
ye, 1842. 10 tomi in 5 voll. In-16. Pp.2482. Con 
10 ritr. f.t. inc. Mz. marocch. marrone tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Ex libris. Qc. fiorit. € 150,00

400 (Guasti) CRISPOLTI V. Cesare Guasti e la sua 
pietà. Milano, Vita e Pensiero, 1922. In-8. 
Pp.208. Con tav. f.t. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut.   € 24,00

401 (Archeologia) CRISTOFANI M. Le tombe da Monte 
Michele nel museo archeologico di Firenze. Firenze, 
Olschki, 1969. In-Folio. Pp.80. Con 28 tav. f.t. e 
molte ill. n.t. Tela edtit. tit. oro. Sovracc. Come 

nuovo. Ampie note. Esautito.   € 40,00
402 (Bibliografia Vico) CROCE B. Bibliografia 

Vichiana accresciuta e rielaborata da F. Nicolini. 
Napoli, Ricciardi, 1947-48. 2voll. In-8. Pp.1051. 
Ott. esempl. in barbe. Lieviss. mende al dorso. 
Ampie note.   € 50,00

403 CROCE B. Scritti e discorsi politici (1943-47). 
Bari, Laterza, 1963. 2 voll. In-8. Pp.364;475. 
Come nuovi.   € 45,00

404 CUOCO V. Il pensiero educativo e politico introd. 
e note di N. Cortese. Firenze, Nuova Italia, 1942. 
In-8. Pp.382. Timbro di appart.   € 18,00

405 D’ALMERAS H. La Vie Parisienne sous le Regne 
de Louis-Philippe. Paris, Albin Michel, 1925. In-8. 
Pp.602. Con tav. f.t. e ill. n.t. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. cop. orig. Con note.   € 25,00

406 (Ed. ‘800 Parigi) D’AVENEL G. Les Eveques et 
Archeveques de Paris depuis Saint Denys 
jusqu’a nos jours avec des documents inédits. 
Paris, Casterman, 1878. In-8. Pp.441;435 (2 tomi 
in un vol.). Front. in caratt. rossi e neri. Bella 
leg. coeva in mz. perg. con punte tit. e fregi oro su 
tass. in pelle al dorso. Piatti marmorizz. Ex libris 
nobiliare. Prima ediz. rara. Ott. esempl.

  € 120,00
407 (Ed. ‘800) D’AZEGLIO M. L’Italie de 1847 a 1865. 

Correspondance politique accompagnée d’une 
introduct. et de notes par E. Rendu. Paris, Didier, 
1867. In-8. Pp.454. Ampie note. Mz. marocch. 
verde coevo tit. e ricchi fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Qc. fiorit.   € 69,00

408 (Ed. ‘800) D’AZEGLIO M. Raccolta degli scritti 
politici con aggiunte e note. Torino, Fory e Dal-
mazzo, 1850. In-8. Pp.564. Ritr. in litogr. in 
antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Cfr. Parenti, Rarità bibliogra-
fiche dell’800,III,237. Prima ediz. Vismara, 
Bibl. di M. D’Azeglio,p.8. € 200,00

409 (Ed. ‘800) DE CLERCO A DE VALLAT C. Guide 
pratique de Consulats publié sous les auspices 
du Ministére des Affaires Estrangéres. Paris, 
Guillaumin, 1851. In-8. Pp.817. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Molto fiorito. € 100,00

410 (Ed. ‘800) DE CLERCQ A.J.H. Formulaire a 
l’usage des consulats suivi d’un Appendice 
contenat le tarif des chancelleries consultaires et 
les principales lois et ordonnances relatives aux 
consulats; publié sous les auspices du Ministére 
des Affaires étrangères. Paris, Guillaumin, 1848. 
In-8. Pp.672. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Fiorit. € 100,00

411 (Ed. ‘800 Romagnosi) DEL ROSSO. F. Roma-
gnosi criticato e difeso opuscolo. Brescia, Benci-
ni, 1838. In-8. Pp.80. Varese mod. Ott. esempl. 

    € 27,00
412 (Cronaca) DE MAGGI M. Cronache senza 

regime vicende italiane dal 1944 al 1952. Rocca 
S. Casciano, Cappelli, 1953. In-8. Pp.416. 
Sovracc. Come nuovo.   € 22,00

413 (Napoleonica ‘800) DE STAEL (Holstein, Ger-
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maine de). Considérations sur les principaux 
événemens de la Révolution Francoise, ouvrage 
posthume, publié par M.le Duc De Broglie et M. le 
Baron De Stael. Paris, Delaunay, 1818. 3 voll. In-
8. Pp.X,440;4 nn,424;4 nn, 395. Qc. fiorit. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmo-
rizz. Pregiata opera. Cfr. Longchamp,117. 
Vicaire,VII,654. Goedeke,VI,13,46. Schaz-
mann,55. II° ediz. € 160,00

414 (Lamennais) D’ORSI L. L’Abate Lamennais e le 
sue dottrine. Padova, Garangola, 1929. In-8. 
Pp.116. Strappi al piatto post.   € 15,00

415 (Ill. ‘800 Luigi Filippo) DUMAS M.A. Histoire de 
la vie poitique et privée de Louis-Philippe. Paris, 
Dufour et Mulat, 1852. 2 tomi in un vol. In-8 gr. 
Pp.320;311. Con 20 tav. f.t. inc. in acciaio a 
p.pag. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Sguardie marmorizz. Qc. fiorit. Cfr. 
Vicaire,III,395. Prima ediz. ill. Storia di 18 anni 
dall’avvento di Luigi F. alla Rivoluzione del 
1848. Ott. esempl. € 100,00

416 EHRENBERG V. Sofocle e Pericle. Brescia, 
Morcelliana, 1959. In-8. Pp.238. Intonso ampie 
note.   € 22,00

417 EINAUDI L. Lezioni di Politica sociale. Torino, 
Einaudi, 1950. In-8. Pp.270. Tela edit. tit. oro dorso 
e piatto ant. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

418 (Ed. ‘700 legatura) EON DE BEAUMONT 
C.G.L.T. DE. Les Loisirs du Chevalier d’Eon de 
Beaumont Ancien ministre plénipotentiaire de 
F r a n c e  s u r  D i v e r s  s u j e t s  i m p o r t a n t s 
d’administration, etc pendant son séjour en Angle-
terre. Amsterdam, s.edit. 1775. 12 tomi in 5 voll. In-
8. Pp.8 nn,272;4 nn,246,2 nn;4 nn,232;4 nn,241,2 
nn;4 nn,275;4 nn,256;8 nn,261;4 nn,288;4 
nn,280,3 2nn,340;2nn,226. Ott. esempl. assai 
freschi. Belle leg. coeve in piena pelle marmorizz. 
tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi a 5 nervi su tass. in 
pelle bicolore. Triplice filetto oro per cornice ai 
piatti, sguardie marmorizz. Tagli rossi. Cfr. Einau-
di,I,1758. Cioranescu,27698. Kress, library of 
economic literature, n.11086.  € 800,00

419 (Ed. ‘600) ERARMUS R. Colloquia, cum notis 
selectis Variorum Addito Indice nuvo Accurante 
Corn. Screvelio. Amstelodami, Blaviana, 1693. 
In-8. Pp.12 nn,784,20 nn. Bel front. interam. 
inc. in rame. Mz. pelle ‘700 tit. e ricchi fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco 
ampie note. Pregiata ediz. Cfr. Rahir,2918. 
Graesse,II,495. Spoedler,19,554/5. Bru-
net,II,1041: «Bonne édition avec le commen-
taires et le notes de l’humaniste O. de La Rané 
(Petrus Rabus). € 190,00

420 (Ed. ‘600) ERASMUS D. Colloquia Familiares 
Cum omnium Notis. Amsterodami, Iansonium, 
1635. In-12. Pp.10 nn,494. Front. interam. inc. 
in rame. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Sguardie marmorizz. Varie note di possesso ai 
fogli di sguardia bianchi coeve. Esempl. fresco 
con note. € 170,00

421 (Russia) ERICKSON J. Storia dello stato Mag-
giore sovietico. Milano, Feltrinelli, 1963. In-8. 
Pp.784. Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come 

nuovo.   € 25,00
422 ERODOTO. Le storie introd. trad. e note di A. Izzo 

D’Accinni. Firenze, Sansoni, 1951. In-8. Pp.1047. 
Cart. edit. Ampie note come nuovo.   € 30,00

423 (Cabul Ed. ‘800) EYRE V. The military operations 
at Cabul, with ended in the Retrest and Destruc-
tion on the British Army Januari 1842. With a 
journal of Imprisonment in Afganistan. London, 
Murray, 1843. In-16. Pp.446. Con 1 pianta pieg. 
f.t. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Cfr. Riddick,34. € 120,00

424 (Battisti) FABIETTI E. Cesare Battisti l’anima, la 
vita, lettere-prefazione di E. Vedova Battisti. 
Firenze, Vallecchi, 1928. In-8. Pp.342. Con 24 
tav. f.t. Ampie note come nuovo.   € 25,00

425 (S. Francesco) FALOCI PULIGNANI M. Gli 
storici di San Francesco. Foligno, 1899. In-8. 
Pp.72. Ampie note.   € 18,00

426 (Bersaglieri Ed. ‘800) FEA P. Storia dei bersaglieri 
con alcune idee sul loro impiego in guerra del Gen. 
A. Lamarmora. Firenze, Gazz. d’Italia, 1879. In-16. 
Pp.339. In barbe come nuovo.   € 65,00

427 (Romagnosi Ed. ‘800) FERRARI G. La mente di 
Giandomenico Romagnosi saggio. Milano, 
Fanfani, 1835. In-8. Pp.160. In barbe freschiss. 
perfetto. Prima ediz.   € 50,00

428 (Teodosio Ed. ‘700) FLECHIER E. Histoire de 
Teodose Le Grand pour Monsieur Le Dauphin. 
Paris, Villette-Charles, 1734. In-12. Pp.10 
nn,534,22 nn. Fregi tipogr. Piena pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso a 5 nervi. Minima mancanza al 
dorso sup. comunque bello e perfetto. Sguardie 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Tagli rossi. 
Importante e celebre opera, Madame De 
Sévigné trouvait ce livre «La plus belle chose 
du monde», regrettant qu’elle durat que deux 
hours à le lire. Passigli,II,792.   € 75,00

429 FRANCHETTI R. Nella Dancalia etiopica spedi-
zione italiana 1928-29. Milano, Mondadori, 1935. 
In-8. Pp.424. Con 16 tav. f.t. Sovracc. di Cisari. 
Pubblicaz. sotto gli auspici della Reale Società 
Geografica italiana. Non comune II° edizione.

    € 50,00
430 (Antichità greco-romane ed. ‘800) FURGAULT 

M. Nouveau recueil historique d’Antiquités 
Grecques et romains, en forme de dictionnaire; 
pour faciliter l’intelligence des Auteurs Grecs et 
Latins. Paris, Cellot, 1809. In-8. Pp.630. Forellini 
di tarlo al marg. est. di 15 cc. che toccano in 
minima parte una parola peraltro sempre bel 
comprensibile. Testo a 2 col. Esempl. assai 
fresco. Mz. pelle mod. tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi con punte. Piatti e sguardie marmorizz. Cfr. 
Brunet,29128.   € 80,00

431 (Fascismo) GAMBETTI F. 1919-45 inchiesta sul 
fascismo. Milano, Mastellone, 1953. In-8. 
Pp.364. Con 36 ill. fotogr. Sovracc. ill. Ott. 
esempl.   € 25,00

432 (Capponi) GENTILE G. Gino Capponi e la cultura 
Toscana nel secolo decimonono III° ediz. con 
aggiunte. Firenze, Sansoni, 1942. In-8. Pp.500. 
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Ampie note. Come nuovo.   € 25,00
433 GENTILE G. Studi sul Rinascimento, II° ediz. 

rived. e accresciuta. Firenze, Sansoni, 1936. In-
8. Pp.318. Come nuovo.   € 24,00

434 GENTILE G. Il pensiero italiano del rinascimento. 
Firenze, Sansoni, 1955. In-8. Pp.444. Come 
nuovo.   € 25,00

435 (Legature ed. ‘800) GIAMBULLARI P. Istoria 
dell’Europa dal 800 al 919. Milano, Fontana, 1830. 
In-8. Pp.514. Splendida leg. coeva in vitello mar-
morizz. Tit. e ricche decoraz. oro al dorso con tass. 
a col. Ampia cornice oro ai piatti marg. int. degli 
stessi decorato in oro. Sguardie marmorizz. Tagli 
oro. Cfr. Graesse,III,78. € 130,00

436 GIANNELLI G. MAZZARINO S. Trattato di storia 
romana: l’Italia antica e la Repubblica romana. 
L’Impero romano. Roma, Tumminelli, 1956-62. 2 
voll. In-8. Pp.494;618. Come nuovi.   € 35,00

437 (Ed. Capolago ‘800) GIANNONE P. Opere 
postume ed altre relative alla sua storia civile del 
Regno di Napoli. Capolago, Elvetica, 1841. 3 voll. 
In-16. Pp.347;359;389. Intonsi. in barbe. Ott. 
esempl. Cfr. Caddeo,222. Motta, Tip. Ticinesi, 
n.VII,281. € 130,00

438 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Prolegomeni del primato 
morale e civile degli italiani; Bruxelles, Meline 
Cans, 1854. In-8. Pp.432. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Ediz. definitiva di uno dei testi simbolo del 
pensiero giobertiano. Prima ediz. Cfr. Paren-
ti,262. Biancardi-Francese,220.   € 80,00

439 (Ed. ‘800) GIOIA M. Elementi di filosofia. Milano, 
Pirotta, 1818. 2 tomi in un vol. In-8. Pp.276;264. 
Con 1 grande tabella pieg. f.t. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai fresco. Ex libris. Ampie note. Prima ediz.

  € 150,00
440 (Ed. ‘800) GIULIO CESARE C. Commentari 

antica versione riveduta da F. Ambrosoli. Milano, 
Fontana, 1828. In-8. Pp.702. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Es. assai 
fresco.   € 70,00

441 (Ed. ‘800 Richelieu) GUERIN DE TENCIN C. 
Lettres au duc de Richelieu II° édit. Paris, Collin, 
1806. In-16. Pp.2 nn,88,6 di cat. edit. Esempl. in 
barbe marginoso. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ex libris. 
Perfetto esempl. Leg. firmata L. Quetant. Rara 
operetta. € 120,00

442 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. Apologia della vita 
politica scritta da lui medesimo. Firenze, Le 
Monnier, 1851. (Segue) IDEM. Appendice 
all’apologia. Firenze, Idem,1852. (Segue) IDEM. 
Discorsi davanti la corte regia di Firenze ed 
esame dei componenti la commissione governa-
tiva. Firenze, Idem, 1853. 3 parti in 2 voll. In-8. 
Pp.838;190;323. Rit. dell’aut. inc. in antip. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. Esempl. in barbe. Prima ediz. di quello che 
è considerato il miglior lavoro del Guerrazzi, 
scritto durante la prigionia al Maschio di 
Volterra. Cfr.  Parenti ,185. Biancardi-

Francese,243. € 150,00
443 (Legature ed. ‘800) GUICCIARDINI F. La Storia 

d’Italia compendiata da F. Sansovino. Milano, 
Fontana, 1830. In-8. Pp.472. Splendida leg. coeva 
in pieno vitello marmorizz. tit. e ricche decoraz. oro 
al dorso con tass. a col. Ampie cornici oro ai piatti, 
marg. int. degli stessi con decoraz. oro. Sguardie 
marmorizz. Tagli oro. € 140,00

444 HEIDEGGER M. In cammino verso il linguaggio a 
cura di A. Caracciolo. Milano, Mursia, 1973. In-8. 
Pp.220. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Opera di fondamentale impor-
tanza.   € 22,00

445 (Ed. ‘700) HELVETIUS C.A. De l’Esprit. La Haye, 
Moetjens, 1770. 3 tomi in un vol. In-12. Pp.4 
nn,VIII,224,VII;4 nn,219,IX;4 nn,166,34,IV. 
Esempl. assai fresco. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Tagli rossi. € 120,00

446 (Egitto) HICHENS R. Egypt and its monuments, 
illustrated by J. Guerin. New York, Century, 1909. 
In-8. Pp.282. Con 60 belle tav. f.t. a p.pag. 
anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
con decoraz. oro e a col. Belliss. opera.   € 50,00

447 (Ed. ‘600) HISTOIRE veritable de la Duchesse de 
Chatillon. Cologne, Marteau, 1699. In-12. 
Pp.192. Front. in caratt. rossi e neri. Esempl. 
assai fresco. Mz. pelle ‘800 tit. oro a dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Doppio ex 
libris. Tagli marmorizz. Ott. esempl. € 150,00

448 HUXLEY J. Evoluzione la sintesi moderna. 
Roma, Ubaldini, 1966. In-8. Pp.591. Tela edit. tit. 
oro Sovracc. Come nuovo.   € 28,00

449 (Legatura) JARDINE D. Il Mullah del paese dei 
somali 1916-21 con introd. dell’On. Visc. Milner 
trad. da M. Quercia. Roma, Sind. Arti Grafiche, 
1928. In-8. Pp.280. Con 5 tav. anche pieg. f.t. 
Bella leg. coeva in piena pelle tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti con quadrupla cornice oro e fregi agli 
angoli. Sguardie marmorizz. Con note. Perfetto. 

    € 70,00
450 (Ed. ‘800) JOUVE E. Storia completa della 

Guerra d’Oriente narrata con documenti officiali 
ed i trattati di pace. Livorno, De Bonis, 1857. In-8. 
Pp.414. (Segue) appendice notizie officiali sulla 
presa di Sebastopoli (Idem, 1855). Pp.20. In 
barbe. Dorso abraso.   € 68,00

451 (Ed. ‘800) JUSTINUS. Histoire universelle 
extraite de Trogue Pompée trad. nouv. par J. 
Pierrot et E. Boitard. Paris, Panckoucke, 1827-
29. 2 voll. In-8. Pp.390-352. In barbe testo latino e 
francese. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. € 100,00

452 KANT I. I progressi della metafisica a cura di P. 
Manganaro. Napoli, Bibliopolis, 1977. In-8. 
Pp.176. Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.   € 23,00

453 (Ed. ‘800) KOTZEBUE A. VON. Souvenirs de 
Paris en 1805. Paris, Barba, 1805. 2 voll. In-12. 
Pp.XX,316;4 nn,378. Esempl. freschi. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Cfr. Quèrard,IV,314.

  € 160,00
454 (Socialismo) LABRIOLA A. Il Socialismo con-
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temporaneo, lineamenti storici. Rocca S. Giovan-
ni, Abruzzese, 1914. In-8. Pp.480. Ampie note. 
Prima ediz.   € 35,00

455 (Ed. ‘800) LAMBRUSCHINI R. Discorsi e maestri 
convenuti alle  conferenze tenute nella scuola 
magistrale maschile di Firenze nell’agosto 1861. 
Firenze, Cellini, 1863. In-8. Pp.98. II° ediz. rived. e 
ampliata dall’aut.    € 25,00

456 (Bartolomei Ed. ‘800 risorgimento) LOMBARDI 
A. Ferdinando Bartolomei (note e ricordi) con 
prefaz. del Sen. P. Puccioni. Firenze, Civelli, 1889. 
In-8. Pp.104. Ritr. in antip. Mz. tela coeva timbro di 
appart. Piatti marmorizz.   € 24,00

457 (Ed. ‘800) LAMENNAIS F. Esquisse d’une 
philosophie. Paris, Renouard, 1840. 2 voll. In-8. 
Pp.447;456. Lievi fiorit. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. (Manca il III° vol.).

    € 30,00
458 (Ed. ‘700 HPhilippe d’Orleans) LA MOTTE N. 

La vie de Philippe d’Orleans petit-fils de France, 
Regent du Royaume pendant la minorité de 
Louis XV. Londres, Compagnie, 1736. 2 voll. In-
12. Pp.4 nn,386;2 nn,402. Con 13 tav. a p.pag. 
f.t. inc. in rame, 3 tav. pieg. f.t. inc. in rame. 
Front. in caratt. rossi e neri con inc. in meda-
glioni. Piena pelle coeva tit. e decoraz. oro ai 
dorsi a 5 nervi. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. 
Pregiata ediz. Cfr. Wegmann,N°7509 e 7523. 
Quérard,IV,505. Barbier,IV,1002c. Ex libris. 
Prima ediz. € 230,00

459 (Napoleonica ‘800) LAS CASES E. DE 
O’MEARA B.E. Napoleone a S. Elena ovvero 
estratto de’ Memoriali volgarizzato con note che 
servono di confutazione alla storia d i Napoleone 
scritta da W. Scott. Italia, s.edit. 1829-32. 12 voll. 
in 6 tomi. In-16. Pp.2898. Con 1 pianta di Lon-
gwood pieg. f.t. inc. in rame ed 1 riprod. di 
autogr. a p.pag. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi. Esempl. assai freschi. Prima ediz. 
italiana. Ott. esempl. € 390,00

460 (Ed. ‘600 scompleto) LETI G. Il livello politico ò 
sia la giusta bilancia nella quale si pesano tutte le 
massime di Roma, et attioni de’ Cardinali Viventi. 
Castellana (ma Ginevra) Marsetti, 1678. 3 voll. di 
4 manca il IV°. In-12. Pp.24 nn,552;24 nn,550;24 
nn,552. Ott. esempl. freschi. Piena perg. coeva 
tit. oro ai dorsi a 4 nervi su tass. in pelle. Ex libris e 
firma coeva di appart. (Pii di Sabaudia). Cfr. 
Parent i ,  D iz .  Luogh i ,45 .  B iancard i -
Francese,269 prima ediz. Piantanida,394: 
«Opera collegata direttamente all’itinerario 
della corte di Roma, i primi tre voll. contengo-
no le biografie dei cardinali creati da Urbano 
VIII, Innocenzo X e Alessandro VII viventi nel 
Conclave del  1676".  Graesse, IV,182. 
Fassò,p.47/8. € 150,00

461 (Ed. ‘600) LETI G. Vita di donna Olimpia Malda-
chini che governò la Chiesa, durante il pontificato 
d’Innocentio X. Dopo l’anno 1644 sino all’anno 
1655, scritta dal’Ab. Gualdi, nuovamente ristam-
pata con un’aggiunta considerabile. Ragusa (ma 
Ginevra), Giuli, 1667. In-12. Pp.24 nn,502. Fregi 
tipogr. Forellini di tarlo alle ultime 8 carte che in 

minima parte interessano qc. lettera del testo 
sempre bel leggibile. Piena perg. coeva tit. mss. 
al dorso. Ex libris. Scritta al foglio di guardia. 
Pregiata ediz. fr. Piantanida,961. Fassò,28. 
Melzi,I,475. Lozzi,4364: «Raro». Graes-
se,IV,182. Olschki,choix,17407 cita ediz. 
successiva. Gay,III,1364. Opera divenuta 
assai rara per la distruzione sistematica di 
consimili scritti anticlericali. Parenti, Diz. 
Luoghi,174. Lancetti,135. Sotto lo pseudoni-
mo dell’Ab. Gualdi si cela l’aut. Gregorio Leti.

  € 300,00
462 (Ed. ‘600) LETI G. Vita di Sisto V pontefice 

romano scritta dal Signor Geltio Rogeri. Losanna, 
Gree, 1669. 2 voll. In-12. Pp.24 nn,456;24 
nn,480. Bel ritr. con stemma inc. in rame a 
p.pag. in antip., fregi tipogr. Piena perg. coeva 
tit. oro su tass. in pelle. Tagli spruzzati. Esempl. 
un pò arrossati. E’ questa l’opera fondamentale 
dell’aut. Rara prima ediz. Cfr. Graesse,IV,182. 
Biancardi-Francese,269. Piantanida,5040 
nota. Lozzi,4386. Ex libris. € 300,00

463 (Ill. 600) LIPSIUS J. De Cruce libri tres ad sacram 
profanamque historiam utiles una cum notis. 
Editio ultima, serio castigata. Amstelodami, Frisii, 
1770. In-12. pp.24 nn,240,22 nn. Antip. interam. 
inc. in rame da A. Bloteling, inc. in rame al 
front. Con 9 inc. in rame a p.pag. e 10 pieg. f.t. 
in rame e 1 inc. in legno n.t. (Unito) NICQUET 
H. Titulus Sanctae Crucis, seu historia et myste-
rium tituli Sanctae Crucis Fomini nostri Iesu 
Christi libri duo. Idem, 1770. Pp.224,16 nn. Inc. al 
front. in rame. Fregi tipogr. Piena perg. coeva 
tit. mss. al dorso. Ott. esempl. € 400,00

464 (Inquisizione Ed. ‘800) LLORENTE G.A. Storia 
critica della Inquisizione di Spagna compendiata 
in lingua italiana da Sig. S. Ticozzi. Milano, Tip. 
Commercio al Bocchetto, 1820. 6 tomi in 3 voll. 
In-16. Pp.2700. Con 12 tav. f.t. anche pieg. inc. 
in rame. Mz. perg. con punte tit. oro su tass. in 
pelle ai dorsi. Qc. glossa marginale. Prima 
traduz. italiana. E’ l’opera più accreditata su 
tale argomento contenente la cronologia di 
tutti gli atti emessi, con i riferimenti sugli 
esecutori, gli sviluppi e le controversie; le 
notizie sono tratte dagli originali degli archivi 
del Consiglio Supremo e dei Tribunali subal-
terni del S. Uffizio. Ex libris. € 190,00

465 (Napoleonica miscellanea ‘800) LULLIN DE 
CHATEAUVIEUX J.F. Manuscrit venu de St. 
Hélene d’une maniére inconnue. London, Mur-
ray, 1817. In-8. Pp.4 nn,151. Con macchie 
d’umido. Cfr. Barbier,III,58 d. (Segue) Mémoires 
pour servir a l’histoire de France en 1815 avec le 
plan de la bataille de Mont-Saint-Jean. Paris, 
Marchands de Nouveautés, 1820. Pp.4 nn,196. 
Con 2 tab. pieg. f.t. e la pianta della battaglia 
pieg. più volte f.t. inc. in rame. Qc. alone 
d’umido. (Segue) LAS CASES E. Mazimes et 
Pensées du prisonnier de Sainte-Hélene. Manu-
scrit trouvé dans le papiers de Las Casas traduit 
de l’anglais. Paros, Huillier, 1820. Pp.120. Qc. 
alone d’umido. Le 3 opere in unico vol. in mz. 



26

pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. liev. abrasi. € 270,00

466 (Napoleonica Franchetti) LUMBROSO A. 
Augusto Franchetti (1840-1905) e i suoi studi 
sull’epoca napoleonica (con brani di lettere dello 
storico fiorentino). Pinerolo, Sociale, 1906. In-8. 
Pp.32. Ampie note. Ott. esempl.   € 24,00

467 LUTERO M. Scritti politici trad. da G. Panzieri. Sai 
ja, introd. e bibliografia a cura di L. Firpo. Torino, 
Utet, 1968. In-8. Pp.602. Con 8 tav. f.t. Tela edit. 
tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. Ampie note. 

    € 28,00
468 Venduto
469 (Legatura ed. ‘800) MAFFEI G.P. Istoria delle Indie 

Orientali tradotta da F. Serdonati. Milano, Fontana, 
1830. In-8. Pp.876. Splendida leg. coeva in pieno 
vitello marmorizz. tit. e ricche decoraz. oro al dorso 
con tass. a col. Ampia cornice oro ai piatti, marg. 
int. degli stessi con decoraz. oro. Sguardie marmo-
rizz. Tagli oro. €160,00  

470 (Legature ed. ‘800) MALLET P.E. Storia degli 
svizzeri o Elvezj, tradotta in italiano da A. Porcari. 
Milano, Bettoni, 1823. 2 voll. In-8. Pp.591;728. 
Con 1 grande carta geogr. pieg. più volte f.t. 
inc. in rame (cm 75x49). Fiorit. Splendide leg. 
coeve in pieno vitello marmorizz. tit. e ricchi fregi 
oro ai dorsi con tass. a col. Ampie cornici oro ai 
piatti, marg. int. degli stessi decorato in oro. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. Cfr. Barth,10266. 
Prima ediz. italiana. € 250,00

471 (Risorgimento ‘800) MANNO A. La Concessio-
ne dello statuto notizie di fatto documentate. 
Pisa, Mariotti, 1885. In-8. Pp.XXIII,28. Es libris 
Gerini. Cfr. Uccelli,587. Contiene l’importante 
relazione del consiglio di conferenza firmata 
dal segretario Radicati. Prima ediz.   € 32,00

472 MANTOUX P. La rivoluzione industriale. Saggio sulle 
origini della grande industria moderna in Inghilterra, 
pref. di G. Mori. Roma, Ed. Riuniti, 1999. In-8. 
Pp.558. Ampie note come nuovo.   € 20,00

473 (Ed. ‘800) MARGARIT APOSTO. Les Grecs les 
valasques les albanais et l’empire ottoman par un 
valaque du Pinde. S.l.n. edit. 1896. In-8. Pp.200. 
Ott. esempl.   € 40,00

474 (Ed. ‘800 De Boigne) MARIN L.J. Eloge histori-
que de monsieur le Général De Boigne, homma-
ge de la Chambre Royale d’Agricolture et de 
Commerce de Savoie, a mémoire de Bienfaiteur 
de son pays. Chambery, Routin, (1830). In-8. 
Pp.43. Ritr. inc. in antip. Dorso rinforz. Esempl. 
assai fresco. Cfr. Passigli,I,500 non comune.

    € 40,00
475 MARTINI F. Il Quarantotto in Toscana, diario 

inedito del Conte L. Passerini De’ Rilli con introd. 
note. Firenze, Marzocco, 1948. In-8. Pp.592. 
Con 6 tav. f.t. Come nuovo.   € 28,00

476 (Araldica) MASPOLI C. PALAZZI TRIVELLI F. 
Stemmario Bosisio. Milano, Orsini De Marzo, 
2002. In-4. Pp.474 Con 963 stemmi a col. su 
108 tav. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. Interessante opera che riprodu-
ce le pagine stemmate dello S. Bosisio con-

serv. presso l’Arch. Storico della diocesi di 
Como. € 100,00

477 (Ed. ‘700) MAXIME DE TYR. Discours Philosop-
hiques trad. du grec par M. Formey. Leide, 
Luchtmans, 1764. In-12. Pp.XXVIII,552. Fregi 
tipogr. Esempl. freschiss. Bella leg. coeva in 
vitello tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi. 
Duplice cornice oro ai piatti. Marg. int. degli stessi 
decorato in oro, tagli oro. Sguardie marmorizz. Ex 
libris. € 180,00

478 (Cagliostro Miscellanea ‘700) Mémoire pour le 
Comte De Cagliostro, accusé; contre M.le 
Procureur-général, accusateur; en présence de 
M.le Cardinal de Rohan, de la Comtesse De La 
Motte & autres Co-Accusées. Paris, Lottin, 1786. 
In-4 gr. Pp. 4 nn,51,1 b.ca. (Segue) Requéte au 
Parlement, les chambres assemblées par le 
Comte De Cagliostro Signifiée à M.le Procureur-
Général le 24 Fébrier 1786. Pp.8. (Segue) Pieces 
Justificatives pour M. le Cardinal De Rohan, 
accusé. Declarations authentiques selon la 
forme angloise. Pp.24. Ott. esempl. Timbro di 
appar. Cart. mod. con etichetta al piatto ant.

  € 250,00
479 MICKIEWICZ A. Scritti politici a cura di M. Bersano 

Begey. Torino, Utet, 1965. In-8. Pp.653. Con tav. 
f.t. Tela edit. tit. e fregi oro. Ott. esempl.   € 25,00

480 (Ed. 700 legatura) MONTESQUIEU C.L. DE 
SECONDAT. Considérations sur les causes de a 
Grandeur des Romains, et de leur Décadence. 
Nouvelle edit. revue, corrigée et augmentée par 
l’aut. A laquelle on a joint un Dialogue de Sylla et 
d’Eucrate. Paris, Durand, 1748. In-8 picc. Pp.4 
nn,365,3 nn. Bella antip. interam. inc. in rame da 
De a Fosse, front. in caratt. rossi e neri con 
vignetta inc. in rame testatina inc. in rame. 
Pieno marocch. rosso ‘800 tit. oro al dorso a 5 
nervi. Dentelle decorate in oro. Sguardie marmo-
rizz. Ex libris. Ott. esempl. Cfr. Tchmerzi-
ne,VIII,458: «L’édition définitive, la dernière 
donné par Montesquieu et celle de Paris 
Durand, ou chez Huart et Moreau 1748. On y 
trouve pour la première fois le Dialoge de Sylla 
et Eucrate paru dans le mercure de France de 
février 1745". Querard,VI,238. € 250,00

481 (Ed. ‘700) MONTESQUIEU C. DE. SECONDAT. 
Lettres Persanes, nouv. édition augmentée de 
douze lettres qui ne se trouvent point dans les 
précédentes, et d’une Table des Matiers. Amster-
dam, 1786. In-12. Pp.4 nn,527. Esempl. assai 
fresco. Piena pelle marezzata coeva tit. e fregi 
oro al dorso con picc. mancanza nella parte inf. 
Timbretto di appart. Ott. esempl. € 130,00

482 (Napoleonica ‘800) MONTHOLON. Storia della 
Cattività di Sant’Elena del Generale M. compa-
gno d’esil io ed esecutore testamentario 
dell’Imperatore vers. ital. di C.A. Valle. Torino, 
Marzorati, 1846. 2 voll. in unico tomo. In-16. 
Pp.368;327. Mz. marocch. coevo tit. oro al dorso 
a 4 nervi. Piatti marmorizz. € 120,00

483 (Preistoria) MULLER-KARPE H. Storia dell’età 
della pietra. Bari, Laterza, 1976. In-8. Pp.524. 
Centinaia di fig. in 33 tav. Tela edit. Sovracc. 
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Come nuovo.   € 22,00
484 (Ed. 700) MURATORI L.A. Annali d’Italia dal 

principio dell’era volgare sino all’anno 1500 (ma 
Venezia). Pasquali, 1744-49. 12 voll. In-4. 
Pp.6843. Front. in caratt. rossi e neri con fregio 
tipogr. inc. in legno. Esempl. di rara freschezza. 
Mz. perg. coeva con punte con precetta coeva per 
titolo mss. Piatti marmorizz. Picc. erosione al piede 
del dorso ang. piatto ant. dell’XI vol. Tagli gialli. 
Rara prima ediz. fr. Graesse,IV,626. Parenti, Diz. 
Luoghi Falsi, 142. Brunet,III,1950: «Ouvrage 
fort estimé». Gamba,2361. Biancardi-
Francese,322. Parenti,359. Sorbelli,II,147. 
Belliss. esempl. € 700,00

485 (Cinquecentina Giolito) NANNINI R. Orationi in 
materia Civile e Criminale, tratte da gli Historici 
Greci, e Latini, antichi e moderni, raccolte, e trad. 
per M. Remigio Fiorentino, con gli Argomenti a 
ciascuna Oratione, per maggiore intelligenza di 
quanto si contiene in esse, e con gli Effetti che 
seguirono da dette Orationi nelle quali, oltre alla 
cognitione dell’Historie, s’ha notitia di governi di 
Stati, e di Repubbliche, d’accusare, e difender 
Rei, e di molte altre cose utili a ciascuno, 
ch’attende alla vita civile. Vinegia, Giolito de’ 
Ferrari, 1561. In-8 gr. Pp.16 nn,483,1 nn. Marca 
edit. al front. e grande al fine. Grandi capill. in 
xilogr. fig. e testatine. In bei caratt. corsivi. 
Lieviss. erosione al marg. sup. est. b.co di poche 
cc. Leg. mod. in mz. perg. antica con punte. Piatti 
marmorizz. Pregiata opera in prima ediz. fr. 
Bongi,II,126. Adams,O,242. Graesse,V,34. 
British,460. Gamba,1548. € 380,00

486 (Napoleonica Ill. ‘800) NORVINS J. DE. Histoire 
de Napoléon, III ed. revue, corrigée et augmen-
tée par l’aut. Paris, Thoisnier-Desplaces, 1829. 4 
voll. In-8. Pp.506;503;499;563. Con 44 tav. a 
p.pag., 20 carte geogr. a p.pag. 5 carte geogr. 
pieg. più volte 1 lettera pieg. f.t. tutte inc. in 
rame, per un totale di 70 tav. 1 tav. mancante. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. 
Qc. fiorit. € 180,00

487 (Hegel) OLDRINI G. (a cura) Il primo Hegelismo 
italiano. Firenze, Vallecchi, 1969. In-8. Pp.378. 
Ampie note. Come nuovo.   € 18,00

488 (Bruno) ORDINE N. La soglia dell’ombra, lettera-
tura, filosofia e pittura in Giordano Bruno prefaz. 
di P. Hadot. Venezia, Marsilio, 2003. In-8. Pp.270. 
Con 35 ill. f.t. Ampie note. Come nuovo.

    € 24,00
489 (Pontefici ‘800) ORSI G.A. Della origine del 

dominio e della sovranità dei romani pontefici 
sopra gli stati loro temporalmente soggetti 
dissertazione accresciuta di varie note oltre le 
note e l’esame dei diplomi di Ludovico Pio, 
Ottone e S. Arrigo dell’Ab. G. Cenni. Napoli, Soc. 
Editr. 1854. In-8. Pp.224. (Unito) Delle relazioni 
della signoria temporale col primato spirituale di 
romani pontefici, appendice alla dissertazione 
del Card. Orsi sulla origine..Napoli,Idem,1853. 
Pp.238. Le due opere in un vol. in mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. ampie note. 
Sguardie marmorizz.   € 70,00

490 (Ed. ‘800 Santandrea) PALAZZINI G. Elogio del 
Gen. Pietro Barone De Santandrea detto 
nell’adunanza del patrio ateneo il 1° mag. 1838. 
Bergamo, Mazzoleni, 1838. In-8. Pp.48. Varese 
mod. Come nuovo. Ampie note al fine. Non 
comune.   € 32,00

491 PAOLI U.E. Vita romana notizie di antichità private. 
Firenze, La Monnier, 1941. In-8. Pp.158. Con 48 
tav. f.t. Intonso in barbe ampie note.    € 28,00

492 (Ed. ‘800 Medio Evo) PASOLINI P.D. I Tiranni di 
Romagna e i Papi nel Medio Evo note storiche. 
Imola, Galeati, 1888. In-16. Pp.352. Con note in 
barbe. Ott. esempl. Importante opera. Prima 
edizione.   € 70,00

493 PAULSEN F. Introduzione alla Filosofia, trad. di L. 
Gentilini. Torino, Bocca, 1911. In-8. Pp.382. Con 
note come nuovo.   € 24,00

494 (Mazarino Ed. ‘800) PEREY L. Un petit-neveau 
De Mazarin Louis Mancini-Mazarini duc de 
Nivernais. Paris, Calman-Levy, 1890. In-8 gr. 
Pp.588. Ritr. inc. in antip. Intonso, in barbe ad 
ampi margini con note. Esempl. 14 di soli 20 
stampati sur papier de Hollande. Ediz. di 
lusso. Con strappetti e mancanze ai marg. di 
cop. € 50,00

495 ( I l l .  ‘ 800  Or leans)  PHIL IPON DE LA 
MADELAINE M.V. L’Orléanais histoire des 
ducs et du duché d’Orléans comprenant 
l’histoire et la description de la beauce, du pays 
Chartrain, du Biesois, du Vendomois, du Gati-
nais, du Perche, et de ce qui constituait 
l’ancienne généralité d’Orleans, illustree par 
Baron, francais, Nanteuil et Rouargue, gravée 
par les meilleurs artistes francais et anglais. 
Paris, Mallet, 1845. In-8. Pp.565. Con 138 inc. 
in legno n.t. di varie grandezze, 2 carte geogr. 
f.t. a p.pag. e 14 tav. a p.pag. f.t. inc. Mz. 
marocch. rosso coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Triplice cornice oro ai piatti con motivi in oro 
agli ang. tagli oro. Esempl. assai fresco. Cfr. 
Vicaire,VI,580. Prima ediz. Carteret,III,474: 
«Livre fort bien illustré».                    € 140,00

496 (Ed. ‘800 legature) PLUTARQUE. Les vies des 
hommes illustres trad. en francois par Ricard. 
Paris, Lefévre et Firmin-Didot, 1836. 2 voll. In-8 gr. 
Pp.620;624. Testo a 2 col. Belliss. leg. coeva in 
piena pelle viola tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi a 
4 nervi, piatti con cornici oro e fregi agli ang. in oro, 
sui piatti varie decoraz. a rilievo, marg. int. dei piatti 
decorato in oro tagli oro. Sguardie marmorizz. Ex 
libris. Ott. esempl. € 250,00

497 POHLENZ M. La storia di un movimento spiritua-
le, presentaz. di V.E. Alfieri. Firenze, Nuova Italia, 
1967. 2 voll. In-8. Pp.614;450. Ampie note. 
Intonsi. Come nuovi.   € 60,00

498 (Ed. ‘700) POLYBIUS. Le Ambascierie tratte dalla 
storia di Polibio da Megalopoli per ordine di 
Costantino Porfiriogeneta nuovam. trad. dal 
greco in italiano da Sig. H. Landi. Verone, 
Ramanzini, 1743. In-4. Pp.256. Marca edit. al 
front. e grande al fine con data 1734. Fregi 
tipogr. Ott. esempl. Cart. mod. € 150,00

499 (Thiers Ed. ‘800) POUSSIELGUE M. Lettre 
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accompagnée de pièces Justificatives a M. 
Thiers. Paris, Pissin, 1845. In-8. Pp.56. Ott. 
esempl.   € 40,00

500 (Ed. ‘800) POZZONI C. Questioni di politica 
interna. Genova, Gioventù, 1868. In-8. Pp.40. 
Dedica autogr. dell’aut. in cop. Interessante e 
non comune pubblicaz. di un interessante 
spaccato di politica interna a pochi anni 
dall’Unità d’Italia.   € 40,00

501 (Napoleonica ‘800) PRIVATI dispiaceri di Napo-
leone Bonaparte all’Isola di Sant’Elena, precedu-
ti da fatti istorici della più alta importanza; il tutto di 
proprio pugno di Napoleone, o scritto sotto la sua 
dettatura. Documenti tolti dal suo gabinetto nella 
notte del 4 al 5 maggio 1821, e pubblicati da 
Edvige Santiné già usciere di gabinetto di N. 
Bonaparte a Sant’Elena, con un seguito di note 
preziose sopra i sei ultimi mesi della vita di 
N...Parigi, 1822. In-24. Pp.183. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro a dorso, piatti marmorizz. Prima 
ediz. italiana.   € 95,00

502 QUILICI GIGLI S. Blera topografia antica della 
città e del territorio. Mainz, P. Von Zabern, 1976. 
In-Folio. Pp.328. Con 571 ill. n.t. e 14 tav. f.t. 
anche a col. e pieg. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovo. Ampie note.   € 90,00

503 (Ed. ‘800) QUINET E. Paris journal du siège. 
Paris, Dentu, 1873. In-16. Pp.396. Tela mod. tit. 
oro. Conserv. la cop. orig. ant. In barbe. Prima 
ediz. Cfr. Vicaire,VI,916.   € 50,00

504 (Ed.  ‘800)  QUINTO-CURZIO.  His to i re 
d’Alexandre le grand, trad. nouv. par MM. A. et A. 
Trognon. Paris, Panckoucke, 1828-29. 3 voll. In-
8. Pp.380;373;459. Testo latino e francese in 
barbe assai fresco. Ott. esempl. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. € 130,00

505 (Manin Ed. ‘800) RADAELLI C.A. Cenni biografi-
ci di Daniele Manin. Firenze, Le Monnier, 1889. 
In-8. Pp.119. Con tav. in antip. Macchia in cop. 
post.   € 29,00

506 (Bandiere) RANGONI-MACHIAVELLI L. Le 
nostre gloriose bandiere, ricompense alle varie 
armi, corpi, reparti e servizi del R. Esercito Sardo 
poi italiano alla R. Marina, nonché città e comuni 
dal 1848 al 1924. Roma, Regionale, 1924. In-8. 
Pp.362. Con tav. f.t. e fig. n.t. Timbro di appart. 
Dedica autogr. dell’aut. Ott. esempl. di questa 
non comune e ricercata opera.   € 60,00

507 (Ginevra Polizia Ed. ‘800) REGLEMENT Géné-
ral de Police, du Canton de Genève. Genève, 
Flick, 1837. In-8. Pp.188. Ott. esempl. assai 
fresco. Varese mod. Ampie note.   € 40,00

508 (Costumi Savoia) RICCHIARDI E. Il Costume 
militare sabaudo. Vol. I° Carlo Emanuele III 
(1730-73). Bergamo, Lucchetti, 1989. In-4. 
Pp.150. Con 207 ill. a col. n.t. e 15 in nero. Tela 
edit. tit. oro e stemma oro al piatto ant. Custodia 
edit. Come nuovo.   € 40,00

509 (Cinquecentiva Veneta) RICCIO M. De Re di 
Francia Libri III. De Re d’Ispagna Libri III. De Re di 
Gierusalem Libri I. De Re di Napoli, et di Sicilia 
Lib. IIII. De Re di Ungaria Libri II dal latino, trad. in 

questa nostra lingua volgare da M. Giovanni Tatti 
Fiorentino. Vinegia, Vinc. Valgrisi al Segno 
d’Erasmo, 1543. In-8 picc. Pp.180,8 nn. Marca 
edit. al front. In caratt. corsivi. Qc. ingiallitura ma 
bell’esempl. Piena perg. ‘700. Pregiata prima 
ediz. italiana. Cfr. Graesse,VI,109. British,554. 
Manca all’Adams. Lozzi,3073: «Bello e non 
comune». € 450,00

510 (Guicciardini) RIDOLFI R. Vita di Francesco 
Guicciardini. Roma,  Belardetti, 1960. In-8. 
Pp.572. Con 5 tav.f.t. Come nuovo.   € 27,00

511 (Machiavelli) RIDOLFI R. Vita di Niccolò Machia-
velli, II° ediz. rived. Roma, Belardetti, 1954. In-8. 
Pp.510. Ritr. in antip. Perg. coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Esempl. perfetto. Con 2 tav. f.t. e 100 
pp. di note.   € 45,00

512 (Ed. ‘800) RINUCCINI G.B. Nunziatura in Irlanda 
negli anni 1645 a 1649 pubblicata per la prima 
volta su mss. orig. della Rinucciana con docu-
menti illustrativi per cura di G. Aiazzi. Firenze, 
Piatti, 1844. In-8. Pp.552. Bella mz. perg. coeva 
con punte tit. su tass. in pelle. Piatti marmorizz. 
Esempl. freschiss. Cfr. Brunet,21527. Prima 
ediz. non comune. € 130,00

513 RODOLICO N. Saggi di storia medievale e 
moderna. Firenze, Le Monnier, 1963. In-8. 
Pp.490. Tav. in antip. Ampie note con sottolin. 
rosse a poche (20) pp.   € 26,00

514 ROMANO A. Storia del movimento socialista in 
Italia: I° L’Unità italiana e la prima internazionale 
1861-71. II° L’Egemonia borghese e la rivolta 
libertaria 1871-82. Bari, Laterza, 1966. 2 voll. In-
8. Pp.590;698. Ampie note. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovi.   € 50,00

515 (Streghe esorcisti) ROMEO G. Inquisitori, 
esorcisti e streghe nell’Italia della controriforma. 
Firenze, Sansoni, 1990. In-8. Pp.341. Ampie 
note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 27,00

516 (Bacone) ROSSI P. Francesco Bacone dalla 
magia alla scienza. Bari, Laterza, 1957. In-8. 
Pp.528. Ampie note come nuovo.   € 27,00

517 (Carlomagno Ed. ‘800) ROUGERON P.N. Le 
Régne de Charlemagne Roi de France et empere-
ur d’Occident, Iiéd. revue et corrigée par l’aut. 
Paris, Villet, 1817. In-8. Pp.336. Ritr. inc. in rame 
in antip. a p.pag. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatto marmorizz. Ott. esempl.   € 65,00

518 (Politica) SABINE G.H. Storia delle dottrine 
politiche. Milano, Comunità, 1955. In-8. Pp.750. 
Tela edit. Come nuovo. Timbro di appart.   € 24,00

519 (Economia) SAPORI A. Studi di storia economi-
ca (secoli XIII-XIV-XV). Firenze, Sansoni, 1982. 2 
voll. In-8. Pp.1403. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note.   € 40,00

520 (Ill. ‘700) SCLAVO G. La lapida di Ferrania o sia 
osservazioni storico-critiche sopra un’antica 
sepolcrale inscrizione in versi Leonini posta nella 
chiesa rurale de’ Santi Pietro, e Paolo di Ferrania 
nel territorio del Cairo dissertazione. Mondovì, 
Rossi, 1790. In-4. Pp.71,1 nn. Con 1 grande tav. 
ripieg. raffigurante la lapide. Esempl. assai 
fresco ampie note. Bel cartonato coevo arancio 
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con fregi oro al dorso e ampia cornice oro ai piatti. 
Ex libris in rame del Vescovo di Mondovì 
Giuseppe Anton Maria Corte (XVIII sec.). 
Prima ed unica ediz. molto rara sulla celebre 
lapide sepolcrale alto-medievale posta 
nell’Abbazia di Ferrania (che secondo 
l’opinione dominante ci restituirebbe 
l’epitafio d’Agnese di Poitiers, moglie di 
Bonifacio del Vasto). Cfr. Manno,20575.

  € 260,00
521 (Ed. ‘800) SENAC DE MEILHAN G. Portraits et 

Caractères de personnages distingués de la fin 
du dix-huitiéme siècle suivis de pièces sur 
l’histoire et la politique, précédés d’une notice sur 
sa Personne et ses Ouvrages par M. De Levis. 
Paris, Dentu, 1813. In-8. Pp.4 nn,XLVIII,281. 
(Unito) IDEM. Du Gouvernement des Moeurs et 
des conditions en France, avant la Révolution, 
avec le caractére des principaux personnages du 
regne de Louis XVI. Paris, Maradan, 1814. Pp.6 
nn,245. Cart. rigido coevo tit. e fregi oro al dorso. 
Esempl. in barbe fresco. Prime rare ediz. Cfr. 
Vicaire,VII,471. € 180,00

522 SESTAN E. L’Alto Medioevo. Novara, De Agosti-
ni, 1967. In-4. Pp.300. Con 28 tav. a col. f.t. e 
centinaia di ill. n.t. Testo a 2 col. (Estratto: St. 
Politica univers. v.8. Come nuovo.   € 25,00

523 (Ed. ‘700 Legatura) SEXTUS EMPIRICUS. Les 
Hypotiposes ou institutions Pyrrhoniennes de 
Sextus E. en trois livres: trad. du Grec (par Huart) 
avec des notes qui expliquent le Texte en plusie-
urs endroits. Londres, Compagnie, 1735. In-12. 
Pp.32 nn,434. Ritr. inc. in rame in antip. a 
p.pag. Front. in caratt. rossi e neri fregi tipogr. 
Legg. brunito. Bella leg. coeva in pieno marocch. 
vinaccia tit. e fregi oro a dorso triplice cornice oro 
ai piatti con picc. fregio oro agli ang. marg. int. dei 
piatti decorato in oro. Tagli oro. Sguardie marmo-
rizz. Ex libris. Cfr. Graesse,VI,378. Bru-
net,V,328. € 280,00

524 SLATAPER S. Scritti politici 1914-15 a cura di G. 
Baroni con un saggio introdutt. di R. Damiani. 
Trieste, Svevo, 1977. In-16. Pp. 230. Come 
nuovo.   € 19,00

525 SMILES S. Il Carattere versione di F. Verdinois. 
Napoli, Avitabile, 1910. In-16. Pp.288. Bella leg. 
coeva in mz. marocch. bruno con punte it. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. Perfetto. Ex libris.    € 38,00

526 (Ed. ‘800) SPENCER H. Principes de Sociologie 
par Herbert S. Trad. de l’anglais par M.E. Cazel-
les. Paris, Baillière-Arcan, 1878. 4 voll. In-87. 
Pp.624;425;884;221. Intonsi ed in barbe. Ott. 
esempl. Con note. Opera assai celebre ed 
importante. Prima ediz. € 160,00

527 (Arezzo) STENICO A. La ceramica aretina: I° 
Museo archeologico di Arezzo Rasinius I..II 
Collezioni diverse punzoni, modelli, calchi, ecc. 
Milano, Cisalpino, 1960-66. 2 voll. In-4. Pp.68;51. 
Con 82 tav. f.t. Il tutto in fogli sciolti in custo-
dia in tela e cartone in forma di cartella. Perfet-
ti.   € 60,00

528 (Pio VI ill. ‘800) TAVANTI G.B. Fasti del S.P. Pio 
VI con note critiche Documenti autentici e rami 
allegorici. Italia, Chiari, 1804. 3 voll. In-4 gr. 
Pp.226;238;239-404. Con 20 belle tav. f.t. inc. 
in rame da Vascellini, ritr. di Pio VI inc. in rame 
ad ogni front. alcune inc. sono in carta azzur-
rina. Esempl. in carta forte. Marg. est. del I° vol. 
con erosioni. Qc. fiorit. Mz. perg. coeva con 
punte, piati decorati. Tagli marmorizz. Testo a 2 
col. Elegante opera che narra i principali 
avvenimenti della vita di Pio VI. Cfr. Bru-
net,21661. Rara ediz. una delle poche con le 
tav. in carta azzurra. € 400,00

529 TELESIO B. De Rerum Natura Libri VII-VIII-IX. 
Testo critico e trad. ital. di L. De Franco. Firenze, 
Nuova Italia, 1976. In-8. Pp.612. Ampie note 
come nuovo.   € 30,00

530 (Savoia) TENCAJOLI O.F. La Nascita del Duca 
degli Abruzzi e l’abdicazione del re Amedeo. 
Roma, Modernissima, 1934. In-8. Pp.128. Con 
15 ill. f.t. Cop. ill. a col. da S. Piromalli. Ediz. di 
soli 300 esempl. Dedica autogr. dell’aut. Come 
nuovo.   € 30,00

531 (Ed. ‘800) TIZZANI V. I concilii lateranensi. Roma, 
Salviucci, 1878. In-8. Pp.586. Con note. Mz. tela 
tit. oro su tass. in pelle. Conserv. le cop. orig. 
Ampie note.   € 90,00

532 (Ill. ‘800 Mazarino) TODIERE L.P. La Fronde et 
Mazarin. Rours; Mame, 1858. In-8. Pp.400. Con 
4 tav. f.t. a p.pag. inc. in rame da Rubierre. Mz. 
pelle coeva tit. oro e fregi al dorso a 4 nervi. Piatti 
in tela impressa a secco con al centro fregio oro 
del Liceo Imp. di Lione. Tagli oro e sguardie 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Piatto ant. 
parz. staccato allo spigolo.   € 45,00

533 (Legature ed. ‘800) TROGO POMPEO. Le 
Istorie compendiate da Giustino. Milano, Fonta-
na, 1829. In-8. Pp.410. Splendida leg. coeva in 
pieno vitello marmorizz. Tit. e ricche decoraz. oro 
al dorso con tass. a col. Ampie cornice oro ai 
piatti, marg. int. degli stessi decorato in oro. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. € 130,00

534 (Militaria Ill. ‘700) TURPIN DE CRISSE’ L. Essai 
sur l’art de la Guerre. Paris, Plault Jombert, 1754. 
2 voll. In-4. Pp.8 nn,443;4 nn,208,46 nn. Front. in 
caratt. rossi e neri con grande inc. in rame, 11 
belle testatine e finalini finem. inc. in rame 
con scene di battaglia da Chedel, inoltre 25 
belle tav. pieg. più volte f.t. inc. in rame. Belle 
leg. coeve in pieno vitello marmorizz. tit. e fregi 
oro ai dorsi a 5 nervi. Tagli rossi. Sguardie mar-
morizz. Esempl. in bei caratt. grandi assai fre-
schi. Pregiata opera ricercata. Cfr. Bru-
net,V,982. Graesse,VII,214. Querard, La 
France litteraire, IX,584. Olivier,2220.

  € 1.250,00
535 (Ed. ‘800) VELLEIUS PATERCULUS V. Histoire 

Romaine adréssée a M. Vinicius, Consu, trad. par 
M. Després. Paris, Panckoucke, 1825. In-8. 
Pp.404. Testo latino e francese. In barbe. Mz. pelle 
coeva fregi oro al dorso piatti marmorizz. € 50,00

536 (Ed. ‘800 Perugia) VERMIGLIOLI G.B. Le 
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Erogamie di Admeto e di Alceste nella pittura di 
un vaso plastico del pubblico gabinetto archeolo-
gico di Perugia, pubblicata nelle faustissime 
nozze del Sig. March. Ghino Bracceschi con la 
Contessa Aurelia Meniconi..Perugia, Baduel, 
1831. In-4. Pp.31,1 nn. Con 1 inc. in rame in 
antip. a p.pag. Ampie note. € 60,00

537 (Ed. ‘700) VERTOT DE R. Histoire des revolu-
tions arrivées dans le Gouvernement de la 
Republique Romaine. IV édit. augmentée d’une 
Dissertation de l’aut. sur le Senat Romain, etc. La 
Haye, Van Dole, 1734. 3 voll. In-12. Pp.436; 
452;396,56 nn. (Unito) Difficultez touchant la 
Constitution du Sénat Romain proposées par 
Milors Stanhope. Sécretaire d’Etat de la Grande-
Bretagne, et résolves par Mons. l’Abbé De Vertot. 
La Haye, Scheurleer, 1722. Pp.42. Front. in 
caratt. rossi e neri fregi tipogr. Bella leg. coeva 
in piena pelle tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. 
Assai freschi. Minime abrasioni alla leg. Pregiata 
opera. Cfr. Brunet,V,1149. Passigli,V,564/5. Ex 
libris in rame.  € 170,00

538 (Alba Longa ill. ‘800) VISCONTI A. Lettera al 
Sig. Giuseppe Carnevali di Albano sopra alcuni 
vasi sepolcrali rinvenuti nelle vicinanze della 
antica Alba-Longa. Roma, Contedini, 1817. In-4. 
Pp.40. Con 4 tav. a p.pag. f.t. inc. in rame. In 
barbe assai fresco.   € 95,00

539 WEIL S. Attesa a Dio, trad. di O. Nemi, introd. di 
B.P. D’Angelo. Milano, Rusconi, 1972. In-8. 
Pp.250. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 22,00

540 WEIL S. La Grecia e le intuizioni prescristiane, 
trad. di M. Harwell Pieracci e C. Campo. Torino, 
Borla, 1967. In-8. Pp.272. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 25,00

541 WEIL S. L’ombra e la grazia, introd. di G. Hourdin. 
Milano, Rusconi, 1985. In-8. Pp.186. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

542 WEIL S. La prima radice, preludio ad una dichia-
razione dei doveri verso la creatura umana. 
Milano, Comunità, 1980. In-8. Pp.223. Ott. 
esempl.   € 22,00

543 WEIL S. Sulla scienza con una introd. di V. Cap-
pelletti. Torino, Borla, 1971. In-8. Pp.260. Tela 
edit. Sovracc.   € 20,00

544 (Etruschi) ZAMPIERI G. Ceramica Greca 
Etrusca e Italiota nel museo civico di Padova. 
Roma, Bretschneider, 1991. 2 voll. In-4. Pp.390. 
Con centinaia di ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovi.   € 95,00

545 ZANGRANDI R. 1943 25 lug- 8 set. Milano, 
Feltrinelli, 1964. In-8. Pp.1183. Ampie note tela 
edit. sovracc. Come nuovo.   € 32,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO - STORIA 
DELLE RELIGIONI

546 (Ed. ‘700) AGOSTINO S. Les Lettres trad. en 
francois sur l’édition nouvelle des PP. Benedic-
tins de la Congregation de S. Maur ou elles sont 
rengees selon l’ordre des temps; revue et correc-

tes sur les anciens manuscrits, Et augmentées 
de quelques lettres qui n’avaient pas encore 
paru: avec des notes sur les points d’histoire, de 
Chronologie, & autres qui peuvent avoir besoin 
d’éclaircissement par M. Du Bois. Paris, Coi-
gnard, 1701. 6 voll. In-8. Pp.4212. Vignetta inc. 
in legno ai front. Fregi tipogr. Piena pelle coeva 
tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi a 5 nervi. Sguar-
die marmorizz. Ott. esempl. assai freschi.

  € 470,00
547 (Cinquecentina Veneta) ALBERTUS MAGNUS. 

Compendium Theologicae veritatis, B. Alberti 
Magni .. Septem libris Digestum; cum centenatrio 
codice Alberti nomine sub Seren Duce Venetiu-
rum insignito collatum, expurgatum. Cum Scho-
lijs utilissimis, per R.P.F. Seraphynum Caponi è 
Porrecta. Venetiis, Ant. Rampazettum, 1588. In-8 
picc. (mm. 115x80). Pp. 765,22 nn. Marca edit. al 
front. Esempl. fresco macchia d’olio a marg. est. 
sup. Piena perg. coeva con unghie tit. mss. al 
dorso. Esempl. mancante della pag. 31/32.

  € 140,00
548 ANSELMO F. El Dios de la Luz Avances a través 

del A. Testamento y contactos con el Nuevo. 
Romae, Gregorianae, 1958. In-8. Pp.234. Ampie 
note. Come nuovo.   € 23,00

549 (Ed. ‘600) AQUINO T. Christus Transfiguratus 
sive Libamentum Beatitatis. Napoli, Cavalum, 
1644. In-8 picc. Pp.32 nn,312,40 nn. Bel front. 
interam. inc. in rame, altra inc. in rame a 
p.pag. f.t. Firma di possesso coeva al front. 
Piena perg. coeva con rinforzo al dorso. Esempl. 
assai fresco. Perfetto. € 140,00

550 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) AQUAVIVA C. Industriae 
Pro Superioribus eiusdem Societatis, ac quaru-
muis aliarum Religionum Superioribus, & omni-
bus animarum rectoribus, ad curandos animae 
morbos, utilissimae ac pernecessariae. Typis 
Ducalis Monasteri Compidonensis, 1670. In-8 
picc. Pp.10 nn,277. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Timbro di appart. Esempl. di assoluta 
freschezza. Lieve mancanza al dorso sup. Cfr. 
Passigli,I,33 l’aut. (1543-1615) celebre gene-
rale de’ gesuiti. Manca All’ICCU. De Backer-
Sommervogel,I,481. € 200,00

551 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) BELLARMINO R. De 
Gemitu Columbae sivi, De bono lacrymarum, 
Libri tres. Romae, Zannetti, 1617. In-12. Pp.12 
nn,477,3 nn. Marca dei Gesuiti al front. inc. in 
legno. Piena perg. molle coeva mancanza picc. 
al dorso. Esempl. assai fresco. Cfr. De Backer-
Sommervogel,I,1238,37. Prima ediz. € 190,00

552 (Ed. ‘700) BERNARDUS S. Sancti Bernardi 
Abbatis primi Clarae-Vallensis Opera genuina 
videlicet in primo et secundo volumine, spuria 
dubiaque in tertio comprehensa; Horstii, et 
Mabillonii notis, aliisque permultis aucta, juxta 
Editionem Parisiens. Anni MDCCXIX. Adiecta 
Appendice Edmundi Martene, ex veterum 
Scriptorum, et Monumentarum Collectione, 
atque his omnibus in hac tertia Edit. Veneta 
accuratiusrrevisis, et illustratis. Venetiis, Balleo-



31

niana, 1781. 6 voll. in 4 tomi. In-4. Pp.LXXX,602; 
CVII;XXIV,752,XXXV;VIII,1206,XLVIII. Bel’an-
tip. interam. inc. in rame al I° vol. con front. in 
caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Ampie note 
belle leg. ‘800 in mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi a 
4 nervi, piatti marmorizz. Ott. esempl. assai 
freschi. Pregiata ediz. Cfr. Graesse,I,343. 
€ 300,00

553 (Ed. ‘600) BONA G.L. Il novo giorno Predica in 
lode del B. Luigi Beltrando dell’Ordine de’ Predi-
catori. Composta e recitata in Bologna nel giorno 
21 d’Ottobre l’anno 1624. Venetia, Pinelli, 1625. 
In-4. Pp.31. Marca edit. al front. Capill. in 
xilogr. orn. Esempl. assai fresco. Macchia alla 
prima e ultima carta. Varese mod.   € 70,00

554 (Agiografia ‘800) BOUCHER J.B.A. Histoire de 
la bienheureuse Marie de l’Incarnation dite dans 
le monde Madame Acarie fondatrice et converse 
professe des Carmelites Réformés de France. 
Nouv. édit. revue, considérablement augmentée 
et publiées par M. l’évéque d’Orléans. Paris, 
Lecoffre, 1854. 2 voll. In-16. Pp.XL,488;480. Mz. 
pelle coeva con punte tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
e sguardie marmorizz. Esempl. assai freschi con 
note. Timbro di appart.   € 48,00

555 BURNOUF E. Le Vase Sacré et ce qu’il contient 
dans l’Inde, la Perse, la Grèce et dans l’Eglise 
Chrétienne avec un appendice sur le Saint-
Graal. Milano, Sebastiani, 1974. In-16. Pp.196. 
Come nuovo.   € 20,00

556 (Legatura ed. ‘800) CATECHISMUS CONCILI 
TRIDENTINI PII V, Pontificis Maximi jussu 
promulgatus, sincerus et integer. mendisque 
repurgatus opera P.D.L.H.P. a quo est additus 
Apparatus ad Catechismum, in quo ratio, auctori-
tas, approbatores et usus declarantur. Editio 
novissima. Parisis, Mequignon, 1848. In-24. 
Pp.XLVIII,671. Bella leg. coeva piena pelle con 
dorso interam. e finemente decorato in oro. 
Cornice oro ai piatti con fregi agli ang. e impress. 
a secco. Tagli oro. Esempl. perfetto.   € 68,00

557 (Ed. ‘800) CHIVARRON PHILOMATHE DE. Lettre 
a M.r le marquis D’...sur la fèt seculaire du Prote-
stantisme, et sur la réunion des deux églises 
protestantes. S.l.n. edit.1818. In-8. Pp.12. Intonso 
ed in barbe. Varese mod.   € 25,00

558 (Ill. ‘800) CLAVEL F.T.B. Histoire Pittoresque des 
Religions doctrines, cérémonies et coutumes 
religieuses de tous les peuples du monde 
anciens et modernes, illustrée de très belles 
gravures sur acier. Paris, Pagnerre, 1844-45. 2 
voll. In-8. Pp.372;356. Con antip. ill. a p.pag. 
inc. e 28 tav. f.t. inc. in acciaio protette da 
velina. Belle leg. coeve in mz. marocch. bruno tit. 
e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Sguardie marmorizz. 
Ex libris. Perfetti esempl. Cfr. Vicaire,II,446. 
Fesch,386. Dorbon,761. € 180,00

559 (Atlante biblico) DE FRAINE J. Nuovo Atlante 
storico e culturale della Bibbia prefaz. di R. 
Leconte. Roma, Mediterranee, 1961. In-8 gr. 
Pp.278. Con 252 ill. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant.   € 23,00

560 (Scienze occulte ‘800) DENIS F. Tableau histori-
que, Analytique et Critique des Sciences Occul-
tes, où l’on examine l’origine, le développement, 
l’influence et la Kabbale, la Féerie, la magie, la 
sorcellerie, la démonologie, la philosophie 
hérmetique, les phénomènes merveilleux, etc. 
précédé d’une introduct. et suivi d’une Biograp-
hie d’une Bibliographie, et d’un Vocabulaire. 
Paris, Mairet et Fournier, 1842. In-24. Pp.XII,296. 
Con 4 inc. n.t. Mz. marocch. coevo tit. oro al 
dorso a 4 nervi, piatti e sguardie marmorizz. Ott. 
esempl. Pregiata prima ediz. Cfr. Caillet,2085.

  € 170,00
561 ( C i n q u e c e n t i n a  Ve n e t a )  E U S E B I U S 

CAESARIENSIS. Eusebio Pamphilo della prepa-
ratione Evangelica. (Al fine) Venetia, Tramezzino, 
1550. In-8. Pp.16 nn,550,2 nn. Bella grande 
marca edit. al front. Capill. fig. Esempl. assai 
fresco in bei caratt. corsivi. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Ott. esempl. Picc. 
mancanza di pelle al dorso sup. ang. Cfr. Tinto, 
Annali tip. del Tramezzino,103. British,240. 
Manca all’Adams. Graesse,II,526. Paitoni,II,60. 
Belliss. esempl. € 450,00

562 ( C i n q u e c e n t i n a  Ve n e t a )  E U S E B I U S 
CAESARIENSIS. L’Historia Ecclesiastica, trad. 
dal latino nella lingua volgare. Venetia, Tramezzi-
no, 1547. In-8. Pp.29 nn,3 b.che,606. Grande 
marca edit. al front. ed al fine. Piena perg. ‘700 
tit. mss. Esempl. assai fresco in bei caratt. corsivi. 
Cfr. Tinto, Annali Tipogr. dei Tramezzino,62. 
Manca al British e Adams. Graesse,II,256. 
Picc. mancanza al marg. inf. est. del front.

  € 400,00
563 (Bulgarini) FATINI G. Un polemista Rosminiano 

precursore della conciliazione (Giovan Battista 
Bulgarini). Chiusi, Gentilini, 1942. In-8. Pp.94. 
Ritr.   € 24,00

564 (Conversioni Ed. ‘600) FIGLIUCCI F. Historia 
della Conversione e martirio di S. Ippolito Cava-
liere romano. Roma, Mascardi, 1629. In-4. Pp.17. 
Stemma in rame al front. fregi tipogr. Cop. fitt. 
Ott. esempl.   € 65,00

565 (Ed. ‘700) FRANCESCO DI SALES S. Opere 
spirituali aggiuntavi in questa ultima impress. una 
Operetta del medesimo Santo, intitolata lo 
stendardo della Santa Croce. E di nuovo attenta-
mente rivedute, e con molta diligenza ricorrette. 
Venezia, Bortoli, 1725. In-4. Pp.848. Bella antip. 
interam. inc. in rame con ritr. del Santo. Front. 
in caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Testo a 2 col. 
Esempl. freschiss. Cart. coevo allent. allo spig. 
ant. € 115,00

566 (Nostradamus) FRONTENAC R. La Clef secrète 
de Nostradamus, préf. de C. Farrère. Paris, 
Denoel, 1950. In-8. Pp.294. Con 15 ill. di cui 10 
f.t. Ampie note. Cop. ill.   € 24,00

567 (Ed. ‘800) GODESCARD J.F. Abrégé des Vies 
des pères, des martyrs, et des autres principaux 
saints, tirées des actes originaux, et des monu-
mens les plus authentiques; avec une Pratique et 
une Priere à la fin de chaque Vie; et des Instruc-
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tions sur les Fetes mobiles. Paris, Crapelet, 
1802. 4 voll. In-16. Pp.4 nn,LXVIII,472;4 
nn,IV,556;4 nn,V,556;4 nn,IV,508,16nn. Esempl. 
freschi, piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi, 
triplice cornice oro ai piatti. Qc. spellatura. Sguar-
die marmorizz. Tagli oro. Cfr. Brunet,I,1429.

  € 190,00
568 (Stregonerie) GUACCIO F.M. Compendio della 

stregoneria diviso in due libri nel quale le opere 
nefande ed esecrabili per il genere umano ed i 
rimedi divini per evitarli sono raccolti. Milano, 
Giordano, 1967. In-8. Pp.236. Con ill. n.t. Ristam-
pa del celebre trattato di demonologia.   € 25,00

569 GUITTON J. Le développement des idées dans 
l’Ancien Testament. Aix-En-Provence, Montai-
gne, 1947. In-8. Pp.190. Come nuovo.   € 20,00

570 (Ed. ‘800) HEUDER J. Von. La Stigmatisée de 
Bois-D’Haine. Louise Lateau citée au tribunal de 
la science. Liege, Bossy, 1869. In-8. Pp.28. 
Ampie note. Come nuovo.   € 24,00

571 (Ed. ‘600) INCARNATO F. Scrutinium Sacerdota-
le sive modus examinandi, tam in visitatione 
Episcopali, quàm in susceptione Ordinum. Ex 
pluribus Sacrae Scripturae voluminibus accumu-
latum. ac multis Sac. Concil. Trid. annotationibus 
illustratum ecclesiasticis hominibus. Veneziis, B. 
Ginammi, 1634. In-12. Pp.32 nn,496. Front. in 
caratt. rossi e neri. Marca edit. al front. 
Esempl. fresco. Piena perg. molle coeva tit. a 
china al dorso. Ott. esempl. € 100,00

572 ( P a t r o l o g i a  e d i z .  ‘ 7 0 0 )  I N D I C U L U S 
INSTITUTIONUM THEOLOGICARUM veterum 
patrum. Quae aperte & breviter exponunt Theolo-
giam sive theoreticam vulgo speculatiuam sive 
practicam. Romae, Cerbelletti, 1701. In-8. Pp.16. 
Varese mod. Ott. esempl.   € 28,00

573 INSTRUZIONE Cristiana Ridotta a pratico eserci-
zio in breve dialogo, per instruire con maggior 
facilità, e chiarezza li fanciulli ne’ misteri della 
S.Fede, e nelle cose appartenenti alla salute 
eterna cavata dal catechismo romano e dalla 
dottrina cristiana del Card. R. Bellarmino...Como, 
Staurenghi, 1771. In-16. Pp.16 nn,286. Qc. 
ingiallitura e macchia. Cart. muto coevo.   € 48,00

574 (S. Francesco) JOERGENSEN J. San France-
sco d’Assisi nuova ediz. a cura della Univ. degli 
Studi di Perugia. Assisi, La Porziuncola, 1966. In-
8. Pp.526. Molte tav. f.t. Come nuovo. Ampie 
note.   € 20,00

575 JUNGEL E. Dio, mistero del mondo per una fonda-
zione della teologia del Crocifisso nella disputa fra 
teismo e ateismo. Brescia, Queriniana, 1982. In-8. 
Pp.543. Ampie note come nuovo.   € 22,00

576 (Occultismo) KIESEWETTER K. Geschichte 
des neueren Occultismus. Geheimwissenschaf-
tliche Systeme von Agrippa von Nettesheim bis 
zu du Prel. Leipzig, Altmann, 1909. In-8. Pp.922. 
Con qc. fig. n.t. Mz. marocch. oliva con punte 
coevo tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. (Unito) 
IDEM Die Geheimwissenschaften. Leipzig, 
Friedrich, (1894). Pp.780. Ott. esempl. Stessa 
leg. Ex libris. € 100,00

577 LASIC D. De vita et operibus S. Iacobi De Marcha 
studium et recensio quorundam textuum. Falco-
nara, Francescana, 1974. In-8. Pp.472. Intonso. 
Come nuovo. Ampie note.   € 30,00

578 (Ed. ‘700) LEONARDO DA PORTO MAURIZIO. 
Opere Sacro-Morali cioè discorso mistico, e 
morale da farsi dopo la missione, per unire in 
Sagra Lega tutt’i Confessori. Direttorio della 
Confessione generale à Confessori, ed à Peni-
tenti. Il tesoro nascosto ovvero pregi, ed eccellen-
ze della Santa Messa. Milano, Galeazzi, 1758. In-
12. Pp.286. Piena perg. tit. mss. al dorso. Tracce 
d’uso.   € 50,00

579 (Esempl. da studio Ed. ‘600) LEYVA J. 
VENERO DE. Examen Episcoporum et eorum, 
qui approbandi sunt ad administranda, utile 
Examinandis, examinantoribus, iudicibus, 
Ecclesiasticis, advocatis, & procuratoribus. 
Continens omnes decisiones juris canonici, et 
materias sacramentorum, censurarum; et 
Decreta Sacri Concilij Tridentini mira claritate, & 
brevitate per interrogationem, et Responsionem 
summo labore digestum. Venetiis, Bertanos, 
1645. Folio. Pp.12 nn,434,10 nn. Testo a 2 col. 
Front. in caratt. rossi e neri stemma edit. Forti 
abrasioni ai marg. est. alle prime pp. con 
tracce di tarlo al marg. int. b.co. Fiorit. e 
velature d’umido. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso a 5 nervi con mancanze.   € 60,00

580 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) LORINI I. Commentarii in 
Ecclesiasten. Accessit Expositio eiusdem in 
Psalmum LXVII. Nunc primum il lucem typis 
emendati. Lugduni, Hor. Cardon, 1606. In-4. Pp.8 
nn,607,32 nn. Belliss. front. interam. inc. in 
rame in caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Alcune 
pp. brunite. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso 
integra ma scucita. Cfr. Passigli,III,734/5. 
Remondini,X,102. De Feller,VII,522. Encicl. 
Cattolica,VII ,1562/3.  De Backer-Som-
mervogel,V,3. € 160,00

581 (Cinquecentina Orvieto) MANCINI T. Laureola 
Dominorum Praelatorum Authore R.D. Thoma 
De Mancinis Iur. Cons. urbevetano. In Urbeveteri, 
Tintinnasium, 1582. In-4. Pp.16 nn,88. Vignetta 
xilogr. al front. inquadrato da cornice tipogr. 
come l’intera opera. Grandi capil in xilogr. fig. 
Ott. esempl. Piena pelle ‘900. Ediz. sconosciuta 
al British e all’Adams. € 350,00

582 (Ill. ‘800) MARTINI A. Uffizio della settimana santa 
colla versione ital. di Mons. Martini e colle rubriche 
volgari, argomenti dei Salmi, spiegazione delle 
cerimonie e dei misteri e con osservazioni e 
riflessioni divote. Milano, Ripamonti, 1839. In-24. 
Pp.813. Con 6 inc. in rame a p.pag. Testo a 2 col. 
Front. inc. Bella leg. coeva in piena pelle tit. e fregi 
oro al dorso, cornice oro ai piatti con decoraz. in oro 
ricche. Tagli oro. Sguardie marmorizz. Picc. 
abrasione al dorso.   € 68,00

583 (Ed. ‘800) NICOLAS A. Studi filosofici sul 
Cristianesimo. Torino, Speirani e Tortone, 1855. 4 
voll. in 2 tomi. Pp.309;375;399;420. Mz. marocch. 
bruno coevo tit. e fregi oro ai dorsi.   € 70,00
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584 (Di Tarso) OMODEO A. Paolo di Tarso apostolo 
delle genti. Napoli, ESI, 1956. In-8. Pp.450. 
Ampie note come nuovo intonso.   € 26,00

585 OMODEO A. Saggi sul cristianesimo antico Gesù 
il Nazoreo il cristianesimo nel secondo secolo. 
Napoli, ESI, 1958. In-8. Pp.698. Intonso come 
nuovo.   € 35,00

586 PENNA A. La lettera di Dio presupposti di esegesi 
biblica. Brescia, Morcelliana, 1952. In-16. 
Pp.343. Come nuovo.   € 20,00

587 (Ed. 600) PETAVIUS D. Dissertationum Ecclesia-
sticarum Libri Duo In quibus de Episcoporum 
dignitate, ac potestate; déque aliis Ecclesiasticis 
dogmatibus disputatur. Parisiis, Seb. Cramoisy, 
1641. In-8. Pp.24 nn,354,10 nn. Marca edit. inc. 
in rame al front. Fregi tipogr. Piena perg. coeva 
tit. e fregi oro al dorso esempl. in bei caratt. 
grandi. Timbri di appart. Piatto post. con mancan-
za della perg. al marg. est. Prima ediz. Cfr. De 
Backer-Sommervogel,VI,606. Goldsmi-
th,P855. € 200,00

588 (Ed. ‘700 Aut. Gesuiti) PINEDA J. DE. Commen-
tariorum in Job libri tredecim Quibus, praeter 
loculentam Hebraici Textu interpretationem, & 
copiosam Auctorum, tum è Sacra, tum è Propha-
na Schola annotationem, ipsa Versionis Latinae 
vulgatae auctoritas asseritur: Praefationibus ad 
singulos libros Sommariis ad quarumque Sectio-
num initia, ac cujusque Capitis Anacephalaeosi 
Paraphrastica illustrati..Venetiis, Bettanium, 
1739. Folio. 2 voll. Pp.94 nn,446;72 nn,744. 
Marche edit. ai front. in caratt. rossi e neri. 
Fregi tipogr. Bella antip. intera inc. in rame al 
I° vol. Testo a 2 col. esempl. freschi. Piena perg. 
coeva tit. oro ai dorsi, in parte mutio a II° vol.

  € 180,00
589 (Mitologia Ed. ‘800) POZZOLI G. ROMANI F. 

PERACCHI A. Dizionaio storico mitologico di tutti 
i popoli del mondo compilato sulle tracce di Noel, 
La Porta, Dupuis, Rabaud S. Etienne, etc. Livor-
no, Vignozzi, 1824-28. 6 voll. + 2 di supplemento. 
In-8. Pp.3855;1074. Testo a 2 col. Tela ‘800 tit. 
oro ai dorsi. Ott. esempl. Cfr. Brunet,IV,851. 
Graesse,V,429. € 300,00

590 (Santi) RAINERI O. Atti di Abuna Abranyos, Santo 
Eritreo (1633-1718). Roma, Lincei, 1983. In-8. 
Pp.238. Intonso con note come nuovo.   € 22,00

591 (Mistica) La Règle des recluses dite aussi le livre 
de la vie solitaire, trad. par G. Meunier. Tours, 
Mame, 1928. In-16.Pp.440. Intonso.   € 23,00

592 (Ed. ‘700) ROOS M.F. Historiaa Succincta contro-
versiae de Processione Spiritus Sancti a Patre 
Filioque. Quam Praeside Christophoro Mattheo 
Pfaffio, S. Theologiae Doct. et Prof. Primario, 
Academiae Tubing. Canceario Ecclesiae prae-
posito, abbate Laureacensi ad diem XI Julii 
A.1749. Tubingae, Lofflerianis, 1749. In-4. Pp.4 
nn,26. Ott. esempl. Varese mod.   € 30,00

593 (Ill. ‘600) ROSS A. Les religions du Monde, ou 
Demonstration de toutes les religions & heresies 
de l’Asie, Afrique, Amerique, & de l’Europe, 
depuis le commencement du monde jusqu’à 

present. Amsterdam, Schipper, 1666. In-4. Pp.16 
nn,400. Antip. interam. inc. in rame e 15 inc. in 
rame a metà pag. Fregi tipogr. Qc. segno di 
tarlo che sfiora il testo 1 pag. staccata. Piena 
pelle coeva assai consunta tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Opera pregiata. Cfr. Alden,666/139. 
Sabin,73318. Dorbon-Ainé,4233. Olschki, 
Choix,16185. Brunet,21337. Graesse,VI,166. 
Caillet,9601. Prima ediz. francese, riti, cerimo-
nie, sacrifici, rappresentazioni allegoriche, 
etc. € 300,00

594 (Ed. ‘700 Martiri) RUINART T. Acta primorum 
Martyrum sincera & selecta. Ex Libris cum editis, 
tum Manuscriptis collecta, eruta vel emendata, 
notisque & observationibus ilustrata. His praemit-
titur Praefatio Generalis, in qua refellitur Disserta-
tio undecima Cyprianica Henrici Dodwelli de 
paucitate Martyrum. Amstelaedami, Westeniana, 
1713. Folio. Pp.8 nn,LXXVII,7 nn,645,1 nn. 
Belliss. antip. interam. inc. in rame f.t. Front. 
in caratt. rossi e neri con inc. in rame. Fregi 
tipogr. Cart. coevo con rimasugli di perg. al piatto 
post. Tit. oro al dorso a 7 nervi. Qc. fiorit. Cfr. 
Brunet,IV,1457: «Cet ouvrage estimé». Graes-
se,VI,191. Ampie note. € 300,00

595 (Biblica) SCHUSTER I. HOLZAMMER G.B. 
Manuale di storia biblica. Il Vecchio Testamento, il 
Nuovo Testamento. Torino, SEI, 1935-42. 4 parti 
in 2 voll. In-8. Pp.1148;1020. Con tav. f.t. e 
moltiss. ill. n.t. Ampie note. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Conserv. le cop. orig.   € 60,00

596 (Angeli) SCHREYER L. Bildnis der Engel ein 
schaubuch und lesebuch. Freiburg, Herder, 
1940. In-8. Pp.141. Con 24 tav. a p.pag. f.t. Mz. 
tela edit. tit. oro.   € 25,00

597 IL SECONDO Breviario dei Laici a cura di L. Rusca. 
Milano, Rizzoli, 1961. In-16. Pp.1162. Piena pelle 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. con fig. in oro. In barbe 
perfetto esempl. Custodia edit.   € 24,00

598 (Ill. ‘800) SEGUR DE. Evangile d’une Grandmè-
re. Paris, Hachette, 1866. In-8. Pp.384. Con 29 
tav. inc. in legno a p.pag. f.t. protette da velina. 
(probabilm. la 30 inc. era in cop.) Front. in 
caratt. rossi e neri. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. bruno con punte tit. e ricchi fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie e tagli marmo-
rizz. Perfetto esempl.   € 70,00

599 (Ill. ‘800 Celebre Diz. Biblico) SMITH W.W. 
Dictionary of the Bible comprising its Antiquities, 
Biography, Geography, and natural history. 
London, Murray, 1863. 3 voll. In-8. Pp.1189,1984 
(con appendice). Testo a 2 col. Centinaia di ill. 
n.t. Tela edit. tit. e ill. in oro ai dorsi e decoraz. oro 
ai piatti. Qc. abrasione ai leg. Molte citaz. in 
ebraico, celebre dizionario assai apprezzato. 
Prima ediz. € 200,00

600 (Ed. ‘700) SZENTIVANY M. Cinquanta motivi pè 
quali si dee scegliere, e preferire fra le tante sacre, 
e religioni, che in questo tempo vi son tra cristiani, 
la religione cattolica romana: fortissimi, ed utilissi-
mi si’ per gli eretici perché si ravveggano dagli 
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errori come ancora per gli cattolici affinché si 
confermino nella fede. Como, Peri, 1734. In-8. 
Pp.112. Qc. alone. Cart. muto coevo.   € 45,00

601 (Ed. ‘500 Colonia) THEOPHYLACTUS (Vesco-
vo di Ocrida). In Omnes D. Pauli Epistolas enar-
rationes, multo quàm anthehac emaculatiores. 
Christophoro Porsena romano interprete. Colo-
niae, Ex Off. Melchioris Novesiani, 1543. In-8. 
pp.32 nn,878 (manca l’ultima ca.b.ca). Marca 
edit. al front (Serpente attorcigliato su freccia. 
Motto: Festina lente). Capill. in xilogr. orn. Ott. 
esempl. assai fresco. Leg. mod. in piena perg. 
antica tit. a china al dorso. Ediz. mancante al 
British e Adams. € 350,00

602 (S. Caterina de’ Ricci) TROSA D. Prolegomeni 
alla spiritualità di Santa Caterina de’ Ricci, con la 
direzione e collaboraz. di P.D.G. Di Agresti. 
Firenze, Olschki, 1975. In-8. Pp.285. Con 4 tav. 
f.t. Intonso ampie note come nuoto.   € 25,00

603 (Giobbe Ed. ‘800) VOLARIZZAMENTO del libro di 
Job con spiegazione e commenti di B. Consolo. 
Firenze, Cellini, 1874. In-8. Pp.268. Intonso note 
ampie citaz. in ebraico. Come nuovo.   € 35,00

604 (N. Testamento) WENDLAND H.D. Etica del 
Nuovo Testamento. Brescia, Paideia, 1975. In-8. 
Pp.224. Con note. Come nuovo.   € 18,00

STORIA LOCALE

605 (Appennino Toscana Ill. ‘800) AGOSTINI R. 
Guida ill. dell’Appennino Toscano e dei suoi 
principali luoghi di dimora estiva. Firenze, Ducci, 
1896. In-16. Pp.166. Con 20 tav. f.t. a p.pag. 
Come nuovo. Rara guida. € 100,00

606 (Montepiano Ill. ‘800) AGOSTINI R. Guida ill. di 
Montepiano e sue adiacenze. Firenze, Ducci, 
1892. In-16. Pp.152. Con 6 tav. a p.pag. f.t. 8 
cartine su 2 tav. pieg. più volte f.t. al fine, ed 1 
cartina pieg. più volte in fascetta f.t. al fine. 
Intonso come nuovo. Rara opera. € 100,00

607 (Ed. ‘800 Firenze) ALLART H. Histoire de la Répu-
blique de Florence. Paris, Deloye, 1843. In-16. 
Pp.568. In barbe. Cop. fitt. Qc. rara glossa.    € 56,00

608 (Anastatica Vedute Germania antica) ALTE 
Deutsche Landkarten und Stadteansichten. 
(Bertelsmann. 1969) In-4 oblungo (cm. 32x45) 
Scatola edit. con tit. oro e ill. contenente 53 tav. di 
cui 15 doppi e triple di riproduz. di carte geogr. 
piante di città e vedute. Ott. esempl.   € 30,00

609 ALT-TUBINGEN 30 Federzeichnungen von Otto 
Ubbelohde mit einleitendem Text von Martin 
Lang. Tubingen, Kloeres, 1913. In-8. Pp.32. Con 
30 tav. f.t. a p.pag. Mz. pelle con punte edit. Tit. e 
fregi oro al piatto ant. Conserv. le cop. orig. ill. 
Custodia edit. Come nuovo. Esempl. 76 di soli 
100 stampati. Prima ediz.   € 40,00

610 (Montaione) ANGELELLI A. Memorie storiche di 
Montaione in Valdelsa seguite dagli statuti di 
detto comune. Firenze, Bencini, 1975 (Ma rist. 
anastatica: Torino, Bott. d’Erasmo, 1969). In-8. 
Pp.CCL,78. Ampie note. Con 2 piante pieg. f.t. 
Come nuovo.   € 37,00

611 (Ed. ‘800) ARETINO L. Istoria fiorentina trad; in 
volgare da Donato Acciajoli premessavi un 
discorso su Leonardo Bruni aretino per C. Mon-
zani. Firenze, Le Monnier, 1861. In-16. Pp.662. In 
barbe. Mz. pelle mod. con punte tit. a secco al 
dorso. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. 

    € 68,00
612 (Piemonte Geneaologia)Le armi gentilizie 

piemontesi da il Patriarcato Subalpino di Antonio 
Manno a cura di A. Sordo. Torino, Vivant, 2000. 
In-4. Pp.307. Ritr. di Manno a p.pag. f.t. Con CD 
in busta al fine. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 

    € 40,00
613 (Firenze beneficenza Ed. ‘800) ARRIGONI C. 

Istituti di beneficenza fiorentini notizie raccolte. 
Firenze, Bencini, 1882. In-16. Pp.187. Interes-
sante resoconto di oltre 200 istituzioni fioren-
tine. Cfr. Bigazzi,4040. Rinforrzo al dorso e 
cop. sup.   € 35,00

614 (Cartografia mezzogiorno Sicilia) AA.VV. 
Cartografia generale del Mezzogiorno e della 
Sicilia a cura di E. Mazzetti scritti di R. Almagià, E. 
Pontieri, R. De Luca. Napoli, ESI, 1972. 2 voll. In-
4 carré (cm. 31x34). Pp.2090. Con 31 tav. a  col. 
e 27 in nero f.t. e 45 tav. con carte topogr. e 
geogr. a colori pieg. più volte a fogli sciolti in 
cartella edit. Tela edit. Custodia edit. in tela. 
Tit. oro ai dorsi. Come nuovo. Belliss. opera.

  € 130,00
615 AA.VV. La cultura ebraica all’epoca di Lorenzo il 

Magnifico. Celebrazioni del V centenario della 
morte di Lorenzo il Magnifico a cura di Dora Liscia 
Bemporad e Ida Zatelli. Convegno di studio 
Firenze, Accad. Tosca di Sc. e Lett. «La Colom-
baria» 29 nov. 1992. Firenze, Olschki, 1998. In-8. 
Pp.182. Con 5 ill. f.t. Ampie note. Come nuovo. 

    € 20,00
616 (Napoli) AA.VV. Curiosità letterarie napoletane. 

Trascelte, raccole e presentate da A. Altamura. 
Prima, seconda e terza serie..Napoli, Lib. Scientifi-
ca, 1970-72. 3 voll. In-8. Pp.140;150;156. Intonsi. 
Come nuovi. Il I° vol. in custodia rigida edit. Scritti 
rarissimi o inediti di B. Valentino, G. Sitillo, S. Rosa, 
B. Quaranta, B. Capasso, S. Di Giacomo, G. 
Capurro, F. Russo, L. Beldando, L. Terracina, P. 
Metastasio.   € 40,00

617 (Ed. ‘800 Firenze) AA.VV. L’ILLUSTRATORE 
fiorentino calendario per l’anno bisestile 1836, 
1837,1838, 1839 (a cura di Fruttuoso Becchi). I 
primi 4 anni in unico vol. In-16. Pp.106;123;120; 
132. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, piatti 
marmorizz. velature d’umido e fiorit. Cfr. Fossati-
Bellani,3116. € 100,00

618 (Toscana Lorena) AA.VV. I Lorena in Toscana. 
Convegno internaz. di Studi (Firenze, 20-22 nov. 
1987) a cura di C. Rotondi. Firenze, Olschki, 
1989. In-8. Pp.284. Come nuovo ampie note 
sovracc.   € 27,00

619 (Milano) AA.VV. Milano ricostruisce 1945-54 a 
cura di G. Rumi, A.C. Buratti, A. Cova. Milano, 
CARIPLO, 1990. Folio. Pp.446. Centinaia di ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come 
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nuovo.   € 25,00
620 (Romagna Monasteri Benedettini) AA.VV. 

Monasteri Benedettini in Emilia Romagna a cura 
di G. Spinelli, introd. di A. Vesina. Milano, Silvana, 
1980. Folio. Pp.239. Con 252 ill. anche a col. 
n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo.   € 25,00

621 (Toscana) AA.VV. Monti e poggi toscani. Milano, 
Insubria, 1981. In-8. Pp.243. Con ill. n.t. 
Sovracc. (Ristampa ediz. 1908).   € 20,00

622 (Verona) AA.VV. Nella bella Verona a cura di P. 
Brugnoli introd. di G.B. Pighi relaz. iconogr. di R. 
Renzi fotogr. di P. Monti collaboraz. di G. Gamba-
to. Bologna, Cappelli, 1984. In-4. Pp.503. Circa 
400 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.   € 20,00

623 (Canossa) AA.VV. Quattro Castella nella storia di 
Canossa. Atti del conv. di Studi Matildici 28-29 
mag. Roma, Multigrafica, 1977. In-8. Pp.260. 
Con 85 ill. f.t. Come nuovo.   € 29,00

624 BARGELLINI P. La splendida storia di Firenze da 
Giulio Cesare a capitale del Regno. Firenze, 
Vallecchi, 1965. 3 voll. In-8. Pp.390;367;333. 
Con 21 tav. a col. f.t. 624 ill. in nero f.t. di cui 10 
legg. abrase. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Manca il 
IV vol.   € 35,00

625 (S. Giov. Valdarno) AA.VV. Le terre nuove: Atti 
del Seminario internaz. organizzato dai comuni di 
Firenze e San Giovanni Valdarno, Firenze, S. 
Giov. Valdarno 28-30 gen. 1999 a cura di D. 
Friedmann e P. Pirillo. Firenze, Olschki, 2004. In-
8. Pp.456. Con 56 ill. n.t. 43 tav. f.t. di cui 5 a 
col. Come nuovo. Ampie note.   € 25,00

626 (Milano) BELLONI A. Milano come era un tempo: 
I i vicoli. Milano, Gorlich, 1952. In-8. Pp.160. Con 
114 ill. fotogr. e piantine n.t. ed 1 grande 
planimetria di Milano nel 1722 pieg. più volte 
f.t. Mz. pelle mod. con punte tit. oro al dorso a 5 
nervi piatti marmorizz. Perfetto esempl. Cfr. 
Binda,627. Ex libris.   € 52,00

627 (Milano Ed. ‘800) BELTRAMI L. Il Castello di 
Milano (Castrum-Portae-Jovisi) sotto il dominio 
dei Visconti e degli Sforza 1368-1535. Milano, 
Hoepli, 1894. In-8. Pp.744. Con 178 ill. n.t. e 5 
tav. f.t. Mz. marocch. bruno con punte, tit. oro al 
dorso a 4 nervi, piatti e sguardie marmorizz. Ediz. 
di soli 500 esempl. Perfetto. Ex libris. Cfr. 
Binda,245. Custodia. € 150,00

628 (Milano) BELTRAMI L. Guida storica del Castello 
di Milano 1368-1896. Milano, Hoepli, 1894. In-16. 
Pp.142. Con 37 ill. 12 tav. ed una pianta del 
nuovo parco. Mz. pelle coeva con punte tit. oro 
al dorso piatti marmorizz. 2 restauri alle pp. Con 2 
ex libris. Cfr. Binda,244.   € 70,00

629 (Milano) BELTRAMI L. Indagini e documenti 
riguardanti la torre principale del Castello di 
Milano ricostruita in memoria di Umberto I. 
Milano, Allegretti, 1905. In-4. Pp.74. Con 72 ill. 
n.t. Mz. pelle mod. tit. oro. Piatti marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. Perfetto esempl. Ex libris. 
Cfr. Binda,248. Ex libris.   € 54,00

630 (Firenze ed. ‘800) BIADI L. Notizie sulle antiche 

fabbriche di Firenze non terminate e sulle varia-
zioni alle quali i più ragguardevoli edifizi sono 
andati soggetti. Firenze, Bonducciana, 1824. In-
16. Pp.279. In barbe con note. Picc. mancanza 
agli ang. di cop. Prima ediz. non comune. Cfr. 
Bigazzi,4471. Lozzi,1778.   € 70,00

631 (Piemonte Ville) BOIDI SASSONE A. Ville pie-
montesi interni e decoraz. del XVIII e XIX sec. 
introd. di A. Griseri, fotogr. di F. Moro. Cuneo, 
Arcieri, 1986. In-4. Pp.127. Con 136 ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 24,00

632 (Milano ill. ‘800) BOITO C. Il Duomo di Milano e i 
disegni per la sua facciata. Milano, Marchi, 1889. 
In-4. Pp.XII,320,37. Con 85 tav. f.t. molte ill. n.t. e 
11 tav. f.t. Con bibliogr. a cura di F. Salveraglio. 
Tela rigida tit. oro. Qc. foglio allentato.   € 75,00

633 (Appennino) BORTOLOTTI G. Guida dell’Alto 
Appennino Bolognese-Modenese-Pistoiese 
dalle Piastre all’Abetone (Le Lari, Lago Scaffaio-
lo, M. Cimone). Bologna, Tamari, 1963. In-16. 
Pp.684. Con 95 ill. 18 cartine alcune pieg. f.t. 
Sinilpelle edit. tit. oro. Ott. esempl.   € 45,00

634 (Monte Baldo Ill. ‘800) BRENTARI O. Guida di 
Monte Baldo. Bassano, Pozzato, 1893. In-16. 
Pp.176. Con 7 tav. a p.pag. f.t. 1 a doppia pag. 
f.t. 1 cartina a doppia pag. f.t. Altra grande tav. 
pieg. più volte: «Panorama dell’Altissimo di 
Monte Baldo con veduta del lago di Garda e le 
catene montuose adiacenti». Rara prima ediz. 
Perfetto esempl. € 100,00

635 (Trentino Ill. ‘800) BRENTANI O. Guida del 
Trentino. Trentino orientale parte II°: Valle Media 
dell’Adige e Valle dell’Eisack; Valle dell’Avisio; 
Valle del Cimone, Dolomiti Trentine. Bassano, 
Pozzato, 1895. In-16. Pp.410. Con tav. f.t. e il 
Panorama in litogr. stampato da Scotoni & 
Viti: «Panorama del gruppo del Rosengarten 
(Dolomiti occidentali di Fass)». Intonso. Picc. 
laceraz. alla cop.   € 90,00

636 (Firenze Guide Ill. ‘800) BULGARINI A. Guide 
de Florence et ses environs redigé sur un plan 
entierement nouveau orné de vues, statues, 
carte topographique de la ville etc. avec la Gale-
rie des statues et celle du Palais Pitti. Florence, 
Ricci, 1839. In-16. Pp.290. Con 15 tav. f.t. di cui 
9 di vedute inc. in rame f.t. a p.pag. Manca la 
pianta. Cart. rigido edit. Ott. esempl. assai 
fresco. Cfr. Fossati-Bellani,2969 prima ediz. 

    € 80,00
637 (Ugo di Toscana) CALAMAI A. Ugo di Toscana 

realtà e leggenda di un diplomatico alla fine del 
primo millennio, prefaz. di F. Cardini. Firenze, 
Semper, 2001. In-8. Pp.301. Con 55 ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Ampie 
note.   € 38,00

638 (Milano Ill. ‘800) CANTU C. e AA.VV. Milano e il 
suo territorio. Milano, Pirola, 1844. 2 voll. In-8 gr. 
Pp.20 nn,391,4 nn;2 nn,506,2 nn. Con 14 belle 
tav. f.t. inc. all’acquatinta ed 1 grande carta dei 
contorni di Milano (cm 66x56,5). Manca la 
pianta di Milano inoltre 50 inc. in legno n.t. 
Similpelle mod. tit. oro. Esempl. 110 di 1500 
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stampati. Cfr. Lozzi,I,2650. Predari,164. Cat. 
Hoepli,787. Schlosser,573. Villa, Bibl. delle 
guide di Milano,221. Arrigoni,207. Fossati-
Bellani,1945. Binda,685. Ex libris. € 250,00

639 (Milano) CANTU’ C. Milano e il suo territorio. 
Milano, Arti Grafiche, 1960. In-8. Pp.952. Con 14 
tav. f.t. Cart. edit. tit. oro. Come nuovo.   € 22,00

640 (Venezia Ed. ‘800) CANTU’ C. Scorsa di un 
lombardo negli Archivi di Venezia. Milano, e 
Verona, Civelli, 1856. In-8. Pp.4 nn,217,3 nn. Mz. 
tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Ampie note. 
Cfr. Soranzo,7258. Biancardi-Francese,90. 
Prima ediz.   € 65,00

641 (Como Ed. ‘800) CANTU’ C. Storia della città e 
della Diocesi di Como, ediz. rived. e ampliata. 
Firenze, Le Monnier, 1856. 2 voll. In-16. 
Pp.470;448. Mz. pelle coeva tit. oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Fiorit. Andreani, 100 Ampie note. 
Lozzi,1294: «Questa II° ediz. rived. e ampliata 
anche con nuova prefaz. dell’aut. vale assai 
più della prima». € 130,00

642 (Parma Castelli) CAPACCHI G. Castelli parmi-
giani. Parma, Silva, 1979. In-4. Pp.526. Con 350 
ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Bell’opera.   € 30,00

643 (Pistoia) CAPECCHI I. GAI L. Il Monte della pietà 
di Pistoia e le sue origini. Firenze, Olschki, 1975. 
In-8. Pp.280. Con 2 ill. a col. f.t. 4 tav. f.t. Tela 
edit. ill. Come nuovo ampie note.   € 28,00

644 (Firenze ‘800) CAPPONI G. Storia della repubbli-
ca di Firenze, ediz. rivista dall’aut. Firenze, 
Barbera, 1888. 3 voll. In-16. Pp.462;582;574. Ott. 
esempl. in barbe. Firma coeva in cop. Con note 
ampie. € 110,00

645 (Firenze ed. ‘800) CAROCCI G. Bagni e Villeg-
giature in Toscana, guida storico-artistica-
commerciale. Firenze, Galletti e Cocci, 1899. In-
16. Pp.3033. Ott. esempl. Cfr. Fossati-
Bellani,3414. Prima ediz. Bibl. Idrologica 
italiana, p.111.   € 90,00

646 (Firenze Ed. ‘800) CAROCCI G. I contorni di 
Firenze, illustraz. storico-artistica. Firenze, 
Galletti e Cocci, 1875. In-8. Pp.167. Dorso con 
lievi abrasioni. Prima ediz. Cfr. Fossati-
Bellani,3002.   € 55,00

647 (Firenze Ed. ‘800) CAROCCI G. I dintorni di 
Firenze nuova guida-illustraz. storico-artistica. 
Firenze, Galletti e Cocci, 1881. In-16. Pp.318. 
Mz. tela coeva tit. oro piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Fossati-Bellani,3003. € 100,00

648 (Ed. ‘800 Firenze) CAROCCI G. Firenze scom-
parsa, ricordi storico artistici. Firenze, Galletti e 
Cocci, 1897. In-16. Pp.154. Con 10 ill. f.t. Ampie 
note. (Unito) IDEM. Il Mercato Vecchio di Firenze 
ricordi e curiosità di storia e d’arte. Firenze, Pia 
Casa Patronato, 1884. Pp.173. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. con filetto 
oro. Ott. esempl. Dedica autogr. dell’aut. ai 
front. Cfr. Fossati-Bellani,3121. Bigazzi,4331.

  € 140,00
649 (Illustratore Fiorentino) CAROCCI G. L’Illus-

tratorre Fiorentino Calendario storico per gli anni 

dal 1904 al 1915. 12 annate in 4 voll. In-16. 
Pp.2228. Con centinaia di ill. n.t. Mz. tela coeva 
con punte tit. oro su tass. in pelle ai dorsi. Con-
serv. le cop. orig. ant. e post. Ott. esempl. Tutto il 
pubblicato della nuova serie. Cfr. Fossati-
Bellani,3119. € 150,00

650 (Firenze ‘800) CAROCCI G. Il mercato vecchio di 
Firenze, ricordi e curiosità di Storia e d’Arte. 
Firenze, Pia Casa Patronato, 1884. In-8. Pp.173. 
Mz. tela mod. con punte. Piatti marmorizz. Cfr. 
Fossati-Bellani,3121. Bigazzi,4331. Interes-
sante su: notizie storico-artistiche sulle vie, 
chiese, le torri del centro di F.le botteghe della 
lana, della seta dei medici e speziali, dei vasai, 
pellicciai, rigattieri, orafi, merciai, alberghi, 
forni, osterie, etc.   € 50,00

651 (Milano ‘800) CAROTTI G. Il duomo di Milano e la 
sua facciata. Milano, Bortolotti, 1888. In-16. 
Pp.184. Con 29 ill. n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Ex libris.   € 34,00

652 (Milano) CASATI G. San Simpliciano basilica dei 
santi e del Carroccio. Milano, Ceschina, 1953. In-8. 
Pp.281. Con 9 tav. f.t. Bella leg. in mz. marocch. 
senape con punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
marmorizz. Ex libris. Come nuovo.   € 50,00

653 (Napoli Ill. ‘800) CELANO C. Notizie del bello 
dell’antico e del curioso della città di Napoli, 
divise dall’aut. in dieci giornate per guida e 
comodo de’ viaggiatori con aggiunzioni de’ più 
notabili miglioramenti posteriori fino al presente 
estratti dalla storia de’ monumenti e dalle memo-
rie di eruditi scrittori napolitani per cura del Cav. 
G.B. Chiarini. Napoli, Floriana, 1856-60. 5 voll. in 
4 tomi. In-8. Pp.382;857,2 nn;952,2 nn;848;858. 
Ritr. inc. in antip. e 12 tav. f.t. anche pieg. inc. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Pregiata e 
ricercata ediz. Cfr. Lubrano 1919 n°203: 
«Opera stimatissima e i cui esempl. in 
quest’ultimi anni assai ricercati». Lozzi,2971 
nota. € 450,00

654 (Toscana Ed. ‘800) CHIFENTI B. Ricordi storici 
intorno alla tentata fuga della Regina di Etruria dal 
territorio francese. Firenze, Galileiana, (1869). In-
8. Pp.268. In barbe. Ott. esempl. Dorso e piatto 
post. fittizi. Dedica autogr. dell’aut. in cop. a 
Giov. Tortoli, contiene carteggio autografo di 
Maria Luisa di Borbone, regina d’Etruria; diario 
di Gaspero Chifenti, lettere autogr. di persone 
illustri.    € 90,00

655 (Napoli Ed. ‘800) COLLETTA P. Storia del Reame 
di Napoli dal 1734 sino al 1825, con una notizia 
intorno alla vita dell’aut. scritta da G. Capponi. 
Firenze, Le Monnier, 1856. 2 voll. In-16. 
Pp.445;444. Ritr. inc. in antip. Tela coeva con 
impress. a secco. Cfr. Lozzi,2994 nota.   € 80,00

656 (Napoli Ed. ‘800) COLLETTA P. Storia del 
Reame di Napoli dal 1734 sino al 1825 con una 
notizia intorno alla vita dell’aut. scritta da G. 
Capponi. Torino, Pomba, 1852. 2 tomi in un vol. 
In-16. Pp.360;383. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 50,00

657 (Lucca) CORSI D. Statuti urbanistici medievali di 
Lucca, gli statuti delle vie e de’ pubblici di Lucca nei 
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sec. XII-XIV curia del fondaco: statuto del 1371. 
Venezia, Neri Pozza, 1960. In-8. Pp.88. Con 32 
tav. f.t. Cart. edit. Sovracc. Ampie note.   € 24,00

658 (Ed. ‘800 Firenze) DA PRATO C. La torre al Gallo 
e il suo panorama. Firenze, Le Monnier, 1891. In-
16. Pp.40. Con 3 tav. a p.pag. Come nuovo. Cfr. 
Bigazzi,6116.   € 16,00

659 (Tremiti) DELLE MUTI F. Le Isole Tremiti. II° ediz. e 
accresciuta. Foggia, Dauno, 1958. In-8. Pp.178. 
Con 37 fotogr. f.t. e 1 bella carta geogr. a col. 
pieg. f.t. Sovracc. Come nuovo.   € 29,00

660 (Venezia ‘800) ELENCO degli oggetti di belle arti 
esposti nelle cinque sale apertesi nell’agosto 
1817 nella R. Accademia di Venezia. Ivi, Picotti, 
1817. In-16. Pp.32. Varese mod.   € 20,00

661 (Firenze Ed. ‘700) Estratto di diverse Leggi, 
Bandi, e Provvisioni. Nuovamente ristampate 
con diverse Aggiunte nell’anno 1759. Firenze, 
Paperiniana, 1759. In-8 picc. Pp.X,3-239. Stem-
ma Granducale inc. in legno al front. Mz. perg. 
mod. su cart. rigido coevo. Interessante su: 
Beccai, Cavallari, Birri, Olio, Set, navicellai, 
Osti Bottegai e Pizzicagnoli, etc. Un pò ingialli-
to. € 140,00

662 (Danimarca Ill. ‘800) EYRIES J.B. CHOPIN M. 
Danemark. Paris, Firmin Didot, 1845. In-8. 
Pp.420. Con 24 tav. f.t. inc. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. picc. mancan-
za al dorso.   € 70,00

663 (Prato) FIUMI E. Demografia Movimento urbani-
stico e classi sociali in Prato dall’età comunale ai 
tempi moderni. Firenze, Olschki, 1968. In-8. 
Pp.712. Con 24 ill. e 4 tab. f.t. Ampie note. 
Sovracc. Come nuovo. Prezzo Olschki € 84,00. 

    € 40,00
664 (Fondi) FORTE M. Fondi nei tempi. Frosinone, 

Abbazia Casamari, 1972. In-8. Pp.730. Con centina-
ia di ill. fotogr. Ampie note come nuovo.   € 50,00

665 (Ferro Battuto) FRANCHI R. I Ferri Battuti in 
Toscana. Firenze, Attività Toscane, 1925. In-16. 
Pp.43. Con 16 tav. f.t. Come nuovo.   € 23,00

666 (Firenze Arte della Seta ‘800) GARGIOLLI G. 
L’Arte della Seta in Firenze trattato del sec. XV 
pubblicato per la prima volta e dialoghi. Firenze, 
Barbera, 1868. In-8. Pp.349. Cart. rigido conserv. 
le cop. orig. Ott. esempl. Prima ediz.   € 60,00

667 (Firenze) GARNERI A. Firenze e dintorni in giro 
con un artista. Guida ricordo pratica, storica, 
critica, illustrata da 225 fotincisioni, da 6 tav. 
intercalate e dalle piante di Firenze e Fiesole. 
Torino, Paravia, 1924. In-16. Pp.577. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Ott. esempl.   € 25,00

668 (Bologna) GATTI A. La Basilica Petroniana con 
appendice di documenti. Bologna, Neri, 1913. In-4 
gr. Pp.372. Con 64 ill. f.t. e 4 tav. f.t. pieg. più 
volte in portfolio al fine. Tela edit. Ott. esempl. 
Picc. abrasione al piatto ant. est.   € 40,00

669 (Milano) GIULINI G. La piazza del duomo di 
Milano con una appendice dell’Arch. G. Rocco. 
Milano, Lib. Ed. Milanese, 1927. In-8. Pp.158. 
Con 37 ill. f.t. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 5 

nervi consunto. Cfr. Binda,420. Hoepli,1037.
    € 40,00
670 (Ed. ‘800 Proverbi toscani) GIUSTI G. Raccolta 

di proverbi toscani con illustraz. cavate dai 
manoscritti ed ora ampliata ed ordinata. Firenze, 
Le Monnier, 1853. In-16. Pp.440. Mz. tela coeva 
tit. oro al dorso piatti marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. In barbe ott. esempl. Cfr. Andreani,62. 
Parenti, Bibl. Giusti,77. Pitré,2825.   € 60,00

671 (Firenze Ed. ‘800) GOTTI A. Le Gallerie e i musei 
di Firenze. Discorso storico. Firenze, Cellini, 
1875. In-16. Pp.440. Timbro di bibl. Mz. tela tit. 
oro. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi,3717. Notevole 
apparato documentario con note. L’aut. fu 
responsabile delle gallerie d’arte di Firenze, e 
cercò di razionalizzare i poli espositivi e di 
trovare nuovi spazi (sua opera l’apertura del 
corridoio vasariano degli Uffizi). Timbro di 
appart.   € 50,00

672 (Firenze Ill. ‘800) GUIDA manuale di Firenze e 
de’ suoi contorni con vedute, pianta ed i cataloghi 
delle gallerie. Firenze, Pineider, 1871. In-16. 
Pp.144. Con 14 vedute a p.pag. f.t. e 2 piante 
pieg. più volte f.t. Cart. rigido con applicata al 
piatto ant. la cop. orig. Ott. esempl. Cfr. Bigaz-
zi,1259. Fossati-Bellani,3007.   € 50,00

673 (Firenze Ill. ‘800) GUIDA Per la città di Firenze e i 
suoi Contorni nuova ediz.corretta ed accresciuta. 
Firenze, Formigli, 1830. In-16. Pp.348. Con 24 
tav. f.t. a p.pag. inc. in rame ed 1 pianta pieg. 
f.t. inc. in rame. Cart. edit. rigido con rinforzo in 
tela al dorso. Ediz. sconosciuta al Fossati-
Bellani. € 180,00

674 (Perugia) HEYWOOD W. A history of Perugia, 
edited by R. Langton Bouglas. London, Methuen, 
1910. In-8. Pp.XVI,411. Con 20 tav. f.t. ed 1 mappa 
pieg. f.t. Tela edit. tit. oro. Prima ediz.    € 32,00

675 (Firenze Ill. ‘800) HORNER J. e S. Walks in 
Florence. London, Strahan, 1873. 2 voll. In-16. 
Pp.480;478. Con 16 tav. f.t. ed 1 pianta di 
Firenze pieg. più volte f.t. Tela edit. tit. oro ai 
dorsi con scolorit. d’umido.   € 60,00

676 (Bretagna Ill. ‘800) JANIN J. La Bretagna illustrée 
par MM. Bellangé, Gigoux, Raffet, Isabey, Morel-
Fatio, Saint-Germain et Daubigny. Ii II e édit. revue 
et corrigée par l’aut. Paris, Bourdin, 1862. In-8. 
Pp.632. Con 20 tav. in nero f.t. inc. a p.pag. 1 
carta geogr. a col. f.t. 6 tav. a p.pag. di costumi a 
col. e 4 tav. f.t. a col. contenenti 102 stemmi a 
bei colori, 100 inc. in legno n.t. di varie grandez-
ze. Mz. marocch. rosso coevo tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Tagli oro. Esempl. ottimo. Cfr. 
Carteret,III,321. € 150,00

677 (Viaggi ill. ‘800) JANIN J. Voyage en Italie. Paris, 
Bourdin, (1842). Pp.2 nn,412,2 nn. Con ritr. a 
p.pag. inc. in acciaio in antip. inc. da Reve, 
front. inc. in acciaio e 14 tav. f.t. inc. in acciaio 
protette da velina. Bella leg. edit. in piena tela 
dorso interam. decorato in oro con tit. Piatto ant. 
tit. oro e bella cornice oro interam. decorata. Tagli 
oro. Cfr. Carteret,III,316. Vicaire,IV,535. Fossa-
ti-Bellani,543. € 220,00



38

678 (Napoli) JOSSA FASANO A. Melito nella storia di 
Napoli uno studio, una ricerca prefaz. di A. 
Manna. Napoli, Grimaldi, 1978. In-8. Pp.188. 
Con 23 ill. anche a col. Come nuovo. Ampie 
note. Dedica autogr. di A. Sossa F.   € 19,00

679 (Roma ill. ‘800) LAFON M. Rome ancienne et 
moderne depuis sa fondation jusqu’a nos jours. 
Paris, Furne, 1852. In-4. Pp.4 nn,675. Con 24 
tav. a p.pag. inc. in acciaio f.t. protette da 
velina ed 1 grande tav. veduta di Roma da 
Gianicolo in acciaio. Manca il piano di Roma. 
Inoltre molte inc. in legno n.t. Mz. marocch. 
boreaux coevo tit. e fregi oro al dorso. Sguardie 
marmorizz. Esempl. assai fresco molto bello. Cfr. 
Olschki,Choix,17354A. € 260,00

680 (Firenze ill. ‘800) LASTRI M. L’Osservatore 
Fiorentino sugli edifizi della su a patria, IIIa ediz. 
eseguita sopra quella del 1797, riordinata e 
compiuta dall’aut. con l’aggiunta di varie annota-
zioni del Prof. G. Del Rosso. Firenze, Ricci, 1821. 
8 voll. In-8. Pp.1746. Con una splendida pianta 
di Firenze inc. all’acquatinta pieg. f.t. più volte 
(56x47) e 16 tav. f.t. inc. in rame a p.pag. f.t. di 
cui 2 pieg. più volte. Bell’esempl. in barbe 
fresco. Mz. pelle coeva tit. oro ai dorsi a 4 nervi. 
Conserv. le cop. orig. Cfr. Bigazzi,1293. Fossa-
ti-Bellani,3110. Melzi,II,290. Cicognara,4213: 
«forse non avvi miglior libro per le cose 
fiorentine». € 500,00

681 (Lucca) LAZZARESCHI E. PARDI F. Lucca nella 
storia, nell’arte e nell’industria. Lucca, Banca del 
Monte, 1978. In-8 gr. Pp.400. Con 149 ill. f.t. 
Intonso. Come nuovo. Rist. anastatica ediz. 
1941.   € 30,00

682 (Medici Corsica Ed. ‘800) LIVI G. La Corsica e 
Cosimo De’ Medici studio storico Firenze-Roma, 
Bencini, 1885. In-8. Pp.427. Mz. pelle mod. tit. 
oro, piatti marmorizz. Ampie note. Importante e 
non comune opera. Cfr. Bigazzi,520. Loz-
zi,1339: «Loda molto questo prezioso studio 
sulle relazioni politiche tra Corsica e Toscana 
nel XV secolo al tempo specialmente di 
Cosimo I de’ Medici; come gli è venuto fatto 
con questo libro ch’è anche ottimamente 
scritto». Starace,2230.   € 80,00

683 (Ed. ‘700 Ariccia, Genzano, Nemi) LUCIDI E. 
Memorie storiche dell’antichissimo municipio ora 
terra dell’Ariccia, e delle sue colonie Genzano, e 
Nemi. Roma, Lazzarini, 1796. In-4. Pp.XII,502. 
Mz. pelle ‘800 restauratia agli spigoli. Ex libris 
mss. coevo al front. Ampie note. Piatti marmorizz. 
Importante e rara opera. Cfr. Lozzi,1167 nota: 
«Assai raro». Platneriana,47. Brunet,25617. 
Graesse,IV,285. Glosse coeve a 2 pp. € 450,00

684 (Lud. il Moro) MALAGUZZI F. La corte di Ludovi-
co il Moro, la vita privata e l’arte a Milano nella 
seconda metà del Quattrocento. (Bramante e 
Leonardo da Vinci, Gli artisti lombardi, Le arti 
industriali, la letteratura, la musica). Milano, 
Hoepli, 1913-23. 4 voll. In-4. Pp.XVI,768; 
XV,648;XI,368;6 nn,328. Con 2450 ill. n.t. e 88 
tav. f.t. anche a col. Bella leg. edit. di lusso 
riproducente un codice sforzesco in tela zigrina-

ta, piatti tiquadrati da cornice con decoraz. a 
secco, ai piatti ant. rit. di L. il Moro a sbalzo. Tit. 
oro ai dorsi e piatti ant. ogni vol. con 8 borchie 
metalliche agli ang. Taglio sup. dorato. Ex libris 
doppio. Opera rara e ricercata. € 600,00

685 (Venezia) MANFREDI E.M. MARANGONI L. Le 
condizioni statiche della Basilica. Venezia 
maggio 1904. Venezia, Ferrari, 1904. In-8. 
Pp.104. Con 28 ill. n.t. Come nuovo.   € 48,00

686 (Ed. ‘700) MANNI D.M. Vita di Arlotto Mainardi 
piovano di S. Cresci a Caciuoli, Iva ediz. giuntovi 
un canto d’incerto aut. intitolato la Pazzia di 
Bettina veneziana. Venezia, Zatta, 1763. In-8. 
Pp.64. Inc. in rame al front. Cartoncino decorato 
coevo rigido. Manca il ritr. Esempl. assai fresco. 

    € 50,00
687 (Schio) MANTESE G. Storia di Schio. Vicenza, 

Com. di Schio, 1969. In-8. Pp.717. Con 66 ill. f.t. 
Ampie note come nuovo.   € 30,00

688 (Pistoia ed. ‘800) MANUALE Analit ico-
Ragionato del Regolamento comunale de’ 20 
Nov. 1849 secondo le riforme contenute nei 
decreti de’ 28 set. e 30 nov. 1853. Pistoia, Gag-
gioli, 1853. In-16. Pp.120. Varese mod.   € 30,00

689 (Castellaneta) MASTROBUONO E. Castellane-
ta e il suo territorio dalla preistoria al Medioevo 
nuove scoperte e ricerche. Città di Castello, 
Macrì, 1943. In-8. Pp.264. Con 32 ill. f.t. ed 1 
pianta pieg. f.t. Intonso. Come nuovo. Ampie 
note.   € 34,00

690 (Prato ed. ‘800) Memorie dell’immagine e della 
Chiesa di Maria V. Del Soccorso Pubblicate 
nell’occasione della festa centenaria celebrata 
nei giorni 12,13 e 14 maggio 1871. Prato, Guasti, 
1871. In-16. Pp.22. Ill. in antip. Ampie note. 
Varese mod. Cfr. Uccelli,4459.   € 20,00

691 (Verna) MENCHERINI S. Guida illustrata della 
Verna. Quaracchi, S. Bonaventura, 1921. In-16. 
Pp.384. Molte ill. anche a p.pag. ed 1 pianta 
pieg. f.t. Mz. tela con punte tit. oro su tass. in 
pelle. Conserv. le cop. orig. ant. ill.   € 25,00

692 (Firenze Duomo) MENEGATTI F. Studio critico 
storico archeologico sulle origini de Duomo di S. 
Giovanni in Firenze. Ivi, S. Maria Novella, 1922. In-
8. Pp.139. Con tav. pieg. f.t. Ott. esempl.   € 23,00

693 (Castel del Monte) MERRA E. Castel del Monte 
presso Andria con documenti inediti. Molfetta, 
Apicella, 1964. In-8. Pp.172. Con 16 tav. f.t. 
Ampie note come nuovo.   € 25,00

694 (Milano) MEZZANOTTE P. BASCAPE’ G.C. 
Milano nell’arte e nella storia, storia edilizia di 
Milano guida sistematica della città prefaz. di R. 
Ca lz in i .  M i l ano ,  Bes te t t i ,  1948 .  In -4 . 
Pp.XVI,1083. Centinaia di ill. n.t. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo. Ex libris.   € 70,00

695 (Milano Teatro Manzoni) MEZZANOTTE P. 
SIMONI R. CALZINI R. Cronache di un grande 
teatro il Teatro Manzoni di Milano. Ivi, BNL, 1952. 
In-4 gr. Pp.320. Molte tav. f.t. In carta distinta in 
barbe.  Ediz.  di  sol i  150 esempl.  per 
l’inauguraz. della sede di Milano della BNL e 
successiv. ne fu stampata altra ediz. a 1000 
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esempl. con testo differente. Bella leg. in 
piena pelle blu tit. oro e fregi taglio sup. oro. 
Custodia. € 150,00

696 (Valdinievole) MICHELOTTI A. Vecchi Castelli di 
Valdinievole, guida storico-artistica di Buggiano, 
Stignano, Colle, Malocchio, Borgo a Buggiano. 
Pistoia, Tip. Pistoiese, 1969. In-8. Pp.526. Con 80 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo.   € 30,00

697 (Cinquecentina lionese Firenze) MINI P. Difesa 
della città di Firenze, et de i fiorentini. Contra le 
calunnier & maledicentie de maligni. Lione, 
Tinghi, 1577. In-8. Pp.329,5 nn,2 b.che. Giglio di 
Firenze al front. Fregi tipogr. In bei caratt. 
corsivi. Qc. carta arrossata. Piena perg. ‘700 tit. 
mss. al dorso. Prima ediz. ricercata. Cfr. Bri-
tish,440. Moreni,II,83: «in fine vi è una lettera 
di Francesco Giuntini alla nobiltà fiorentina, 
in cui loda il Mini, e il suo libro che è assai 
raro». Colet,76. Lozzi,1885: «Raro». Manca 
all’Adams. Bigazzi,40. Graesse,IV,533. Fossa-
ti-Bellani,3072. € 390,00

698 (Prato) MORSELLI P. CORTI G. La chiesa di 
Santa Maria alle Carceri in Prato. Contributo di 
Lorenzo de’ Medici e Giuliano da Sangallo alla 
progettazione. Firenze, Edam, 1982. In-8. 
Pp.274. Con 8 fig. n.t. e 72 tav. a p.pag. Come 
nuovo ampie note.   € 20,00

699 (Napoli cucina) NAHARTII DE LUCO M. Trattorie 
e cuochi celebri nella Napoli dell’800. Napoli, 
Regina, 1969. In-8. Pp.226. Con 23 ill. n.t. Come 
nuovo. Esempl. 148 di 1500 stampati.   € 20,00

700 (Roma ill. ‘800) NIBBY A. Itinerario di Roma e delle 
sue vicinanze compilato secondo il metodo di M. 
Vasi. Roma, Aurelj, 1838. 2 tomi in un vol. In-16. 
Pp.728,2 nn. Con 2 piante pieg. f.t. inc. in rame e 
30 tav. a p.pag. f.t. inc. in rame. Piena perg. coeva 
tit. e fregi oro al dorso su tass. in pelle. Ex libris. 
Perfetto esempl. Cfr. Rossetti,G-1611. Comune 
di Roma, Le guide antiche,132. Caldana, Le 
guide di Roma,236. € 400,00

701 (Strasburgo ed. ‘800) NOTICE Sur la Cathédrale 
de Strassbourg. Strasbourg, Schmidt, 1886. In-
16. Pp.36. Vignetta al front. e alla cop. Come 
nuovo.   € 19,00

702 (Ill. ‘900) NOVELLI A. Esposizione umoristica al 
Palazzo Matteri (Piazza Strozzi). Ciceronata 
catalogo del Sor Ulisse fiaccheraio di Novellino 
(Augusto Novelli). Firenze, Bemporad, 1912. In-
16. Pp.30. Con 16 ill. n.t. Cop. ill.   € 24,00

703 (Fucecchio) Il Padule di Fucecchio la lunga storia 
di un ambiente «naturale» a cura di A. Prosperi. 
Roma, Ed. Ist. St. e Lett. 1995. In-8. Pp.294. Con 
49 ill. f.t. Sovracc. Intonso come nuovo ampie 
note.   € 25,00

704 (Milano) PAGANI S. Straccioni. Dodici racconti 
della Milano di ieri. Milano, Ceschina, 1958. In-8. 
Pp.424. Con 12 tav. a col. f.t. Sovracc. Come 
nuovo.   € 24,00

705 (Poppi ed. ‘800) PAGNINI F. Il Castello dei Conti 
Guidi oggi Palazzo pretorio di Poppi. La sua 
storia  il suo stato antico la prima parte del suo 
restauro. Arezzo, Coop. Operaio, 1896. In-8 gr. 

Pp.108. Ampie note. Rinforz. al dorso.   € 45,00
706 (Montecassino) PANTONI A. Le vicende della 

Basilica di Montecassino attraverso la documen-
tazione archeologica, introd. e appendice di T. 
Leccisotti. Montecassino, Pisani, 1973. In-8 gr. 
Pp.236. Con 111 ill. anche a col. n.t. e 2 tav. 
grandi pieg. più volte f.t. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note.   € 30,00

707 (Pistoia) PAOLINI P. Pistoia e il suo territorio nel 
corso dei secoli profilo storico, premessa di N. 
Rodolico. Pistoia, AIMC, 1962. In-8. Pp.214. Con 
19 tav. f.t. Cop. ill. Ampie le note. Come nuovo. 

    € 30,00
708 (Crema) PEROLINI M. Testimonianze storiche per la 

piazza del Duomo con la serie dei rettori di Crema. 
Ivi, Banca Popolare, 1983. In-8. Pp.192. Con 26 ill. 
n.t. anche a col. Tela edit. tit. oro al piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note.   € 23,00

709 (Perugia XVI sec.) PETROCCHI M. Aspirazioni 
dei contadini nella Perugia dell’ultimo trentennio 
del Cinquecento ed altri scritti. Roma, Elia, 1972. 
In-8. Pp.124. Come nuovo ampie note.   € 23,00

710 (Lucca) MANCINI A. Storia di Lucca, introd. di F. 
Possenti. Lucca, Pacini Fazzi, 1981. In-8. 
Pp.391. Con 52 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

711 (Venezia ed. ‘800) RADAELLI C.A. Storia dello 
Assedio di Venezia negli anni 1848 e 1849. Napoli, 
Giornale di Napoli, 1865. In-8. Pp.489. (con 74 pp. 
di documenti). Mz. tela con punte. Ott. esempl. 
Prima ediz. Cfr. Soranzo n° 614. € 110,00

712 (Milano) REGGIORI F. Milano 1800-43 itinerario 
urbanistico, edilizio. Milano, Milione, 1947. In-4. 
Pp.524. Centinaia di ill. n.t. e varie piante anche 
pieg. f.t. Mz. tela edit. Sovracc. con strappetti ott. 
esempl. Importante e ricercato. € 130,00

713 (Capraia) RIPARBELLI A. Aegilon storia 
dell’Isola di Capraia dalle origini ai giorni nostri. 
Firenze, Pratese, 1973. In-8. Pp.407. Con 12 tav. 
f.t. Sovracc. Come nuovo.   € 38,00

714 (Gallicano) ROMITI A. L’Archivio del Comune di 
Gallicano, sezione Preunitaria, introduz. e inventa-
rio. Lucca, Ist. Stor. Lucchese, 1989. In-4 gr. 
Pp.212. Intonso in barbe come nuovo.     € 28,00

715 (Milano ‘800) ROMUSSI C. Milano che sfugge 
ricordi. Milano, Rechiedei, 1889. In-16. Pp.123. 
Molte ill. n.t. di Campi, Bignami, D. e G. Indu-
no, Mentessi, Perego, etc. Mz. pelle con punte 
coeva tit. oro al dorso, piatti e sguardie marmo-
rizz. Conserv. le cop. orig. bella quella ant. con 
litogr. a col. di Stabilini. Esempl. perfetto. Cfr. 
Binda,672. Prima rara ediz. Hoepli,885. Ex 
libris.   € 70,00

716 (Milano) ROMUSSI C. Milano ne’ suoi monumen-
ti, IIIa ediz. rinnovata e completata. Dalle origini al 
1400. Milano, Sonzogno, 1912-13. 2 voll. In-4. 
Pp.423;443,5 nn. Con 106 tav. f.t. di cui 11 a col. 
e 1 pieg. più volte e 716 ill. n.t. Ampie note. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi su tass. in 
bicolore. Ex libris. Cfr. Hoepli,1346. Binda,674.

  € 160,00
717 (Venezia - Eros) RUGGIERO G. I confini dell’eros. 
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Crimini sessuali e sessualità nella Venezia del 
Rinascimento. Venezia, Marsilio, 1988. In-8. 
Pp.298. Ampie note come nuovo.   € 20,00

718 (Firenze) RUSKIN J. Matinate Fiorentine con 
spigolature da «Val d’Arno». Firenze, Barbera, 
1925. In-16. Pp.294. Molte tav. f.t. da foto 
Alinari. Mz. pelle con punte tit. oro al dorso a 3 
nervi. Ott. esempl. Prima trad. ita. di O.H. 
Giglioli. Ampie note.   € 30,00

719 (Napoli) RUSSO G. Napoli come città prefaz. di 
G. Doria e M. Canino. Napoli, ESI, 1966. In-8. 
Pp.544. Con 115 ill. anche a col. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. Ampie note.   € 40,00

720 (Sicilia ‘800) SALVO COZZO N. La donna nella 
successione dei titoli in Sicilia. Palermo, Reber, 1898. 
In-8. Pp.11. Ampie note. Firma di appart.   € 16,00

721 (Casentino) SARRI F. Il Venerabile Bartolomeo 
Cambi da Salutio (1557-1617) oratore, mistico, 
poeta. Firenze, Bemporad, 1925. In-8. Pp.563. 
Ampie note.   € 35,00

722 (Diritto ‘600) SAVELLI M.A. Pratica Universale, 
estratta in compendio per Alfabeto delle principali 
leggi, bandi, statui, ordini e consuetudini crimina-
li, e miste che vegliano nelli Stati del Serenissimo 
Gran Duca di Toscana. Firenze, Vangelisti, 1696. 
Folio. Pp.20 nn,XXIV,444,88 nn. Stemma gran-
ducale Medici inc. in legno al front. in caratt. 
rossi e neri. Fregi tipogr. Esempl. assai fresco. 
Con forellini di tarlo marginali. Piena perg. coeva 
tit. a china al dorso a 4 nervi. € 320,00

723 (Toscana ‘700) SCARAMUCCI I. Confutazione 
delle strutture fatte a difesa del preteso dominio 
dei Conti Della Gherardesca sopra Castagneto, 
Bolgheri, e Donoratico che erroneamente diconsi 
raccomandati alla Real Corte di Toscana e 
dimostrazione evidente dei diritti sovrani di Sua 
Alt. Reale il Sereniss. Arciduca Granduca nostro 
Sig. in quei tre castelli. Firenze, Cambiagi, 1773. 
In-4. Pp.XLII,2 b.che,135. Cart. coevo decorato. 
Esempl. assai fresco. Perfetto. Fregi tipogr. Ex 
libris nobiliare. Cfr. Moreni,II,5: «opera che 
risponde a quella di Migiorotto Maccioni: 
Difesa de Dominio...». € 200,00

724 (Anastatica Guide ill. ‘600) SCOTO F. Itinerario, 
overo nova descrittione de’ viaggi principali d’Italia, 
nella quale si hà piena notizia di tutte le cose più 
notabili, et degne d’esser vedute. Et aggiuntovi in 
quest’ultima impress. la descrittione dell’Isola di 
Sicilia, & di Malta, & altre non più stampate. Padova, 
Cadorino, 1659. 2 voll. In-16. Pp.32;302;191;186. 
Antip. e 44 tav. pieg. f.t. Cart. edit. Custodia. (Rist. 
anastatica 1980).   € 50,00

725 (Lucca) SEGHIERI M. Le pergamene di Vivinaia, 
Montechiari, San Pietro in Campo (secc. XI-XIV) 
a cura di S. Nelli presentaz. di A. Romiti. Lucca, 
Ist. Storico Lucchese, 1995. In-4 gr. Pp.364. Con 
ill. n.t. Intonso in barbe come nuovo.   € 30,00

726 (Ed. ‘800 Cosimo III) SEGNERI P. Lettere inedite 
al Granduca Cosimo Terzo, tratte dagli autografi. 
Firenze, Le Monnier, 1857. In-16. Pp.395. In 
barbe. Qc. ingiallitura.   € 39,00

727 (Pontremoli anastatica) SFORZA G. Memorie e 

documenti per servire alla storia di Pontremoli. 
Parte I° in 2 voll. Memorie. Parte II° Documenti. 
Lucca, Giusti, 1887-1904. (Ma Bologna Forni 
1971-72). 3 voll. In-8. Pp.862;380. Con 12 tav. 
f.t. Cart. edit. Come nuovi.   € 60,00

728 STATUTI Dei Comuni di Castelfranco di Sopra 
(1394) e Castiglione degli Ubertini (1397) a cura 
di G. Camerani Marri. Firenze, Olschki, 1963. In-
8. Pp.264. Con 1 doppia tav. f.t. Come nuovo. 
Ampie note.   € 27,00

729 (Pescia) STIAVELLI C. Storia di Pescia nella vita 
privata dal secolo XIV al XVIII con appendice di 
documenti inediti e XVI tav. illustrative. Firenze, 
Lumachi, 1903. In-8. Pp.202. Perfetto. Firma di 
appart. Cop. ill. da G.B. Ciampi con 16 ill. n.t. 
Ampie note ex libris.   € 40,00

730 (Capponi ‘800) TABARRINI M. Gino Capponi i 
suoi tempi, i suoi studi, i suoi amici. Memorie. 
Firenze, Barbera, 1879. In-16. Pp.380. Ritr. inc. 
in antip. f.t. Ott. esempl. Prima ediz.   € 40,00

731 (Toscqana ed. ‘800) TIGRI G. Canti popolari 
toscani raccolti ed annotati, Iia ediz. nuovam. 
ordinata e accresciuta, aggiuntovi un repertorio 
di vocaboli e modi di dire dell’uso non registrati 
dalla Crusca. Firenze, Barbera, 1860. In-16. 
Pp.LXXVIII,395. In barbe ott. esempl. livei fiorit. 
Dedica autogr. dell’aut. ad Amedeo Roux nel 
giorno (16 aprile 1860) in cui Vitt. Emanuele 
entrava in Firenze. Picc. mancanza dorso sup. 
Cfr. Lozzi,5503: «Nella lunga e accurata 
prefaz. si tocca di usi e costumi e canti tosca-
ni in confronto di quelli di altre parti d’Italia e 
così di altre cose attinenti a storia e bibliogra-
fia». € 160,00

732 (Ed. ‘800) TOMMASI C. Domenico Rinaldi profes-
sore nel Seminario Arcivescovile di Firenzuola. 
Firenze, Ricci, 1875. In-16. Pp.18. Cfr. Uccel-
li,8547. Dedica autogr. dell’aut.   € 16,00

733 (Lucca Anastatica) TOMMASI G. Sommario della 
Storia di Lucca presentaz. di D. Corsi. Lucca, 
Pacini Fazzi, 1969. In-8. Pp.702;252. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo. Timbro di appart. Rist. anastati-
ca ediz. 1847. Interessante storia dall’anno MIV 
al MDCC compilata su documenti contempora-
nei a cura di C. Minutoli.     € 38,00

734 (Pisa anastatica) TRONCI P. Memorie Istoriche 
della città di Pisa. Livorno, Bonfigli, 1682. (Ma 
Bologna, Forni, 1967). In-8. Pp.542. Come 
nuovo.   € 28,00

735 (Firenze ‘800) UCCELLI G.B. Il Convento di San 
Giusto alle mura e i Gesuiti aggiungonsi i capitoli 
della loro  regola testo di lingua or per la prima 
volta messo in luce. Firenze, Murate, 1865. In-16. 
Pp.241. In barbe. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi,4364. 

    € 48,00
736 (Cinquecentina veneta Sicilia) UTRIUSQUE 

Siciliae Constitutiones, Capitula ritus, et pragmati-
cae, Doctissimis Andreae de Isernia, Bartholomaei 
de Capua, & aliorum illustrium Iuriconsultorum, 
quoum nomina sequens pagina indicabit, com-
mentarijs illustrata. Accesserunt Additiones 
nunquam ante hac impressae, Clrariss. Iurecon-
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sultorum Iac. Anelli de Botris Consiliatij, Io. Angeli 
Pisanelli, Fabij Iordani, Bartholomaei Martialis, ac 
Marci Antonij Pulverini: congestae, et suis locis 
dispositae per IO. Bapt. Muzillum. Venetiis, N. De 
Bottis, 1590. Folio. Pp.52 nn,587,1 b.ca, 118 nn. 
Inc. in legno a front. Fregi tipogr. Varie firme di 
appart. al front. Qc. glossa coeva ampio commen-
to. Qc. forellino di tarlo. Piena perg. ‘700  tit. oro su 
tass. in pelle bicolore. Tagli rossi. Cfr. British,460.

  € 760,00
737 (Gran Paradiso Ill. ‘800) VACCARONE L. Il 

gruppo del Gran Paradiso, 26° Congresso Alpino 
1894. CAI di Torino. Ivi, Roma, 1894. In-8. Pp.30. 
Con 5 tav. pieg. più volte f.t. di profili disegnate 
da L. Peracchio (da fotogr. di C. Grosso) ed 1 
grandiss. carta geogr. a col. delle Alte Alpi 
Graje pieg. più volte f.t. (cm. 50x54) Mz tela edit. 
con litogr. al piatto ant. Perfetto esempl. Rara 
ACL,323. € 170,00

738 (Ed. ‘800 Firenze) VANNUCCI A. I primi tempi della 
Libertà Fiorentina, IIIa ediz. con aggiunte e correzio-
ni. Firenze, Le Monnier, 1861. In-16. Pp.418. Ampie 
note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ex libris nobiliare.    € 40,00

739 (Milano) VERGANI O. Addio, vecchia Milano! Ivi, 
Silvana, 1958. Folio. Pp.220. Con 91 tav. anche a 
col. a p.pag. e 16 ill. n.t. Cart. edit. tit. oro e ill. il 
piatto ant. Come nuovo. Ex libris.   € 25,00

740 (Arezzo) VIVIANI U. Curiosità Storiche e lettera-
rie Aretine. Arezzo, Viviani, 1921. In-8. Pp.367. 
Come nuovo. Interessante. Prima ediz.   € 48,00

741 (Firenze Ed. ‘800) YORICK FIGLIO DI YORICK. 
Su e giù per Firenze monografia fiorentina. 
Firenze, Barbera, 1879. In-16. Pp.324. Tela coeva 
tit. oro. Ott. esempl. Divertente descrizione in 
base ai diversi periodi dell’anno.   € 36,00

742 (Milano) ZEZZOS R. Vecchie botteghe e mercan-
ti milanesi (guida sentimentale del Commercio). 
Milano, Bottega del 900, 1934. In-8. Pp.286. Con 
tav. f.t. Mz. pelle coeva con punte tit. oro al dorso 
a 5 nervi consunto. Ex libris.   € 40,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

743 (Ferrovie Ill. ‘800) ANTONELLI G. Delle vere 
condizioni degli andamenti per via ferrata da 
Firenze a Ravenna per Faenza e per Forlì. 
Firenze, Calasanziana, 1861. In-8. Pp.92. Con 1 
litogr. pieg. più volte f.t. inc. da Balestri (cm. 
45x52).   € 85,00

744 (Evoluzione) ARRHENIUS L’évolution des 
Mondes. Trad. de T. Seyrig. Paris, Beranger, 
1910. In-8. Pp.256. Con 60 ill. n.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Fenomeni vulcanici, 
corpi celesti, nebulose, aurore polari, etc. 
Come nuovo. Prima ediz.   € 40,00

745 (Medicina ‘700) ASTRUC J. Tractatus de morbis 
Mulierum quo praxi certiori et experintiis compro-
bata, solida ac nova Theoria exponitur. Accedit 
Catalogus Chronologicus Medicorum, Quorum 
scripta de his morbis extant. Gallico Sermone ab 
Auctore conscriptus, ac nuperrime Venetiis 

Latine versus & hac prima Neapolitana Edit. 
mendis quibus Veneta versio ubique scatebat, 
repurgatus. (Solo I° di II vol.) Napoli, Ursini, 1769. 
In-4. Pp.XVI,350. Con 1 tav. f.t. inc. in rame. 
Marca edit. al front. fregi tipogr. Firme di 
appart. al front. Piena perg. coeva tit. oro. Fiorit. 
Ott. esempl. Ampie note. Cfr. Blake,22. Per 
molti decenni la presente opera fu considera-
ta la più importante per lo studio delle affezio-
ni veneree. € 100,00

746 (Ed. ‘800) AUGOYAT A.M. Instruction sur le 
Défilement des ouvrages de Campagne, a 
l’usage de l’école d’application du Corps Royal 
d’état-major. Paris, Anselin, 1830. In-8. Pp.60. 
Con 3 tav. pieg. più volte f.t. inc. in rame. 
Varese mod. Cfr. Barbier,II,941,d. Que-
rard,I,128.   € 60,00

747 (Bondage erotica) AA.VV. The art of John Willie 
sophisticated Bondage 1946-61. An illustrated 
biography a cura di S. Piselli e R. Morocchi collaboraz. 
di M. Giovannini e E. Stanton. Firenze, Glittering, 
1989. In-4. Pp.128. Centinaia di ill. anche a col. n.t. e 
moltiss. fotogr. Sovracc. Come nuovo.   € 30,00

748 (Betty Page erotica) AA.VV. Dedicated to Betty 
Page cult model 1959's Book two, an illustrated 
biography edited by S. Piselli, R. Morocchi, M. 
Giovannini. Firenze, Glittering, 1990. In-4. 
Pp.128. Oltre 300 ill. fotogr. e qualche dis. 
anche a col. Sovracc. Come nuovo.   € 30,00

749 (Ill. ‘800 Celebre opera) AA.VV. Le Diable a 
Paris. Paris et les Parisiens. Moeurs et coutu-
mes, caracteres et portraits des habitants de 
Paris, Tableau complet de leur vie privée, publi-
que, politique, artistique, littéraire, industrielle, 
etc. Texte par MM. Sand, Stahl, Gozlan, Pascal, 
Soulié, Nodier, Briffault, Lavalette, De Balzac, 
Delord, Karr, Mery, Juncetis, De Nerval, Houssa-
ye, Aubert, Gautier, Fruillet, De Musset, Bertall, 
Champin, Bertrand, d’Aubigny. Paris, Het-
zel,1845-46. 2 voll. In-8. Pp.4 nn,XXXII,380;4 
NN, LXXX,364. Con 766 inc. in legno n.t. di 
varie grandezze e 212 tav. f.t. a p.pag. inc. da 
Gavarni. Esempl. assai fresco. Bella leg. coeva 
in mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Sguar-
die marmorizz. Prima rara ediz. di quest’opera 
considerata a ragione, una delle più importan-
ti e significative produzioni dell’Ottocento 
francese romantico. Cfr. Carteret,III,203/7. 
Vicaire,III,241/3. Benezit,IV,647 e 1687. Brivo-
is, 125/8: «Première tirage de ce livre qui est 
purament un des mieux et plus spirituelle-
ment illustrés de l’époque romantique». 
Sander,732. Hiler,356. € 400,00

750 (Agricoltura Botanica Ill. ‘800) AA.VV. La 
Maison de Campagne journal illustré des Chate-
aux, des Villas des petites et grandes propriethés 
rurales, Horticulture, Arboriculture, Basse-Cour, 
Connaissances utiles a la campagne, economie 
rurale et domestique, Apicultlure, Modèle 
d’habitations rurales, Plans de jardins, inventions 
nouvelles horticoles, etc. Paris, 1861 deuxiéme 
année. In-8 gr. Pp.380. Con 100 inc. in legno n.t. 
di varie grandezze e 10 belle tav. a  col. di 
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piante a p.pag. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Ott. esempl. € 100,00

751 (Sessuologia) AA.VV. Nuovo dizionario di 
sessuologia prefaz. di E. Servadio, introd. di J.M. 
Lo Duca, trad. di P. Brambilla revisione di C. 
Castellani. Milano, Longanesi, 1962. 2 voll. In-8. 
Pp.1400. Con 1200 ill. n.t. Tela edit. tit. oro e fregi 
ai dorsi tit. oro ai piatti. Come nuovi.   € 35,00

752 (Viaggiatori - Aosta) AA.VV. Viaggiatori inglesi in 
Valle d’Aosta (1800-60) a cura di P. Malvezzi. 
Milano, Comunità, 1972. In-8. Pp.548. Con 4 tav. a 
col. e 14 in nero. Come nuovo con note.  € 26,00

753 (Giurisprudenza Mercantile ‘800) AZUNI A.D. 
Dizionario universale ragionato della Giurispru-
denza Mercantile, IIa ediz. arricchita di nuovi 
articoli, e corretta dall’aut. Livorno, Masi, 1822-
23. 4 voll. In-8 gr. Pp.XXIX,366;291;296;210,109 
(di supplemento). Ritr. dell’aut. inc. in rame a 
p.pag. f.t. da Zignani. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi con tass. bicolore. Piatti marmorizz. In 
barbe. Ott. esempl. Celebre opera del giurista 
sardo (1749-1827) al quale nel 1791 per incari-
co del Re Vitt. Emanuele si deve l’istituzione 
del codice per la Marina Mercantile de Regno 
di Sardegna. Cfr. Mansutti,104 (solo i primi 2 
voll.) Importantiss. e fondamentale opera.

  € 450,00
754 (Geografia Ill. ‘800) BALBI A. Elémens de 

Géographie Générale ou description abrégée de 
la terre d’après ses divisions politiques coordon-
ners avec ses grandes divisions naturelles, selon 
les derniers transactions et les découvertes les 
plus récentes. Paris, Renouard, 1845. In-16. 
Pp.XLIV,556. Con 8 carte pieg. f.t. inc. in rame. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Ex libris.   € 80,00

755 BARZINI L. La metà del mondo vista da 
un’automobile da Pechino a Parigi in 60 giorni. 
Milano, Hoepli, 1908. In-8. Pp.555. Con 126 ill., 
13 tav. 1 carta itineraria ed introd. del principe 
Scipione Borghese. In barbe. Perfetto esempl. 
Prima ediz. € 100,00

756 (Prostitute) BERAUD F.F.A. Le prostitute di 
Parigi preceduto da una storia de la prostituzione 
di M.A.M. Roma, Canesi, 1960. In-8. Pp.262. 
Con 8 tav. f.t. anche a col. Mz. tela edit. tit. oro. 
Custodia edit. in tela ill. Come nuovo.   € 22,00

757 (Geografia ‘800) BERTACCHI C. La geografia 
dell’insegnamento note metodologiche. Torino, 
Bocca, 1885. In-8. Pp.90. Ampie note.   € 24,00

758 (Ill. ‘800) BIZZOZERO G. Manuale di microsco-
pia clinica con aggiunte risguardanti l’uso del 
microscopio nella medicina legale. Milano, 
Vallardi, 1880. In-8. Pp.184. Con 22 inc. n.t. e 7 
tav. f.t. litografate con spiegaz. a fronte. 
(Unito) FATO A. Manuale del Clinico. Verona, 
Drucker a Tedeschi, 1878. In-8.Pp 183. Con 90 
ill. n.t. Esempl. perfetti. Mz. tela coeva piatti 
marmorizz.   € 56,00

759 (Diritto ‘600) BRUMMER F. Commentarius ad 
Legem Ciciam. Lutetiae Parisiorum, Seb. Cramo-
isy, 1668. In-4. Pp.28 nn,256,10 nn. Inc. in rame 

a front. Bel ritr. inc. in rame a p.pag. da Landry. 
Fregi tipogr. Ott. esempl. Piena perg. coeva con 
unghie tit. mss. al dorso. Cfr. Passigli,I,671. E’ 
questa la sua opera più importante. € 250,00

760 (Ill. ‘800) CANTU’ I. L’infanzia di celebri italiani 
racconti storici agli studiosi giovanetti. Milano, 
Vallardi, s.d. (1863). In-16 oblungo. Pp.112. 
Antip. interam. inc. in rame e 16 tav. a p.pag. 
f.t. inc. in rame. Cart. rigido mod. Ott. esempl. 
Prima ediz. non comune.   € 88,00

761 (Climatologia igiene medica Ed. ‘800) 
CARRIERE E. Le climat de l’Italie sous le rapport 
huigiénique et médical. Paris, Baillière, 1849. In-
8. Pp.590. Mz. marocch. bleu coevo tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Freschiss. esempl. con note. 
Cfr. Brunet,7243. Prima ediz. di quest’opera 
che analizza il clima delle principali città 
italiane, Salerno, Golfo di Napoli, Castellama-
re, Sorrento, Torre del Greco, Portici, Pozzuo-
li, Ischia, Roma, Firenze, Pisa, Venezia, Mila-
no, Genova, etc. € 120,00

762 (Sogni) CASTELLI D.G. Psicologia e parapsico-
logia del sogno. Padova, Cedam, 1930. In-8. 
Pp.290. Ampie note come nuovo.   € 26,00

763 (Ostetricia I. ‘800) CAZEAUX P. TARNIER S. 
Trattato teorico-pratico di Ostetricia, I a vers. ital. 
autorizz. del Dott. E. Martinez con note ed appendi-
ci dei prof. Chiara, Morisani, Porro, Tibone. Napoli, 
Vallardi, 1883. In-8. Pp.1110. Con 159 inc. n.t. e 4 
di 5 tav. f.t. (manca la III). Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorso. Piatti marmorizz. Prima ediz. 
perfetto esempl.    € 50,00

764 (Ematologia ill.) CHAMPY C. Le Sang et le 
maladies du sang. Adaptation francaise de l’Atlas 
des maladies du sang de Schleip. Paris, Gittler, 
1913. In-8. Pp.218. Con 74 ill. su 47 tav. f.t. in 
cartoncino rigido a col. Mz. marocch. coevo 
con punte. Tit. oro al dorso. Prima ediz. Cfr. 
Bariéty & Coury,p.835.   € 40,00

765 (Ed. ‘800 America del Nord) CHEVALIER M. 
Lettres sur l’Amerique du Nord avec une carte des 
etats-unis d’Amérique, IIIa édit. revue, corrigée, 
augmentée de plusieurs chapitres et d’une table 
raisonnée des matières. Bruxelles, Soc. Belge de 
Librairie, 1838. 3 voll. In-16. Pp.360;325;348. Con 
1 grande carta inc. pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie mermo-
rizz. Ott. esempl. Ampie note. Cfr. Ecole polytec-
nique 1897,I,pp.509 e seg. Interessante su 
viaggi negli Stati Uniti ma anche in Messico e 
Cuba. €150,00

766 CIGNA D. I reati di sesso nel matrimonio. Torino, 
Bocca, 1912. In-16. Pp.155. Ampie note. Qc. rara 
glossa. Tela mod. tit. oro. Ott. esempl.   € 22,00

767 (Geologia ‘800) COCCHI I. Brevi cenni sui princi-
pali istituti e comitati Geologici e sul R. Comitato 
Geologico d’Italia per servire di introduz. al I° vol. 
delle memorie. Firenze, Barbera, 1871. Folio. 
Pp.33. Intonso. Come nuovo.   € 25,00

768 (Eritrea-Irrigazione) COLETTA N. Sulla utilizza-
zione a scopo di irrigazione delle acque del fiume 
Gasc nella Colonia Eritrea. Relazione. Roma, 
Cam. Deputati, 1907. In-4 gr. Pp.79. Con 33 ill. 
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fotogr. n.t. e 2 allegati pieg. più volte f.t. Come 
nuovo.   € 30,00

769 (Toscana Prati artificiali Ed. ‘800) CUPPARI P. 
Dei prati artificiali in Toscana ricerche. Firenze, 
Bettini, 1864. In-8. Pp.1864. In-8. Pp.150. Con 1 
grande tabella pieg. f.t. al fine. In barbe. Qc. 
fiorit.   € 60,00

770 DAINELLI G. Passeggiate geografiche letture per i 
giovani. Firenze, La Voce, 1921. In-8. Pp.310. Con 
77 fotogr. n.t. Cart. rigido post.   € 30,00

771 (Costruzioni) DANUSSO A. Corso di meccanica 
delle costruzioni. Milano, Soc. Editr. Tecnico 
Scientifica, 1921. In-8. pp.358. Con 234 fig. n.t. 
Mz. pelle coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Ex libris 
ott. esempl.   € 50,00

772 (Neurologia Ed. ‘800) D’ANTONA A. La nuova 
chirurgia del Sistema Nervoso Centrale Cervello, 
Cervelletto, Midollo Spinale. Lezioni dettate 
nell’Ospedale clinico di Napoli raccolte e ordinate 
dal Dott. G. Janni. Napoli, Trani, 1893-94. 2 voll. 
in un tomo. In-8 gr. Pp.130;312. Con 17 fig. n.t. e 
3 tav. litogr. a col. f.t. Mz. perg. con punte tit. a  
china al dorso a 4 nervi, piatti marmorizz. Come 
nuovo.   € 90,00

773 (Ed. ‘800 Medicina) DEL CHIAPPA G. Della vita 
di G. Rasori libri sei. Milano, Molina, 1838. In-8. 
Pp.380. Ritr. inc. in rame in antip. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Qc. fiorit. Prima ediz. € 110,00

774 (Leonardo) DE LORENZO G. Leonardo da Vinci 
e la geologia. Bologna, Zanichelli, 1989. In-8. 
Pp.197. Intonso come nuovo. Cop. ill. da Moroni. 
(Rist. anastatica ediz. 1920).   € 25,00

775 (India Ill. ‘800) DUBOIS DE JANCIGNY M. 
RAYMOND X. Inde. Paris, Didot, 1845. In-8. 
Pp.592. Con 85 tav. a p.pag. f.t. inc. in acciaio e 
2 cartine pieg. f.t. Testo a 2 col. Velatura 
d’umido. Mz. pelle mod. su piatti orig. marmorizz.

    € 90,00
776 (Ill. ‘800) COOPER F. Le Porte-Chaine. Traduct. de 

la Bédollière nouv. édit. revue. Limoges, Ardant, s.d. 
(II° metà ‘800). In-8. Pp.240. Con 4 tav. a p.pag. f.t. 
inc. Tela edit. Tit. e fregi oro al dorso impress. a secco 
e in oro ai piatti. Tagli oro.   € 30,00

777 (Erotica) DE LIGNE C.J. Aneddoti e ritratti con un 
saggio di Sainte-Beuve. Palermo, Selerio, 1979. 
In-8. Pp.220. Come nuovo.   € 20,00

778 (Viaggi) DE MONTAIGNE M. Giornale del viaggio 
in Italia, pref. di G. Piovene introd. critica di G. 
Natoli. Firenze, Parenti, 1958. 3 voll. In-8. 
Pp.282;244. Con 102 tav. f.t. anche pieg. più 
volte a col. Cart. rigido edit. tit. e fregi oro ai dorsi. 
Custodia edit. ill. in oro. Perfetti esempl. € 100,00

779 (Ill. ‘800) DES ESSARTS A. Sous les Ombrages 
simple rècit enrichi de vignettes a deux teintes par 
L. Lassalle. Paris, Janet, s.d. (C.ca 1850). In-8. 
Pp.8 nn,256. Con antip. figurata e colorata a 
mano e 10 litogr. en camaieu e 11 inc. in legno 
n.t. Tela edit. tit. oro e fregi al dorso e piatti. Tagli 
oro. Ott. esempl. Fiorit.   € 85,00

780 (Matematica ‘800) DIENGER J. Die Differential-

und Integralrechnung, umfassend und mit steter 
Berucksichtigung des Anwedbung dargestellt. 
Erster Band. Stuttgart, Metzler’schen, 1862. Ijn-
8. pp.369. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro piatti 
marmorizz.   € 30,00

781 (Erotica) DUCLOS. Les Confessions du Comte 
De *** préf. de H. Frichet illustration de M.L’Hoir. 
Paris, La Grille, 1928. In-8. Pp.200. Con 6 ill. n.t. 
Cop. ill. in barbe ott. esempl. Ediz. sur Vélin Alfa 
numerata.   € 25,00

782 (Erotica Ill. Manara) ENARD J.P. L’Arte della 
sculacciata, illustraz. di M. Manara. Milano, 
Rizzoli, 1989. In-4. Pp.96 nn. Con 73 ill. n.t. 
Sovracc. Come nuovo.   € 80,00

783 (Ed. ‘700 Geometria matematica) ESENBECK 
G.S. Dissertatio Inauguralis De Mathesi Barbari-
ca quam Deo Opt. Maximo Auspice & Amplissimo 
Philosophorum Ordine iuvente in incluta Norico-
rum Altorfina. Kohlesii, Acad. Typ. s.d. (1711). In-
4. Pp.9 nn,17. Timbro di appart. Capill. test. 
final. in xilogr. orn. Esempl. marginoso. Cart. 
marmorizz. rigido. Non comune.   € 68,00

784 (Ill. ‘800) FABIANI G. Amatevi! (Memorie di un 
moscone) Milano, Vallardi, 1899. In-8. Pp.214. 
Con 12 tav. a p.pag. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. con impress. a secco. ott. esempl. 

    € 30,00
785 FISHER H.E. Anatomia dell’amore. Storia natura-

le della monogamia, dell’adulterio e del divorzio. 
Trad. di C. Libero. Milano, Longanesi, 1993. In-8. 
Pp.427. Ampia bibliogr.   € 20,00

786 (Indie Ill. ‘800) FLECHIA G. Storia delle Indie 
Orientali opera ornata delle vedute delle principali 
città e dei più copiosi monumenti dell’India dei 
ritratti degli uomini celebri, e di disegni delle più 
caratteristiche usanze, etc. Premessavi la descri-
zione geografica dell’India appositamente dettata 
da F. Marmocchi. Torino, Franco, 1862. 2 voll. In-4. 
Pp.8 nn,674;2 nn,675-1311. Con 47 belliss. tav. 
f.t. inc. in litogr. a tinta seppiata dal Perrin 8 
delle quali cromolitogr. (alcune con sfondo 
oro), inoltre bella carta geogr. dell’India inc. da 
G. Amico pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Sguardie marmorizz. Ott. esempl. Prima 
ediz. di questa importante e dotta monografia 
storica dell’India. L’aut. celebre prof. di San-
scrito a Torino senatore dal 1891 fu uno dei 
maggiori esponenti del grande fermento di 
studi orientalistici dell’Ottocento italiano. 
Ampie note. € 400,00

787 (Ill. ‘800) FLEURIOT Z. La petite Duchesse ouvra-
ge ill. de 73 gravures dessinées sur bois par A. 
Marie. Paris, Hachette, 1880. In-8. Pp.258. Fiorit. 
in barbe. Leg. mod. in mz. pelle con punte. Con-
serv. cop. orig. ant. con macchie.   € 30,00

788 (Viaggi ‘800) FORTINI-SANTARELLI S. Un 
viaggio a Nias di Ezio Modigliani. Firenze, Rass. 
naz., 1890. In-8. Pp.24. Intonso. Dedica autogr. 
dell’aut.   € 18,00

789 (Galante) FOUGERET DE MONTBRON L.C. 
Margot la Ravadeuse et ses Aventures Galantes. 
Hambourg, 1750-1910. In-16. Pp.4 nn,168. In 
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carta forte. Mz. marocch. tit. oro al dorso a 4 nervi. 
filetti oro ai piatti. Sguardie e piatti marmorizz. 
Taglio sup. oro. Conserv. le cop. orig. Esempl. 20 
di soli 250 esempl. Ex libris. Perfetto esempl. 
Ediz. privata per sottoscrizione. Cfr. Gay-
Lemmonnyer,III,34. € 120,00

790 (Geometria ‘800) FUSINIERI A. Lettera ai sigg. 
associati di un giornale sulle scienze e lettere di 
Treviso relative all’articolo Trisezione Geometri-
ca ecc. Vicenza, Parise, 1822. In-16. Pp.12. 
(Segue) IDEM Aggiunta alla lettera 30 luglio 1822 
di Ambrogio F. ai Sigg. associati di un giorna-
le..Vicenza, Idem, 1822. In-8. Pp.8. L’aut. (1773-
1853) di Vicenza fu celebre fisico.     € 23,00

791 (Diritto Ed. ‘600) GHISLIERI F. De Iudice Regu-
larium tractatus. Criminalis in eo summaria praxis 
Regularibus applicata continentur. Modus 
quoque processum formandi quacumque proce-
dendi via cum suis formulis. Venetiis, Soma-
schum, 1613. In-4. Pp.16 nn,178,42 nn. Stemma 
Cardinalizio inc. in rame al front. in caratt. 
rossi e neri. Fregi tipogr. Esempl. assai fresco. 
Piena perg. molle coeva tit. a china a dorso. Ex 
libris coevo mss. al front. Perfetto esempl. Cfr. 
Fantuzzi, Notizie scritt. bolognesi,IV,144.

  € 200,00
792 (Colombi ed. ‘800) GIACHETTI G.C. I Colombi 

nei costumi dei popoli conferenze. Firenze, 
Galletti e Cocci, 1894. In-8. Pp.26. Opera curiosa 
non comune. Ex libris Gerini.   € 20,00

793 (Diritto ‘600) GODEFROY D. Immo, hoc est 
conciliatio legum in speciem pugnantium quas in 
notis ad pandectas iuris civilis, Dionysius Gotho-
fredus verbum Immo usuprando, indicare atque 
arguere, omissa plerumque solutione asseverat, 
nuper autem, summo judicii acumine, subtilia; 
industria, discussis contratiorum tenebris evolvit 
et in concordiam adduxit. Francofurti ad Moe-
num, Oehrlingii, 1695. In-4. Pp.8 nn,486,2 nn. 
Ritr. inc. in rame a p.pag. in antip. front. in 
caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Esempl. 
arrossato. Piena perg. tit. mss. al dorso con picc. 
abrasione. Tagli rossi. Ott. esempl. € 170,00

794 (Medicina ‘800) GRIMELLI G. Osservazioni ed 
esperienze intorno al metodo dell’assorbimento 
animale ed umano con scientifiche e pratiche 
applicazioni mediche e chirurgiche. Modena, 
Rossi, 1847. In-8. Pp.160. In barbe assai fresco 
ampie note. Con 1 ill. a p.pag.   € 85,00

795 (Materialismo Ed. ‘800) HAFFNER. Il moderno 
materialismo volgarizzamento con note di P. 
Peinetti. Milano, Agnelli, 1867. In-8. Pp.94. 
Ampie note ott. esempl.   € 40,00

796 (Viaggi) HALL B. Relazione d’un viaggio di 
scoperte alla costa Occidentale della Corea ed 
alla grand’isola Lu-Tsciù. Milano, Martello, 1969. 
In-16. pp.314. Con 5 tav. a p.pag. f.t. a col. 
Custodia edit. in cartone ill.   € 30,00

797 (Ed. ‘800 Invenzioni) INVENZIONI e scoperte 
più importanti colle epoche e dettagli relativi 
disposte per ordine. Sonzogno, 1813. In-16. 
Pp.224. Antip. inc. in rame a p.pag. f.t. Macchia 

al marg. int. di 100 pp. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Prima ediz.    € 40,00

798 JAF. L’hermaphrodisme, bi-sexuél, féminins, 
infantiles, viragos, hommes a mammelles Paris, 
Conaiss. Médicales, s.d. (Primiss. ‘900) In-16. 
Pp. 120.   € 25,00

799 (Ill. ‘800) JOUY V.J.E. DE. L’Hermite de la Chaus-
sée d’Antin (ou observations sur les moeurs et les 
usages francais au commencement du XIXe 
siècle). Paris, Pillet, 1815-17. 5 voll. In-16. 
Pp.346;402;358;376;348. Front. interam. inc. e 
10 tav. interam. inc. f.t. da Coupe e B. Roger. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Qc. fiorit. Ex libris. € 120,00

800 (Medicina Ed. ‘800) LE BOE F. DE. Opera 
medica; Hoc est, disputationum medicarum 
decas, Methodi Medendi Libri Duo, Ideae Novae 
Praxeos Medicae Libri Tres, ad eosque Appen-
dix, variaque alia Opuscula...Venetiis, Hertz, 
1696. Folio. Pp.20 nn,660,36 nn. Front. in 
caratt. rossi e neri con grande marca edit. inc. 
in legno testate e grandi capil. Testo a 2 col. qc. 
arrossatura. Piena perg. molle coeva con erosio-
ne al marg. sup. al piatto ant. Tit. mss. al dorso. 
L’aut. (1614-72) è il fondatore della iatrochimi-
ca, medico illustre e straordinariamente 
fortunato nelle sue cure, prof. all’Univ. di 
Leyda, dove accorrevano studenti da ogni 
parte d’Europa per ascoltare le sue lezioni, 
egli fondava il suo sistema su quelle cognizio-
ni della circolazione del sangue; delle funzio-
ni dei vasi linfatici e delle ghiandole, che 
erano comuni ai suoi tempi. Convinto fautore 
della dottrina di Harvey, ricercatore assiduo, è 
il primo a riconoscere l’importanza dei tuber-
coli  della t isi ,  i l  suo nome è legato 
all’anatomia, alla scoperta dell’acquedotto e 
della fossa che portano il suo nome (Casti-
glioni, p.545. cfr. Sallander,9428/9. Garrison 
Morton,2321. Biographie Médicale, II,303/7.

  € 380,00
801 (Enigmi charade etc. ‘800) LE GAI H. Un Million 

d’énigmes charades et logogriphes suivi d’un 
choix des plus jolie enigmes italiennes, espagno-
les, anglaises et allemandes avec la traduction 
en regard. Paris, Passard, 1865. In-24. Pp.4 
nn,XXVI,544. Mz. tela coeva. Piatti marmorizz. 
Opera curiosa.   € 50,00

802 (Farfalle ill. ‘800 a col.) LUCAS H. Histoire 
naturelle des Lépidoptéres d’Europe. Ourage 
orné de prés de 400 figures printes d’après 
nature par A. Noel et gravées sur acier par 
Pauquet. Paris, De Bure, 1845. In-8. Pp.216,VIII. 
Con 80 tav. f.t. contenenti ognuna più farfalle 
stupendamente colorate, protette da velina e 
2 tav. di strumenti. Mz. pelle mod. con punte tit. 
oro al dorso, piatti e sguardie marmorizz. Ex 
libris. Cfr. Nissen,ZBI,2580. Horn & Schen-
kling,13976. € 750,00

803 (Viaggi ill. ‘800) (MALO C.) Le Simplon promeda-
de pittoresque de Geneve à Mian. Paris, Janet, s.d. 
(1824). In-24. Pp.10 nn,207. Front. inc. a col. e 12 
tav. f.t. inc. protette da velina. Bella leg. coeva 
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romantica in pieno vitello bleu tit. e fregi oro al 
dorso cornice oro ai piatti impressi a secco margini 
interni dei piatti decorati in oro. Sguardie marmo-
rizz. Ex libris. Tagli oro. € 280,00

804 (Caricature) MANCA A. Ribalte d’altri tempi. 
Stanis: Manca e ventanni di critica. Roma, Alma, 
1940. In-8. Pp.124. Con 24 caricature di Romeo 
Marchetti e 9 fotogr. Come nuovo.   € 40,00

805 MANTEGAZZA P. Fisiologia del piacere. Pordeno-
ne, Studio Tesi, 1993. In-8. Pp.436. Come nuovo. 

     € 22,00
806 (Viaggi) MARTINEZ J.L. Passeggeri delle Indie. I 

viaggi transatlantici del XVI sec. a cura di E. Fran-
co. Genova, Marietti, 1988. In-8. Pp.356. Con 18 
ill. f.t. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note.   € 22,00

807 (Erotica) MERODACK R. Mignonnes Mignonnet-
tes. Paris, Leroy, 1981. In-4. Pp.72 nn. Con 210 ill. 
fotogr. n.t. Cart. ill. edit. Come nuovo.   € 20,00

808 (Cimiteri) MODUGNO M. La determinazione del 
Piano Regolatore dei Cimiteri e il vigente regolamen-
to di Stato sulla polizia mortuaria approvato con 
decreto 25 lug. 1892, nota d’ingegneria sanitaria. 
Ravenna, Lavagna, 1903. In-4 gr. Pp.20. Dedica 
autogr. dell’aut. Ampie note.   € 24,00

809 (Erotica Bondage) MORROCCHI R. PISELLI S. 
The art of Saudelli Bondage & Foot fantasies. 
Firenze, Glittering, 1992. In-4. Pp.128. Interam. ill. 
da dis. anche a col. e qc. fotografia. Come 
nuovo.   € 40,00

810 (Alpinismo Ill.) MUMMERY A.F. Mes Escalades 
dans les alpes et le Caucase, ouvrage trad. par M. 
Paillon. Paris, Laveurs, s.d. (1903). In-8. Pp.373. 
Con ritr. e 24 ill. f.t. e 4 carte. Cart. rigido post. Ott. 
esempl. Prima ediz. francese di un’opera 
fondamentale.   € 70,00

811 (Ill. ‘900 Fraser) NODIER C. The Luck of the 
Bean-Rows a fairy tale translated from the franch 
illustrated by Claud Lovat Fraser. London, Daniel 
O’Connor, s.d. (1921). In-8. Pp.62. Con 31 belle 
ill. a col. Mz. tela edit. Ott. esempl. Pregiata 
opera del grande illustratore. fr. Peppin-
Micklethwait,110/1. Millard,196. Prima ediz.

    € 70,00
812 (Diritto ‘600) NOVARIO G.M. Praxis Aurea privile-

giorum misarabilium personarum. In qua complu-
res Materiae in earum favorem in usu forensi 
quotidianae, & frequentes dilucide, breviter, 
exacteque tractantur, ac exornantur; opus couctis 
in schois, et in foro tum ecclesiastico, cum saecula-
ri apprime utile, ac necessarium. Neapoli, Dom. de 
Ferd. Maccarani, 1623. In-4. Pp.24 nn,183,3 
b.ca,24 nn. Marca edit. al front. Fregi tipogr. 
Legg. arrossature ma ott. esempl. Piena perg. 
molle coeva tit. a china al dorso. € 170,00

813 (Ed. ‘800) OBICI P. Condizioni dello stato prossimo 
al moto graficamente determinate nelle macchine. 
Siena, Pozzi, 1838. In-8. Pp.45. Ott. esempl. assai 
fresco. Cop. post. con mancanze. Cfr. Melzi,IV,78. 

    € 28,00
814 (Diritto ‘600) OLEA A. DE. Additiones Aureae D. 

Alphonsi De Olea ad eius tractatum De Cessione 

Iurium et actionum. Cum decisionibus sacrae rotae 
romanae excerprtae à corpore Operis Lugduni in 5 
editione nuper impressi ad publicam utilitatem a D. 
Francisco Cencinio I.C. aretino. Florentiae, Vange-
listi & P. Matini 1675. Folio. Pp.8 nn,253;11 nn,133. 
Bellissimo stemma Corsini inc. in rame al front. 
in caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Esempl. assai 
fresco. Qc. segno di tarlo a marg. int. b.co. Firma di 
appart. cassata al front. Piena perg coeva con 
erosioni agli spigoli dorso a 4 nervi. € 230,00

815 (Diritto ‘600) OLEA A. DE. Tractatus de Cessione 
Iurium et actionum: Theoricis apprimè utilis, 
Practicis perquam necessarius. Venetiis, Gueri-
lios, 1664. Folio. Pp.8 nn,279,49 nn: (Segue) 
IDEM. Decisiones Sacrae Romanae rotae recen-
tissime recollectae per Excell.D. Io. Dominicum 
Fantini. Additaeque in hac impressione una cum 
alia Senensi ad Tractatum A.De Olea De Cassione 
Iurium, & Actionum. Venetiis, Idem, 1664. Pp.8 
nn,76,12 nn. I° front. in caratt. rossi e neri con 
grande marca edit. inc. in rame. II° con grande 
inc. in legno. Fregi tipogr. Esempl. freschi. Qc. 
segno di tarlo che interessa il testo, peraltro sem-
pre ben comprensibile, alle prime 15 cc. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso a 4 nervi. € 220,00

816 (Viaggi ill. ‘800 Persia) OLIVER G.A. Viaggio nella 
Persia trad. dal Cav. Borghi. Milano, Sonzogno, 
1816. 4 voll. In-16. pp.XVIII,285;288;278;258. Con 
12 tav. a col. inc. in rame f.t. a p.pag. e 5 in nero. 
Esempl. in barbe. Lievi fiorit. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi con lievi abras. e mancanze.

  € 200,00
 Altro esempl. in brochure € 220,00
817 PASSIONEI P. Relazione del viaggio di Levante 

fatto dalle galere di Malta l’anno 1653 edita da E. 
Celani. Roma, Forzani, 1900. In-8. Pp.34. Come 
nuovo. Dedica autogr. di E. Celani.    € 20,00

818 (Bachi da seta ‘800) PICCOLOMINI L. Esposizio-
ne di un sistema di allevamento per i bachi da seta 
preceduta da alcuni cenni teorici e pratici di Sericul-
tura. Siena, Mucci, 1869. In-8. Pp.74. Macchia al 
marg. inf. b.co.    € 30,00

819 (Ed. ‘800 reati di libidine) PUGLIA F. I reati di libidine e 
contro i buoni costumi. Napoli, Anfossi, 1888. In-8. 
Pp. 208. In barbe. Prima edizione non comune.

    € 35,00
820 (Orgasmo) REICH W. La teoria dell’orgasmo e altri 

scritti. Milano, Lerici, 1961. In-8. Pp.662. Come 
nuovo. Trad. di L. De Marchi.   € 20,00

821 (Astronomia ‘800) RETALI F. Uno sguardo al 
firmamento: pluralità dei mondi, conferenza tenuta 
nel R. Liceo Niccolini il I° feb. 1882. Livorno, Meucci, 
1882. In-8. Pp.39. Intonso ampie note.   € 22,00

822 (Idrodinamica Ed. ‘700) RIFLESSIONI Sopra 
l’Artic. II del Tomo XXX, del Giornale de’ Letterati 
impresso a Pisa l’anno 1788. In-12. Pp.23. In 
barbe. Varese mod. Ott. esempl. Tratta di idrodi-
namica del P. Abate Cametti.   € 29,00

823 (Madeira-Tenerife Ill. ‘800) SCHACHT H. 
Madeira und Tenerife mit ihrer Vegetation. Berlin, 
Muller, 1859. In-8. Pp.184. Con 8 tav. a p.pag. 
f.t. 6 a doppia pag. f.t. ed 1 tav. pieg. più volte 
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f.t. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Ott. esempl. Assai fresco con note.

  € 120,00
824 (Moda) SIMONI R. 1815 Ventura 1825. Milano, 

Bestetti e Tumminelli, 1925. In-4. Pp.26. Con 5 
ritr. n.t. a p.pag. molte decoraz. di Angiolo 
D’Andrea. Al fine 4 splendide punte secche a 
p.pag. su cartoncino di eleganze 1815, 1830, 
1870, 1924 eseguite da Kaby. Ediz. fuori com-
mercio numerata. Ott. esempl. Rara. € 140,00

825 (Ippica Ill. ‘600) SOLLEYSEL J. DE. Le Parfait 
Mareschal qui enseigne a connoistre la beauté, 
la bonté & les deffauts des Chevaux. Les signes 
& les causes des Maladies: les moyens de le 
prévenir, leur guerison, & le bon ou mouvais 
usage de la Purgation & de la Saignée. La 
manière de les conserver dans les fatigues des 
Voyages, de les nourrir & de les panser avec 
Methode. La Ferrure sur les desseins des fers, 
qui rétabliront les méchans pieds, & conserve-
ront les bons. Paris, Clouzier, 1675. In-4. Pp.8 
nn,542,8 nn;388,6 nn. Antip. interam. inc. in 
rame, 1 tav. pieg. f.t. altra a p.pag. e 28 inc. in 
rame n.t. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Mancanze agli spigoli e agli 
angoli e tracce di tarlo al marg. bianco inf. ed est. 
di 60 cc. Qc. brunitura. Pregiata ediz. di impor-
tante opera. Cfr. Menessier de la Lance,II,525. 
Graesse,VI,433. Brunet,7724. Firma di 
appart. a front. «Attilio Franc. Arnolfini».

  € 500,00
826 (Legge ‘600) STRUVE G.A. Notae et Observa-

tiones Theoreticae, Canonicae et practicae, Ad 
Antonii Mattjaei, Professoris olim in Academia 
Ultrajectina tractationem De Successionibus, 
ejusque Auctarium Divortio Legum et usus in 
materia successionis, accessit Designatio sec, 
ordinem Alphabeticum rerum ad Geradam; 
Morgengaban; cibaria domestica pertinentium; 
et expeditoriarum, nec non Paraphrasis interli-
n e a r i s .  J e n a e ,  B i r e n e r i ,  1 6 7 8 .  I n - 4 . 
Pp.8nn,532,18,2 b.che. Front in caratt. rossi e 
neri. Ritr. dell’aut. inc. in rame a p.pag. Fregi 
tipogr. Esempl. brunito. Piena perg. coeva tit. 
mss. al dorso a 5 nervi. Ott. esempl. € 170,00

827 (Ed. ‘800) TROUSSEAU A. Clinica medica 
dell’Hotel-Dieu di Parigi. Prima vers. da francese 
del Dott. G. Perrone e D. Girone. Napoli, Prisco, 
1865-66. 2 voll. In-8 gr. Pp.755;672. Mz. perg. 
con punte tit. a china ai dorsi a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Esempl. perfetti. Prima ediz. italia-
na di questa opera del grande medico france-
se, il primo a praticare la tracheotomia inoltre 
famoso per aver scoperto tecniche per la 
diagnosi di patologie del cancro e di ipocal-
cemia. Cfr. Garrison-Morton,2221. € 150,00

828 (Ill. ‘800) UZANNE O. L’Ombrelle le gant, le 
manchon, illustrations de P. Avril. Paris, Quantin, 
1883. In-8. Pp.2 nn,IV,138. Con molte ill. 
ornamentali in seppia, blu, nero e verde, in 
totale 78 ill. Front. in caratt. rossi e neri. In 

carta distinta in barbe. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. blu con punte tit. oro a dorso a 5 nervi. 
Piatti marmorizz. Conservate le belle copertine ill. 
e il dorso. Esempl. perfetto. Storia leggenda ed 
aneddoti legati a questi capricciosi accessori 
della moda femminile nella brillante esposi-
zione dell’Uzanne. Cfr. Vicaire,VII,923. 
Hiler,869. Lipperheide,1726. Ex libris. € 180,00

829 (Ill ‘800) UZANNE O. Le Paroissien du Célibatai-
re, observations physiologiques et morales sur 
l’état du célibat, illustrations de A. Lynch, gravées 
a l‘eau-forte par E. Gaujean. Paris, Quantin, 
1890. In-8. Pp.4 nn,XXX,294,4 nn. Bella inc. in 
rame in antip. a p.pag. altra finissima inc. al 
front. e altre 10 finiss. inc. in rame n.t. inoltre 
altre 9 ill. n.t. Front. in caratt. rossi e neri. Bella 
leg. in mz. marocch. tit. e fregi oro al dorso, piatti e 
sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig. e il 
dorso. in barbe in carta forte. Esempl. 931 di 
3000 sur papier vergé des Vosges. Perfetto 
freschissimo. Cfr. Vicaire,VII,927. Milesi,107. 
Ex libris. € 230,00

830 (Viaggi Ill. Italia ‘800) VALLARDI J. Itinéraire 
d’Italie ou description des Vpyages par les routes 
les plus fréquentées aux Principales villes 
d’Italie, avec l’indication des distances, des 
meilleures auberges; des objets les plus intéres-
sans en fait de Beaux-Arts, d’Antiquités et 
d’Histoire Naturelles, des principales productions 
et manufactures de chaque pays, et autres 
notices statistiques, etc...Milan, Vallardi, 1833. 
In-16. pp.LXXX,428. Con 16 tav. pieg. f.t. inc. in 
rame. Esempl. in barbe. Mz. pelle mod. con 
punte dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 15 carte 
geografiche e piante ed 1 tav. di distanze in 
rame. € 350,00

831 (Molluschi ‘800) VAN BENEDEN P.J. Note sur le  
Trématode nouveau du Maigre d’Europe. (Estrat-
to Ac. Royale de Belgique ‘800). In-8. Pp.8. Con 1 
tav. doppia f.t. inc. e colorata. Varese mod. 

    € 18,00
832 (Molluschi ‘800) VAN BENEDEN P.J. Notice sur 

un nouveau Dinémoure provenant du Scimnus 
Glacialis. (Estratto Ac. Royale de Belgique metà 
‘800). In-8. Pp.12. Con 1 doppia tav. inc. f.t. 
Varese mod.   € 18,00

833 (Costumi Ill. ‘800) VECELLIO C. Costumes 
Anciens et modernes, Habiti antichi et moderni di 
tutto il mondo. Paris, Didot, 1859-60. 2 voll. In-8. 
Pp.10 nn,1026,18,19. Con 513 tav. a p.pag. di 
costumi, testo franc. e italiano. Testo inqua-
drato da ampia cornice. Belle leg. in mz. 
marocch. tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig. Ex 
libris. Perfetti esempl. in barbe. Cfr. Vicai-
r e , V I I , 9 8 6 .  C o l a s , I I , 2 9 8 0 .  B r u n e t , V, 
1104/5Lipperheide,Aa,38. Hiler,83. Graes-
se,VII,267. Celebre e ricercata ediz. Taglio sup. 
oro. € 300,00

834 (Fotografia) VIOLO L. Luxardo. Milano, Motta, 
2000. In-4 gr. Pp.160. Interam. ill. da fotografie. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00
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835 (Ill. ‘900) YAMBO. Gli eroi del «Gladiator» la ferrovia 
transafricana del XX secolo. Milano, Vallardi, 1936. 
In-8. Pp.499. Ritr. in antip. dell’aut. Con 182 ill. n.t. 
anche a p.pag. Mz. tela coeva tit. oro. Cop. orig. ill. 
applicate ai piatti.    € 45,00

836 (Giuridica ‘800) ZANCHIO C. Tractatus De 
Societate universam societatis materiam com-
plectens ideque omnibus in foro versantibus 
utilis in primis ac necessarius opus in quatuor 
partes divisum. Florentiae, Celli, 1928. Folio. 
Pp.302. Testo a 2 col. Tela mod. tit. oro. € 100,00

NOTIFICAZIONI - BANDI - EDITTI

837 FERDINANDO III la compilazione di un Codice di 
Leggi Civili, e la generale riforma del sistema 
Giuridico rendono necessaria l’anticipazione 
delle consuete ferie..seguono regole per i 
tribunali e le udienze. Firenze, Granducale, 
1814. Folio (cm. 41x27). Stemma Granducale.

  € 24,00
838 (Arezzo festeggiam. di Vitt. Emanuele) 

ITALIANI del compartimento d’Arezzo! Invito a 
festeggiare Vitt. Emanuele Re di’Italia senza gli 
eccessi di esplosione di polvere pirica e di armi 
da fuoco. Arezzo, Bellotti, 1861. Folio (cm. 
59x42,5). Stemma sabaudo. € 28,00

839 (Sale ‘700) LETTERA ai cancellieri delle comuni-
tà, i quali dovranno in tempo opportuno fare 
istanza al soprassindaco per avere la somma 
occorrente per pagare le levate del sale in man-
canza di altri assegnamenti attesa l’abolizione del 
Fido. Firenze, 1789. Cm.29x26. € 18,00

840 (Ospedali ‘700) LETTERA ai cancellieri per 
sollecitare gli stati degli Spedali con le tabelle dei 
malati, esposti, e morti. Firenze, 1789. Folio. Cm. 
39x26. € 18,00

841 (Conventi ‘700) LETTERA ai Giusdicenti, acciò i 
medesimi formino una nota, che comprenda 
ciascun capo di stabile spettante ai Conventi e 
Monasteri dei regolari posti nel circondario delle 
respettive comunità dipendenti dalle cancellerie. 
Firenze, 1789. Cm. 30x26. Scritto fronte-retro.

  € 18,00
842 (Escavazione fosse ‘700) LETTERA ai Giusdicen-

ti, che ordina non ammettersi più le querele per 
l’esecuzione delle fosse, ma dovere resultate 
dall’oculare ispezione dei medesimi nelle visire. 
Firenze, 1789. Folio. Cm. 39,5x26,5. € 20,00

843 (Ordine di S. Stefano) MOTUPROPRIO Sua A.I. e 
R. dopo aver ordinato un piano di costituzioni per 
l’insigne ordine di S. Stefano Papa, e Martire ove 
siano stabiliti dei regolamenti adattati alle variate 
circostanze, e capaci a rendere il suo antico lustro a 
questo nobile istituto. Firenze, Granducale, 1815. 
Folio (cm55x42) Stemma Granducale perfetto.

  € 45,00
844 (Pedaggio Ponti sull’Arno) NOTIFICAZIONE 

chiunque passando dall’una all’altra parte 
dell’Arno dei ponti di Bocca d’Elsa, e di Bocca 

d’Uscia, a per la via provinciale da Firenze a Pisa 
nel Val d’Arno di sotto si sottrarrà al pagamento 
della tassa di pedaggio..seguono 8 articoli. Firen-
ze, Granducale, 1841. Folio (cm.51x40) Stemma 
granducale. Ott. € 28,00

845 (Tassa Prediale) NOTIFICAZIONE Ferd. Tartini 
Conserv. del Catasto rende noto il reparto della 
tassa prediale per il futuro anno 1841..Firenze, 
Granducale, 1840. Folio (cm.42,5x29) Stemma 
Granducale. Pp.7. Ott. Compartimenti fiorentino, 
pisano, senese, aretino, grossetano. € 28,00

846 (S. Maria Nuova Università) NOTIFICAZIONE 
Gaetano Giorgini soprintendente agli Studj del 
Granducato: agli studenti di chirurgia in Pistoja e 
nelle Univ di Pisa e Siena, saranno applicati le 
disposiz. degli articoli a condizione che tali scolari 
di Pisa, di Siena, Di Pistoja si rechino a compire il 
Sessennio nell’Arcispedale..Firenze, Granducale, 
1840. Folio (cm.52x40) Stemma granducale. 
perfetto. € 24,00

847 (Livorno Porto ‘800) NOTIFICAZIONE regolamen-
to per il porto, darsena e fossi di Livorno: 
dell’approdo in rada, e nel Molo, del modo di ormeg-
giarsi nelle andane del molo, delle ancore, e degli 
anelli, delle cautele e discipline da osservarsi 
durante lo stanziare in molo, dell’egresso dal molo, 
della ammissione dei bastimenti in darsena, e della 
stazione, dei depositi ed ingombri nella darsena e 
sue adiacenze, della sottrazione, remozione di 
ancore, cavi, ed altri attrezzi dei bastimenti, etc. 
Pp.19. Firenze, Granducale, 1840. Folio 
(cm43,5x28) Stemma granducale. Perfetto.

  € 50,00
848 (Edificaz. nei pressi di luoghi fortificati) 

NOTIFICAZIONE Sua A.I. e R. limiti ove si possono 
costruire fabbricati intorno a piazze militari, ed a luoghi 
fortificati..a Portoferraio, onte delle Bombe, Piombino, 
Orbetello, Port-Ercole monte Filippo. Firenze, Gran-
ducale, 1839. Folio (cm.55x43) Stemma granducale 
perfetto. € 27,00

849 (Livorno) NOTIFICAZIONE Sua A.I. e R. nell’atto 
di approvare la traslazione del servizio della 
Dogana d’acqua di Livorno nel nuovo locale a tale 
effetto costruito seguono 6 articoli su pesca, 
chiatte etc. Firenze, Granducale, 1841. Folio 
(cm.52,5x41) Stemma granducale perfetto.

  € 25,00
850 (Riso coltivaz.) NOTIFICAZIONE Sua A.I. e R. 

nel permettere la coltivazione del riso nel Gran-
Ducato importa conciliare con i riguardi dovuti alla 
privata industria l’eminente interesse e la neces-
saria tutela della pubblica salute..seguono 6 
articoli. Firenze, Granducale, 1842. Folio 
(cm.49x37). Stemma Granducale perfetto.

  € 25,00
851 (Fiaccherai) NOTIFICAZIONE Sua A.I. e R. 

regolamento per poter condurre, sostare foraggia-
re i cavalli, abbigliamento, comportamento sulle 
strade il tutto in 33 articoli. Firenze, Granducale, 
1841. Folio (cm. 40,5x27) Stemma Granducale. 
Pp.4. Perfetto.             € 48,00
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852 (Coltivaz. Grosseto) NOTIFICAZIONE Sua A.I. e 
R. soddisfatta dai lavori di fabbriche, e dalle 
coltivazioni nelle preselle facienti parte delle tre 
Tenute degli Ajali e Bagno a Roselle, Dei Laghi, e 
di Monte Orgiali situate nella prov. grossetana per 
conseguenza delle allivellazioni..seguono 25 
articoli. Firenze, Granducale, 1839. Folio 
(cm.42x27,5) Stemma granducale. Pp.7. Perfet-
to.                                   € 
38,00

853 (Pisa boschi) NOTIFICAZIONE Sua A.I. e R. sulla 
conservaz. di ogni genere di boscaglie in tutta la 
estensione della valle di Asciano a tutela delle 
polle diu acqua potabile che alimentano le fonti di 
Pisa seguono varie proibizioni. Firenze, Grandu-
cale, 1840. Folio. (cm.55,5x42,5) Stemma Gran-
ducale. Perfetto.             € 28,00

854 (Ospedale di S. Maria Nuova) NOTIFICAZIONE 
Sua Alt. I. e R. voledno compiere il riordinamento delle 
scuole dell’Arcispedale di Santa Maria Nuova ha 
comandato quanto segue..Firenze, Granducale, 
1840. Folio (cm.52x40) Stemma Granducale. 
Perfetto.                                                       € 27,00

855 (Dipart. Acque e Strade) NOTIFICAZIONE Sua A.I. 
e R. volendo che il dipart. delle acque e strade proce-
da in coerenza del Motuproprio che istituisce un 
dipart. di Soprintendenza generale alle comunità del 
Gran-Ducato, e volendo rendere più spedito il servi-
zio..Firenze, Granducale, 1840. Folio (cm.40,5x26) 

Pp.3. Stemma Granducale. Perfetto  € 26,00
856 (Bastimenti  esenz.  pagamenti)  NOTI-

FICAZIONE Maestà il Re di Sardegna e Sua M.I. 
e R. il Gran-Duca di Toscana volendo assicurare 
ai bastimenti coperti dalla rispettiva loro bandiera 
la esenzione del pagamento di ogni diritto di 
tonnellaggio e di navigazione, nei casi di approdo 
per forza maggiore o per purgare la contuma-
c ia. .F i renze,  Granducale,  1840.  Fol io 
(cm.41,5x26,5).  Pp.4. Stemma Granducale. 
Perfetto.                           € 29,00

857 (Livorno tasse) NOTIFICAZIONE tassa su tutte 
le merci e cereali che prendondo per la via de 
mare dall’estero, o dai luoghi non compresi nel 
territorio riunito si introdurranno nella darsena, 
fossi e città del Portofranco di Livorno con le 
seguenti regole seguono 25 articoli. Firenze, 
Granducale, 1842. Folio (cm.37x25) Stemma 
Granducale.Pp.7. Ott. 

  € 30,00
858 (Magliabechiana) NOTIFICAZIONE Vincenzo 

Follini bibliotecario della Pubblica Imperiale, e 
Reale Libreria Magliabechiana rende noto agli 
stampatori, calcografi, e librai di Toscana 
all ’osservanza della legge del  28 mar. 
1743..esigere un esemplare delle opere che essi 
stampano.. Firenze, Granducale, 1815. Folio 
(cm.46x24) Stemma Granducale. Perfetto. 

                                               € 50,00 
 
                          
   
  
    

VENDITA PER CORRISPONDENZA
Autorizzazione N. 07012/1448 del 9-7-76 della Direzione Prov. di Firenze

Bollettino semestrale - Sped. in abbon. postale

Condizioni di vendita:

- I libri sono in buono stato, salvo indicazione contraria

- I prezzi comprensivi di IVA sono fissi per tutti

- Le spedizioni vengono effettuate a mezzo posta, in contrassegno

- La merce viaggia a rischio del committente

- Le spese di porto e imballo sono a carico del committente

- La mancanza di qualche opera richiesta non dà diritto al rifiuto delle rimanenti

- Non si inviano opere in esame e non si riprendono opere regolarmente commesse

- Per qualsiasi controversia è competente il Foro di Firenze

- La libreria aderisce AI SENSI EX ART. 10 LEGGE 675/96 (PRIVACY) e alla nuova (GDPR)

Tipografia Lascialfari - Firenze - 055 2479707 - tipolascialfari@tiscali.it
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